
Σ
ημαντική αναγνώριση του έργου και του 

επιπέδου παροχής υπηρεσιών της Δημοτι-

κής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης 

του Δήμου Θέρμης αποτελεί η απόφαση 

της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων Ενέργειας 

και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) με την οποία πιστοποιείται 

η Διαχειριστική Επάρκεια της ΔΕΥΑΘ ως παρόχου 

υπηρεσιών ύδατος. Σημειώνεται ότι η ΔΕΥΑΘ είναι 

μόλις η όγδοη ΔΕΥΑ μεταξύ των συνολικά 124 στην 

Ελλάδα και η πρώτη στο νομό Θεσσαλονίκης, που 

διαθέτει πιστοποίηση Διαχειριστικής Επάρκειας. 

Η αναγνώριση αυτή, εκ μέρους της ΡΑΑΕΥ έγινε 
έπειτα από εξονυχιστικό έλεγχο όλων των παραμέ-
τρων καλής λειτουργίας της Δημοτικής Επιχείρησης. 

Όπως αναφέρεται στην απόφαση της ΡΑΑΕΥ η οποία 
εκδόθηκε στις 21 Μαρτίου 2025 «διαπιστώθηκε ότι 
η ΔΕΥΑ Θέρμης πληροί τα απαιτούμενα κριτήρια 
της διοικητικής, διαχειριστικής, επιχειρησιακής και 
τεχνικής επάρκειας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές 
πρακτικές και της χρηματοοικονομικής βιωσιμότητας 
κατά τα προβλεπόμενα στο Νόμο και στην Υπουργική 
Απόφαση».  Πέρα από την αναγνώριση του έργου το 
οποίο επιτελεί η ΔΕΥΑΘ, η πιστοποίηση αυτή αποτε-
λεί βασική προϋπόθεση για τη συμμετοχή της ΔΕΥΑ 
Θέρμης σε εθνικά και ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά 
προγράμματα, επιτρέποντάς της να διεκδικήσει πόρους 
για αναπτυξιακά έργα και πρωτοβουλίες στον τομέα 
των υπηρεσιών ύδατος. 

Στις κορυφαίες στην Ελλάδα
Η ΔΕΥΑ ΘΕΡΜΗΣ ΜΕ ΤΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΗΣ Ρ.Α.Α.Ε.Υ.

ΜΗΝΙΑΊΑ  
ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ 
ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

ΤΕΥΧΟΣ 

231
Τιμή: 0.001 ευρώ

ΔΕΥΑ ΘΕΡΜΗΣ

Αντικαθιστά τα παλιά 
υδρόμετρα με ψηφιακά 

33o MONEY SHOW

Εκδήλωση του δήμου 
για το νερό και τις ΔΕΥΑ
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ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

5η Ημερίδα 
Σχολικού 
Επαγγελματικού 
Προσανατολι-
σμού

Ξεπέρασε κάθε προσδοκία από 
πλευράς διοργανωτών, αλλά και 
συμμετεχόντων η 5η Ημερίδα 
Σχολικού Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού με τίτλο 
«Μονοπάτια Εκπαίδευσης 
και Σταδιοδρομίας» η οποία 
διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση 
Παιδείας, Νεολαίας, Δια Βίου 
Μάθησης και Απασχόλησης του 
Δήμου Θέρμης, την Κυριακή, 
16 Φεβρουαρίου, στο Noesis. 
Περισσότεροι από πεντακόσιοι, 
μαθητές, μαθήτριες, γονείς και 
εκπαιδευτικοί προσήλθαν και 
συμμετείχαν ενεργά στις εργασίες 
της Ημερίδας.
Η διοργάνωση χαρακτηρίστηκε 
από τον άκρως εκπαιδευτικό και 
διαδραστικό της χαρακτήρα. Η 
διάρθρωση του προγράμματος 
σε panels ανά θεματικό 
επιστημονικό πεδίο αποδείχθηκε 
ιδιαίτερα αποτελεσματική, 
καθώς επέτρεψε στους 
συμμετέχοντες να εστιάσουν στα 
ενδιαφέροντά τους και να λάβουν 
εξατομικευμένη καθοδήγηση. Το 
κοινό, που επίσης ανανεωνόταν 
ανάλογα με το θεματικό πεδίο 
του κάθε panel, είχε την ευκαιρία 
να συμμετάσχει σε γόνιμες 
συζητήσεις με τους ειδικούς και 
να λύσει απορίες σχετικά με τις 
σπουδές και τις επαγγελματικές 
επιλογές που τους ενδιαφέρουν.
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ΣΤΟ ΒΑΣΙΛΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ

“Ο Αθέατος Ρόλος της 
Γυναίκας Μέσα στον 
Χρόνο”

ΣΤΗ ΣΟΥΡΩΤΗ

Ιδρύονται δύο νέα 
σχολεία Ειδικής 
Αγωγής
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ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ

H ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ 
ΣΕ 10.000 ΦΥΛΛΑ 

ΚΑΙ ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ
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Με κάθε επισημότητα πραγματοποιήθη-
κε ο φετινός εορτασμός της Εθνικής 
Επετείου της 25ης Μαρτίου στο δήμο 

Θέρμης, σε κάθε Κοινότητα, τιμώντας τη διπλή 
γιορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και 
της Επανάστασης του 1821. Οι εκδηλώσεις στη 
Θέρμη ξεκίνησαν με τη δοξολογία στον Ιερό Ναό 
Αγίου Νικολάου, παρουσία των αρχών του δήμου, 
μαθητών και πολιτών. Ακολούθησε επιμνημόσυ-
νη δέηση και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο 
Πεσόντων Ηρώων, στην πλατεία Παραμάνα και 
η εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας από 
την εκπαιδευτικό του 3ου Γυμνασίου Θέρμης, 
Βιργινία Φλώρου στο χώρο του Ηρώου. Ο εορτα-
σμός συνεχίστηκε με απαγγελία ποιημάτων από 
τους μαθητές του 5ου Νηπιαγωγείου Θέρμης και 
κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο των Ηρώων 
από τους φορείς, τήρηση ενός λεπτού σιγή και 
ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

Η κορύφωση του εορτασμού ήρθε με τη μαθητική 
παρέλαση, όπου οι μαθήτριες και οι μαθητές των 
σχολείων της Θέρμης αλλά και όλοι οι Πολιτιστικοί 

Σύλλογοι, παρέλασαν με υπερηφάνεια, αποσπώ-
ντας το θερμό χειροκρότημα των παρευρισκόμε-
νων. Τελετάρχης ήταν ο εκπαιδευτικός του 3ου 
Γυμνασίου Θέρμης Γεώργιος Παρασκευόπουλος, 
ενώ την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο βουλευτής 
Θεόδωρος Καράογλου.

Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
στο μήνυμά του ανέφερε πως «Η 25η Μαρτίου 
είναι μια ημέρα εθνικής υπερηφάνειας και θρη-
σκευτικής κατάνυξης. Τιμούμε τους ήρωες που 
θυσιάστηκαν για την ελευθερία μας και γιορτά-
ζουμε το μεγαλείο της πίστης και της ενότητας. 
Η συμμετοχή των μαθητών και των μαθητριών 
μας στην παρέλαση, με τον ενθουσιασμό και τη 
ζωντάνια τους, αποτελεί τον πιο συγκινητικό φόρο 
τιμής στους αγώνες του Έθνους και μας γεμίζει 
αισιοδοξία για το μέλλον. Θερμά συγχαρητήρια 
σε όλα τα σχολεία, στους εκπαιδευτικούς και 
στις οικογένειες, αλλά και στους Συλλόγους μας 
που συνέβαλαν σε αυτή την υπέροχη εκδήλωση. 
Χρόνια πολλά σε όλες και σε όλους!».

Με λαμπρότητα τιμήθηκε η 
Εθνική Επέτειος της 25ης Μαρτίου
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ΜΕ ΤΗ ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΔΑΤΩΝ

 

Η ΔΕΥΑ Θέρμης μεταξύ 
των κορυφαίων στην 
Ελλάδα

Πέρα από την αναγνώριση του έργου 
το οποίο επιτελεί η ΔΕΥΑΘ, η πιστοποί-
ηση αυτή αποτελεί βασική προϋπόθεση 
για τη συμμετοχή της ΔΕΥΑ Θέρμης σε 
εθνικά και ευρωπαϊκά χρηματοδοτι-
κά προγράμματα, επιτρέποντάς της να 
διεκδικήσει πόρους για αναπτυξιακά 
έργα και πρωτοβουλίες στον τομέα των 
υπηρεσιών ύδατος.

Σημαντικοί παράμετροι για την χορήγηση 
πιστοποίησης Διαχειριστικής Επάρκειας 
εκ μέρους της ΡΑΑΕΥ ήταν:

-	 Η πλήρης ανάκτηση του χρη-
ματοοικονομικού κόστους λειτουργίας 
της ΔΕΥΑ Θέρμης, διασφαλίζοντας τη 
βιωσιμότητα και τη συνεχή αναβάθμιση 
των υπηρεσιών της. Η επίτευξη αυτού του 
στόχου βασίζεται σε μια σειρά βέλτιστων 
πρακτικών, όπως η ακριβής καταμέτρηση 
της κατανάλωσης, η κοστολόγηση των 
υπηρεσιών σύμφωνα με τις νέες οδηγίες 
καθώς και η στρατηγική ένταξη έργων 
σε επιχορηγούμενα προγράμματα που 
συμβάλλουν στη χρηματοδοτική της 
επάρκεια. Παράλληλα, η συνεχής βελτίω-
ση και ο εκσυγχρονισμός των υποδομών, 
η εφαρμογή μεθόδων εξοικονόμησης 
υδάτινων πόρων και ο αυστηρότερος 
έλεγχος της λειτουργίας όλων των μονά-
δων ενισχύουν την αποδοτικότητα και 
τη βιωσιμότητα της επιχείρησης. Καθο-
ριστικό ρόλο διαδραματίζει, τέλος, το 
υψηλό ποσοστό εισπραξιμότητας των 
λογαριασμών, το οποίο αγγίζει το 92% 
και διασφαλίζει τη σταθερή ροή εσόδων, 
ενισχύοντας περαιτέρω τη χρηματοοι-
κονομική της σταθερότητα.

•	 Η επίτευξη του τεκμηρίου της επαρ-
κούς στελέχωσης, διαμορφώνο-
ντας ένα ολοκληρωμένο ανθρώ-

πινο δυναμικό που συντίθεται από 
μόνιμους υπαλλήλους, εξωτερικούς 
συνεργάτες και προσωπικό ΙΔΟΧ. 
Αυτή η πολυεπίπεδη σύνθεση στελε-
χών όχι μόνο ενισχύει την εξειδίκευ-
ση και την ευελιξία της επιχείρησης, 
αλλά συμβάλλει ουσιαστικά στην 
αποτελεσματική διαχείριση και λει-
τουργία των υπηρεσιών της.

•	 Η έμφαση στην παρακολούθηση και 
εξασφάλιση της ποιότητας του πόσι-
μου νερού, εφαρμόζοντας αυστηρές 
διαδικασίες και σύγχρονες μεθόδους 
ελέγχου. Ένα από τα κύρια βήματα 
προς αυτή την κατεύθυνση είναι η 
ύπαρξη πιστοποιημένου εργαστη-
ρίου, το οποίο πληροί τα πρότυπα 
ποιότητας και ασφάλειας, διασφα-
λίζοντας την ακριβή ανάλυση των 
δειγμάτων νερού. 

•	 Η κατασκευή ενός νέου βιολογικού 
σταθμού επεξεργασίας λυμάτων 
που αποτελεί σημαντική επένδυση 
για την περαιτέρω βελτίωση των 
υπηρεσιών αποχέτευσης. Επιπλέον 
η υλοποίηση ολοκληρωμένου ισο-
ζυγίου μάζας για την Εγκατάσταση 
Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ), το 
οποίο παρακολουθεί τη ροή των 
υγρών και στερεών από την είσοδο 
έως την έξοδο της εγκατάστασης. Το 
ισοζύγιο μάζας εφαρμόζεται για τα 
υγρά απόβλητα, και περιλαμβάνει 
τη σημείωση των ποσοτήτων των 
στερεών που προκύπτουν από την 
επεξεργασία και τον τελικό αποδέκτη 
τους. Επιπλέον, παρακολουθούνται 
οι ποιοτικές παράμετροι της ΕΕΛ για 
τη διασφάλιση της αποτελεσματικό-
τητας και της συμμόρφωσης με τα 

πρότυπα ποιότητας.

•	 Η ΔΕΥΑ Θέρμης διαθέτει ιστοσελίδα 
ενημέρωσης πολιτών, μέσω της 
οποίας ανακοινώνονται δράσεις, 
διακοπές υδροδότησης και κάθε 
άλλη σχετική ενημέρωση. Οι πολίτες 
μπορούν να λαμβάνουν ηλεκτρο-
νικά τους λογαριασμούς τους, να 
τους εξοφλούν διαδικτυακά και να 
ενημερώνονται για τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά των υποθέσεών 
τους. Παρέχεται επίσης πρόσβαση 
στις αναλύσεις ποιότητας νερού 
μέσω της πλατφόρμας ΕΔΕΥΑ. Η 
εξυπηρέτηση γίνεται τηλεφωνικά, 
μέσω email ή μέσω της εφαρμογής 
Novoville, όπου οι πολίτες μπορούν 
να καταχωρούν αιτήματα και να 
ενημερώνονται για την εξέλιξή τους 
24/7.

Σε δήλωσή του ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΘ 
Δαμιανός Ζελιλίδης σημειώνει πως «με 
την απόκτηση της Διαχειριστικής Επάρ-
κειας, η ΔΕΥΑ Θέρμης διασφαλίζει ότι:

•	 Ακολουθεί τις βέλτιστες πρακτικές 
στη διαχείριση των υδάτινων πόρων, 
προωθώντας τη βιώσιμη ανάπτυξη.

•	 Διατηρεί υψηλό επίπεδο οικονομικής 
διαφάνειας και χρηματοοικονομικής 
σταθερότητας.

•	 Έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει 
και να υλοποιεί έργα μέσω εθνικών 
και ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών 
μηχανισμών.

•	 Αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τις 

προκλήσεις της ύδρευσης και απο-
χέτευσης, αξιοποιώντας την καινο-
τομία και λαμβάνοντας μέτρα για 
την προστασία του περιβάλλοντος.

Η πιστοποίηση αυτή αποτελεί σημα-
ντικό ορόσημο για τη ΔΕΥΑ Θέρμης και 
επισφραγίζει την προσπάθεια της επιχεί-
ρησης να λειτουργεί με τις υψηλότερες 
προδιαγραφές ποιότητας και διαφάνει-
ας, προς όφελος των πολιτών και του 
περιβάλλοντος».

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος τονίζει ότι «η 
Πιστοποίηση Διαχειριστικής Επάρκειας 
από την ΡΑΑΕΥ αποτελεί αναγνώριση 
του σημαντικού και σοβαρού έργου που 
γίνεται από την ΔΕΥΑ Θέρμης όλα αυτά 
τα χρόνια. Παράλληλα, επιβεβαιώνει 
τη θέση μας ότι η ΔΕΥΑ είναι η μόνη η 
οποία μπορεί να διαχειριστεί με απο-
τελεσματικό τρόπο και προς όφελος 
της κοινωνίας το νερό που εκτός από 
πολύτιμο κοινωνικό αγαθό είναι και 
σημαντικός αναπτυξιακός πόρος. Γι’ 
αυτό επιμένουμε στη θέση μας ότι η 
προωθούμενη αναγκαστική υπαγωγή της 
στην ΕΥΑΘ Α.Ε. είναι λάθος και ελπίζουμε 
αυτό να διορθωθεί από τη νέα πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας. Θέλω να συγχαρώ όλους 
τους εργαζόμενους και τα στελέχη της 
ΔΕΥΑ για το έργο που επιτελούν και να 
τους υποσχεθώ ότι ο Δήμος Θέρμης θα 
συνεχίσει να τους στηρίζει με όλα τα 
διαθέσιμα μέσα». 

Σημαντική αναγνώριση του έργου και του επιπέδου παροχής υπηρεσι-

ών της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης του Δήμου 

Θέρμης αποτελεί η απόφαση της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων 

Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) με την οποία πιστοποιείται η Διαχειριστική 

Επάρκεια της ΔΕΥΑΘ ως παρόχου υπηρεσιών ύδατος. Σημειώνεται ότι η 

ΔΕΥΑΘ είναι μόλις η όγδοη ΔΕΥΑ μεταξύ των συνολικά 124 στην Ελλάδα και 

η πρώτη στο νομό Θεσσαλονίκης, που διαθέτει πιστοποίηση Διαχειριστικής 

Επάρκειας. Η αναγνώριση αυτή, εκ μέρους της ΡΑΑΕΥ έγινε έπειτα από 

εξονυχιστικό έλεγχο όλων των παραμέτρων καλής λειτουργίας της Δημο-

τικής Επιχείρησης. Όπως αναφέρεται στην απόφαση της ΡΑΑΕΥ η οποία 

εκδόθηκε στις 21 Μαρτίου 2025 «διαπιστώθηκε ότι η ΔΕΥΑ Θέρμης πληροί 

τα απαιτούμενα κριτήρια της διοικητικής, διαχειριστικής, επιχειρησιακής 

και τεχνικής επάρκειας σύμφωνα με τις διεθνείς καλές πρακτικές και της 

χρηματοοικονομικής βιωσιμότητας κατά τα προβλεπόμενα στο Νόμο και 

στην Υπουργική Απόφαση». 
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Σάββατο 8 Μαρτίου: Ενδυνάμωση 
των γυναικών στις διαδικασίες λήψης 
αποφάσεων
Η πρώτη ημέρα του Forum ήταν αφιε-
ρωμένη στην ενδυνάμωση των γυναι-
κών στον χώρο της πολιτικής και της 
κοινωνικής δράσης. Οι εργασίες ξεκί-
νησαν με την παρουσίαση ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων Erasmus+/Νεολαία, 
European Solidarity Corps και του δικτύ-
ου Eurodesk από το Ίδρυμα Νεολαί-
ας και Διά Βίου Μάθησης (ΙΝΕΔΙΒΙΜ). 
Ακολούθησε το πάνελ «Γυναίκες σε 
θέσεις ευθύνης: Η δύναμη της απόφα-
σης», στο οποίο συμμετείχαν: Χρύσα 
Αράπογλου, Δήμαρχος Καλαμαριάς, 
Κατερίνα Νοτοπούλου, Βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης, Ελισάβετ Βελονά, 
Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος 
Δήμου Θέρμης σε θέματα Νεολαίας, 
Χρυσή Κληματσούδα, Προϊσταμένη 
Διεύθυνσης Παιδείας, Νεολαίας, Διά 
Βίου Μάθησης και Απασχόλησης Δήμου 
Θέρμης, Άννα Τσιφτελίδου, Επικεφαλής 

Δημοτικής Παράταξης «Παρέμβαση 
Πολιτών Δήμου Θέρμης», Ανατολή Κων-
σταντινίδου, Αντιδήμαρχος Ψηφιακής 
Πολιτικής, Ηλεκτρονικής Διακυβέρνη-
σης Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη. 
Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η 
δράση «Cities4HerΘέρμης», όπου 
εκπρόσωποι οργανισμών και συλλο-
γικοτήτων παρουσίασαν καλές πρακτι-
κές για την ενίσχυση της ισότητας των 
φύλων στις τοπικές πολιτικές. Συμμε-
τείχαν: Φανή Μπλιούμη, Πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Εμπορίου, Παραγωγικό-
τητας, Επιχειρηματικότητας Κεντρικής 
και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, 
εκπρόσωποι των οργανισμών SHE – 
Society, Moveit.org και Εμ-philo.

Κυριακή 9 Μαρτίου: Νέες και νέοι 
στο επίκεντρο
Η δεύτερη ημέρα επικεντρώθηκε στην 
ενεργή συμμετοχή των νέων και στην 
ανάπτυξη δεξιοτήτων για την ουσιαστι-
κή τους ενσωμάτωση στη διαδικασία 

λήψης αποφάσεων. Οι εργασίες ξεκί-
νησαν με το σοσιοκρατικό εργαστήριο 
«Μαθαίνω από το παρελθόν και συν-
διαμορφώνω το μέλλον», στο οποίο 
συμμετείχαν μέλη των πρώην Τοπικών 
και Δημοτικών Συμβουλίων Νέων του 
Δήμου Θέρμης.
Ακολούθησε η δράση «Δίκτυο Σχολείων 
για τη Δημοκρατία του Δήμου Θέρ-
μης – Ενεργά Μαθητικά Συμβούλια», 
όπου μαθητές και εκπαιδευτικοί είχαν 
την ευκαιρία να παρουσιάσουν και να 
συζητήσουν καλές πρακτικές για τη 
συμμετοχή της μαθητικής κοινότητας 
στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων.
Το Thermi’s Youth Forum 2025 απέδει-
ξε για ακόμα μία φορά τη δύναμη της 
νεολαίας και την ανάγκη για συλλογική 
δράση και συνεργασία. Οι συμμετέχο-
ντες αποχώρησαν με έμπνευση, νέες 
γνώσεις και ένα κοινό όραμα για ένα 
πιο συμμετοχικό και ισότιμο μέλλον. 
Κατά τη διάρκεια του διημέρου παρα-
βρέθηκαν οι: 

Στέλιος Αποστόλου, Αντιδήμαρχος 
Παιδείας, Δια βίου μάθησης και Σχο-
λικών Μονάδων, Γιώργος Αγγέλου, 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Πολυχρόνης 
Κοντοπίδης, Αντιδήμαρχος Αθλητισμού, 
Χρήστος Ριτζούλης, Αντιπρόεδρος 
Ακαδημαϊκών Θεμάτων, Αμερικάνικης 
Γεωργικής Σχολής, Θανάσης Γλαβίνας, 
μέλος Πολιτικού Κέντρου του ΠΑΣΟΚ, 
Αχιλλέας Μεταλούλης, ειδικός σύμ-
βουλος δημάρχου Θέρμης σε θέματα 
παιδείας.

ΤΟ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΝΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ 

Συμμετοχές απ’ όλη την Ελλάδα στο 
3ο Thermi’s Youth Forum 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 3ο 
Thermi’s Youth Forum, το οποίο διοργανώθηκε 
από το Συμβούλιο Νέων Δήμου Θέρμης μαζί με 

τον Δήμο Θέρμης και την Actionaid υπό την αιγίδα του 
Ιδρύματος Νεολαίας Δια Βίου Μάθησης. Στους σύγχρονους 
χώρους της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής συγκεντρώ-
θηκαν εκπρόσωποι από δεκαπέντε Δημοτικά Συμβούλια 
Νέων και δύο Νεολαίες από όλη την Ελλάδα σε έναν 
δυναμικό διάλογο για τη συμμετοχή και την ενδυνάμωση 
της νέας γενιάς. Το φετινό Forum ήταν αφιερωμένο στην 
Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, αναδεικνύοντας τη σημα-
σία της ισότητας και της ενεργού συμμετοχής των νέων 
στη λήψη αποφάσεων. Το διήμερο 8-9 Μαρτίου 2025, το 
Forum φιλοξένησε σημαντικές συζητήσεις, εργαστήρια 
και δράσεις, που έδωσαν στους νέους πολύτιμα εφόδια 
για τη συμμετοχή τους στις κοινωνικές και πολιτικές 
διαδικασίες.

Κέντρο δημιουργίας και έμπνευ-
σης αποτέλεσε τον Φεβρουάριο 
το 2ο Ενιαίο Ειδικό Επαγγελ-

ματικό Γυμνάσιο-Λύκειο Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης (ΕΝΕΕΓΥΛ), που βρίσκε-
ται στον Δήμο Θέρμης, φιλοξενώντας 
τέσσερα καλλιτεχνικά εργαστήρια στο 
πλαίσιο του Ευρωπαϊκού προγράμ-
ματος Erasmus+ με τίτλο ArtıYOUth. 
 Το πρόγραμμα έχει στόχο να ενισχύσει 
την απασχολησιμότητα και επιχειρηματι-
κότητα σε νέους ηλικίας 14 έως 29 ετών 
μέσα από την τέχνη και τη χειροτεχνία, 
ιδιαίτερα για ευάλωτες ομάδες. Οι μαθη-
τές/τριες των τάξεων Δ1, Δ2 Γυμνασίου 

και Α1, Α3, Β2, Β3, Γ1 και Γ2 Λυκείου 
συμμετείχαν ενεργά, μαθαίνοντας πώς 
να μετατρέψουν τη δημιουργικότητά 
τους σε επαγγελματική προοπτική.
Δραστηριότητες εργαστηρίων: ζωγρα-
φική σε βότσαλα, ψηφιδωτό άμεσης 
τοποθέτησης, κατασκευές από χαρτο-
πολτό, Wood Art με θαλασσόξυλα.
Μέσα από τα εργαστήρια, οι μαθητές/
τριες απέκτησαν νέες δεξιότητες, αντάλ-
λαξαν ιδέες, δημιούργησαν μοναδικά 
έργα και, πάνω από όλα, διασκέδασαν.
Το πρόγραμμα ArtıYOUth υλοποιείται με 
τη συνεργασία έξι εταίρων από Ελλάδα, 
Ρουμανία, Ισπανία, Φινλανδία, Πολωνία 

και Βόρεια Μακεδονία. Είναι διαθέσιμο 
σε οκτώ γλώσσες, συμπεριλαμβανομέ-
νων της αγγλικής και της ουκρανικής.
Ο Δήμος Θέρμης, ως σημείο αναφοράς 
για την προώθηση της τέχνης και της 
δημιουργικής απασχόλησης, συνεχίζει 
να στηρίζει τέτοιες πρωτοβουλίες που 
ενισχύουν τους νέους μας και προσφέ-
ρουν ουσιαστικές προοπτικές για το μέλ-
λον. Για περισσότερες πληροφορίες: Επι-
κοινωνήστε με την Mathemagenesis 
IKE στο info@mathemagenesis.com ή 
επισκεφθείτε τον ιστότοπο του προγράμ-
ματος Erasmus+ ArtıYOUth.

ΜΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ ARTIYOUTH 

Ο Δήμος Θέρμης προάγει την τέχνη και την επιχειρηματικότητα
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H Enaon EDA προσφέρει 
100% έκπτωση στα τέλη 
σύνδεσης σε όλες τις κατηγορίες 

σύνδεσης στα δίκτυα διανομής φυσικού 
αερίου καθώς και στα Δημοτικά Ακίνητα 
σε όλη την Θεσσαλονίκη/Θεσσαλία και 
στο Δήμο Θέρμης. Η προσφορά έχει 
τεθεί σε ισχύ από την Τρίτη 18 Φεβρου-
αρίου και μέχρι τις 30 Απριλίου 2025. 
Η Enaon EDA, είναι η νέα επωνυμία 
της ΔΕΔΑ, του Διαχειριστή Δικτύου 
Διανομής Αερίου για τiς Περιφέρειες 
Θεσσαλονίκης και Θεσσαλίας. Η Enaon 
EDA καθίσταται καθολικός διάδοχος 
όλων των δικαιωμάτων, υποχρεώσεων 
και εν γένει των έννομων σχέσεων 
των συγχωνευμένων Διαχειριστών, 
της πρώην ΕΔΑ ΘΕΣΣ και πρώην ΕΔΑ 
Αττικής. Οι Όροι και οι προϋποθέσεις 

της προσφοράς:
•	   Η προσφορά ισχύει για συμβάσεις 

σύνδεσης φυσικού αερίου για τις 
κατηγορίες σύνδεσης που αναφέ-
ρονται στους παρακάτω πίνακες.

•	 	 Η προσφορά ισχύει για συμβάσεις 
σύνδεσης φυσικού αερίου με την 
Εnaon Εda που θα κατατεθούν προς 
υπογραφή από τις 18 Φεβρουαρί-
ου 2025 (σ.σ. δηλαδή δεν έχουν 
κατατεθεί έως και τις 17/02/2025) 
και μέχρι τις 30 Απριλίου 2025.

•	   Η προσφορά ισχύει για όλους 
τους δήμους των δικτύων διανομής 
Αττικής, Θεσσαλονίκης και Θεσ-
σαλίας ανεξάρτητα του ποσοστού 
διείσδυσης φυσικού αερίου του 
δήμου που αφορά η σύνδεση.

•	 	 Η προσφορά της 100% έκπτωσης 

ισχύει με την προϋπόθεση έγκαιρης 
ενεργοποίησης της εσωτερικής 
εγκατάστασης (εντός 3 μηνών 
από την κατασκευή του σημείου 
παράδοσης).

•	 	 Η προσφορά δεν ισχύει στην περί-
πτωση που ο συμβαλλόμενος (ιδιο-
κτήτης διαμερίσματος) παραβιάσει 
υπαιτίως κάποιον από τους όρους 
της σύμβασης σύνδεσης (συμβα-
τική υποχρέωση ενεργοποίησης 
εντός τριμήνου από την ενεργο-
ποίηση του μετρητή ή ακυρώσει τη 
σύμβαση κατά την διάρκεια αυτής).

Αναλυτικές πληροφορίες για την 
προσφορά μπορούν οι ενδιαφερό-
μενοι να δουν και στην ιστοσελίδα: 
https://www.edathess.gr/articles/
prosfora-ekptosis-sta-teli-sindesis/

Προσφορά 100% έκπτωσης στα τέλη σύνδεσης φυσικού αερίου από την Enaon EDA

Το έργο αφορά την προμήθεια, εγκατά-
σταση και θέση σε λειτουργία ενός ολο-
κληρωμένου συστήματος τηλε-ελέγχου 
– τηλεχειρισμού, τηλεμετρίας και αυτό-
ματης ανάγνωσης ενδείξεων ψηφιακών 
υδρομετρητών (AMR) αποτελούμενο από 
εξοπλισμό, λογισμικά και υπηρεσίες που 
στοχεύει στην δραστική μείωση του μη 
τιμολογούμενου νερού στο δήμο Θέρμης. 
Ειδικότερα περιλαμβάνει:
•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση 

σε λειτουργία 37 Τοπικών Σταθμών 
Ελέγχου,

•	 Επέκταση 11 υφιστάμενων Τοπικών 
Σταθμών Ελέγχου,

•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση 
σε λειτουργία 6.895 ψηφιακών υδρο-
μετρητών με ασύρματο μεταδότη 
παλμών και το αντίστοιχο επικοι-
νωνιακό δίκτυο,

•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση 
σε λειτουργία 2 Τοπικών Σταθμών 

Ελέγχου και Ρύθμισης Πίεσης,
•	 Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση 

σε λειτουργία 5 Τοπικών Σταθμών 
Ελέγχου Πίεσης και Παροχής

•	 Επέκταση του Κεντρικού Σταθμού 
Ελέγχου συμπεριλαμβανομένων 
των αντίστοιχων λογισμικών.

Ο ψηφιακός εκσυγχρονισμός του εξοπλι-
σμού της ΔΕΥΑΘ θέτει σε λειτουργία ένα 
σύστημα αυτοματισμού, τηλεελέγχου και 
τηλεχειρισμού των γεωτρήσεων και των 
αντλιοστασίων του δικτύου ύδρευσης 
της ΔΕΥΑ Θέρμης καθώς και σύγχρονων 
συστημάτων ποσοτικής διαχείρισης και 
απομακρυσμένης καταγραφής ενδείξεων 
υδρομετρητών του εσωτερικού δικτύου 
ύδρευσης της Δημοτικής Ενότητας Θέρμης 
μέσω των οποίων η υπηρεσία θα είναι 
σε θέση να αποκτήσει ολοκληρωμένη 
διαχείριση των υδατικών πόρων. Οι 
ψηφιακοί υδρομετρητές θα λειτουρ-
γούν με ασύρματο μεταδότη παλμών 

και αντίστοιχο επικοινωνιακό δίκτυο. 
Το υφιστάμενο σύστημα αυτοματισμού 
του δικτύου ύδρευσης θα επεκταθεί 
κατάλληλα ώστε να ενσωματωθούν σε 
αυτό τα νέα σημεία τηλε-ελέγχου και 
τηλεχειρισμού.
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης Θεό-
δωρος Παπαδόπουλος τονίζει ότι “το 
έργο αυτό αποτελεί ένα ακόμη σημαντικό 
βήμα για τον ψηφιασκό εκσυγχρονισμό 
του ηλεκτρομηχανολογικού εξοπλισμού 
της ΔΕΥΑ του δήμου Θέρμης με στόχο την 
ολοκληρωμένη διαχείριση των υδάτινων 
πόρων. Μέσω αυτού του έργου θα έχουμε 
άμεση σφαιρική εικόνα των αποθεμά-
των, της κατανάλωσης, του ισοζυγίου 
και της παρακολούθησης της ποιότητας 
του νερού, αλλά και τη δυνατότητα δρα-
στικής μείωσης των διαρροών και του 
λειτουργικού κόστους της ΔΕΥΑΘ”. Ο κ. 
Παπαδόπουλος υπογραμμίζει παράλληλα, 
πως “η υλοποίηση αυτού του σημαντικού 

έργου, αλλά και όσων έχουν γίνει έως 
σήμερα, προϋπολογισμού δεκάδων εκα-
τομμυρίων ευρώ, αποδεικνύουν πόσο 
σημαντική και αναγκαία είναι η ύπαρξη και 
λειτουργία της ΔΕΥΑ σε πείσμα εκείνων 
που θέλουν να την καταργήσουν και να 
παραδώσουν τα δίκτυα και την περιουσία 
της στην ΕΥΑΘ. Αυτό δεν πρόκειται να το 
επιτρέψουμε”. 

Η ΔΕΥΑ ΘΕΡΜΗΣ 

Αντικαθιστά τα παλιά υδρόμετρα 
με ψηφιακά 

Σε ένα ακόμη βήμα προς τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό της προχωρά 
η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Αποχέτευσης του δήμου Θέρμης. 
Συγκεκριμένα, πριν από λίγες ημέρες ξεκίνησε η τοποθέτηση συνολικά 

6.895 ψηφιακών υδρομετρητών στον παλαιό οικισμό Θέρμης και στον οικισμό 
Τριαδίου η οποία πρόκειται να ολοκληρωθεί στις 30 Απριλίου. Πρόκειται για 
αντικατάσταση των παλιών αναλογικών υδρομετρητών η οποία εντάσσεται 
στο έργο: “Προμήθεια και εγκατάσταση ολοκληρωμένου συστήματος για την 
ψηφιακή διαχείριση των εξωτερικών και εσωτερικών δικτύων ύδρευσης της 
ΔΕΥΑ Θέρμης”. Ο προϋπολογισμός του ανέρχεται σε 5.352.620,00€, πλέον ΦΠΑ 
(24%) 1.284.628,80€. Το έργο χρηματοδοτείται, ως προς την καθαρή αξία του, 
από το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας μέσω του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. και έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμ-
μα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη, ενώ ο ΦΠΑ 
καλύπτεται από ιδίους πόρους της ΔΕΥΑ Θέρμης. Η αντικατάσταση των παλαι-
ών υδρομετρητών με τους νέους ψηφιακούς γίνεται χωρίς καμία οικονομική 
επιβάρυνση των καταναλωτών. 
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Ο Λ. Κυρίζογλου
Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ ανέφερε ότι στην 
Ελλάδα έχουμε 124 δήμους που έχουν 
ΔΕΥΑ, 147 δήμους που δεν έχουν ΔΕΥΑ, 
αλλά διενεργούν τη διαχείριση του νερού 
δια των τεχνικών τους υπηρεσιών και 61 
δήμους οι οποίοι εξυπηρετούνται από την 
ΕΥΔΑΠ, στην Αθήνα και την ΕΥΑΘ στη 
Θεσσαλονίκη. Σημείωσε ότι από τη συνο-
λική κατανάλωση νερού το πόσιμο είναι 
περίπου το 10-12% και το υπόλοιπο χρη-
σιμοποιείται για την άρδευση. «Δηλαδή 
το νερό της άρδευσης είναι το πρόβλημα 
στην πατρίδα μας». Όπως εξήγησε ο κ. 
Κυρίζογλου, αρχικά το σχέδιο νόμου του κ. 
Σκυλακάκη προέβλεπε τη συνένωση των 
ΔΕΥΑ σε 13 φαραωνικού τύπου σχήματα 
σ’ όλη την Ελλάδα. Έπειτα από αλλεπάλλη-
λες συζητήσεις και διαβουλεύσεις είχαμε 
τη δεύτερη βερσιόν του νομοσχεδίου 
που μιλούσε για μία ΔΕΥΑ ανά νομό και 
αν χρειαζόταν και δύο, ανάλογα με τα 
υπόλοιπα γεωγραφικά χαρακτηριστικά 
και τις αποστάσεις. Ακολούθησαν και 
άλλες συζητήσεις και διαβουλεύσεις με 
τον υπουργό και φτάσαμε σε ένα σχέ-
διο νόμου το οποίο δεν έχει μπει στην 
διαβούλευση. Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ 
είπε ότι υπάρχουν ΔΕΥΑ στην πατρίδα 
μας που λειτουργούν άψογα. Υπάρχουν 
όμως και πολλές ΔΕΥΑ οι οποίες οικονομι-
κά δεν τα βγάζουν πέρα. Χρωστάνε. Αυτό 
οφείλεται και στην αρνητική οικονομική 
θέση στην οποία βρίσκονταν, στην οποία 
προστέθηκε όμως και η αύξηση του ενερ-
γειακού κόστους. «Πρέπει λοιπόν να γίνει 
παρέμβαση; Κατά την άποψή μου, κατά 
την άποψη της ΚΕΔΕ ναι. Πρέπει όμως η 
όποια παρέμβαση πρόκειται να γίνει να 

είναι προϊόν εθελοντικής συνένωσης. 
Γιατί δεν μπορείς να ‘απαλλοτριώσεις’ ένα 
περιουσιακό στοιχείο νομοθετώντας τις 
υποχρεωτικές συνενώσεις, όπως γίνεται 
στην Αττική με ορισμένους δήμους που 
πάνε στην ΕΥΔΑΠ και στην Θεσσαλονίκη, 
στην ΕΥΑΘ. Σε αυτή την περίπτωση οι 
δήμοι θα προσφύγουν στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας και θα δικαιωθούν. Συνεπώς, 
η λύση είναι οι συνενώσεις να γίνουν 
εθελοντικά, όπως τη διατυπώσαμε στο 
συνέδριό μας στη Ρόδο». 
Ο κ. Κυρίζογλου είπε, επίσης ότι το νομο-
σχέδιο Σκυλακάκη δεν αντιμετωπίζει το 
σοβαρό ζήτημα της έλλειψης προσω-
πικού και στους δήμους και στις ΔΕΥΑ. 
Επίσης, δεν αντιμετωπίζει το ζήτημα της 
διαχείρισης του συνόλου του νερού και 
του πόσιμου και της άρδευσης. «Ήρθε 
και ο ανασχηματισμός και αυτό είναι 
ίσως θετικό, γιατί θα μπορέσουμε να 
διαπραγματευτούμε με τη νέα πολιτική 
ηγεσία ώστε να φέρουμε εγγύτερα προς 
τις θέσεις της αυτοδιοίκησης το τελικό 
νομοσχέδιο. Αυτό του κ. Σκυλακάκη κρα-
τήθηκε, δεν προχώρησε στην Επιτροπή 
της Βουλής. Θα τα συζητήσουμε όλα αυτά 
με τη νέα πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας». 

Ο Γ. Μαρινάκης
Στην παρέμβασή του ο πρόεδρος της Ένω-
σης Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης 
Αποχέτευσης και δήμαρχος Ρεθύμνου, 
Γιώργης Μαρινάκης σημείωσε πως «δεν 
θεωρώ ότι αυτό το νομοσχέδιο είναι ένα 
νομοσχέδιο το οποίο απλώς χρήζει βελτι-
ώσεων. Πρέπει να αλλάξει η φιλοσοφία 
του γιατί υπάρχουν κάποια θέματα τα 

οποία δημιουργούν στρεβλώσεις. Κατ’ 
αρχάς θεωρώ θετικό ότι δεν μπήκε ποτέ, 
ούτε καν στο υπουργικό συμβούλιο. Εμείς 
δεν αντιδικούμε με κανέναν. Έχουμε μια 
αγωνία για το φυσικό πόρο που λέγεται 
νερό, που αυτό το νομοσχέδιο όπως είπε 
και πολύ σωστά ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, δεν 
το αντιμετωπίζει όταν δεν καταπιάνεται 
με το 85% της κατανάλωσης που αφορά 
το νερό άρδευσης». 
Ο κ. Μαρινάκης ανέφερε ότι «η Ανε-
ξάρτητη Αρχή, η ΡΑΑΕΥ έχει πει στον κ. 
Σκυλακάκη ότι το 65% των ΔΕΥΑ σήμερα 
μπορούν να πάρουν επάρκεια ή θέλουν 
κάποια ελάχιστα πράγματα για να την 
πάρουν. Τι λέμε εμείς; Δεν μπορείς να λες 
πως ασχολείσαι με τη λειψυδρία και κάνεις 
ένα διοικητικό νόμο, ο οποίος θέλει να 
κάνει υποχρεωτικές συνενώσεις. Τι είπε 
η ΡΑΑΕΥ δια στόματος του αντιπροέδρου 
της, κυρίου Ψυχογυιού; Είπε ότι όταν έχεις 
μια καλή επιχείρηση και την ενώσεις με 
μια κακή, σίγουρα κάνεις μια κακή, δεν 
κάνεις μια καλή. Γι’ αυτό και η πρόταση 
της Ανεξάρτητης Αρχής είναι ότι πρέπει 
να ενωθούν μεταξύ τους οι μέτριες ή 
αυτές να συνεργαστούν ή και να ζητήσουν 
βοήθεια από τις καλές ΔΕΥΑ».
Ο κ. Μαρινάκης ανέφερε ότι ορισμέ-
νοι υπουργοί όπως ο Μάκης Βορίδης, ο 
Θοδωρής Λιβάνιος και ο Δημήτρης Παπα-
στεργίου υπερασπίστηκαν τις θέσεις της 
αυτοδιοίκησης απέναντι στον κ. Σκυλακά-
κη. Εξέφρασε επίσης την ικανοποίησή του 
από τη συνεργασία που είχε ως πρόεδρος 
της ΕΔΕΥΑ με τον διευθύνοντα σύμβουλο 
της ΕΥΑΘ Α.Ε. Άνθιμο Αμανατίδη. Ο κ. 
Μαρινάκης επισήμανε και το γεγονός 
ότι οι ΔΕΥΑ δεν πήραν ούτε ένα ευρώ 

για να καλύψουν την υπέρογκη αύξηση 
του ενεργειακού κόστους. Αντίθετα, τα 
χρήματα δόθηκαν στους δήμους, πολλοί 
από τους οποίους μάλιστα δεν έχουν καν 
ΔΕΥΑ. Σημείωσε, δε, πως το ζητούμενο 
είναι να δοθεί η δυνατότητα στις ΔΕΥΑ 
να παράγουν το δικό τους ρεύμα μέσω 
των φωτοβολταϊκών. 
Ο δήμαρχος Ρεθύμνου αναφέρθηκε 
επίσης στην απουσία χρηματοδότησης 
προς τις ΔΕΥΑ. Καυτηρίασε το γεγονός 
ότι το νομοσχέδιο Σκυλακάκη προβλέπει 
ότι καμία ΔΕΥΑ δεν μπορεί να πάρει χρη-
ματοδότηση, ούτε καν μέσω ΕΣΠΑ, πάνω 
από το 50% του τζίρου της. «Δηλαδή, μια 
μικρή ΔΕΥΑ που έχει τζίρο ένα-δύο εκα-
τομμύρια, μπορεί να πάρει μόνο κάποια 
ψίχουλα». 
Ο κ. Μαρινάκης εξέφρασε, τέλος, την εκτί-
μηση ότι “το νομοσχέδιο θα ξαναγραφτεί. 
Ο νέος υπουργός, ο κ. Παπασταύρου είναι 
συγκροτημένος, είναι νομικός, ξέρει από 
επιχειρείν και καταλαβαίνει τι πρέπει να 
γίνει με τις ΔΕΥΑ”.

Ο Αν. Αμανατίδης
Στη δική του παρέμβαση ο διευθύνων 
σύμβουλος της ΕΥΑΘ Α.Ε. Άνθιμος Αμα-
νατίδης είπε πως είμαστε εν αναμονή 
των εξελίξεων, μετά την αλλαγή ηγεσί-
ας στο υπουργείο Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας όσον αφορά «το τι θα γίνει 
με το νομοσχέδιο. Θα δούμε τι μορφή 
θα πάρει». Σημείωσε παράλληλα πως 
«είναι ένα νομοσχέδιο που και να μην 
υπήρχε, νομοτελειακά όλες οι ΔΕΥΑ, αν 
δεν κάνουν συμπράξεις ή συνέργειες με 
την ευρύτερη έννοια, δεν μπορούν να 
επιβιώσουν». Όπως εξήγησε, από δω και 

ΤΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ
 

Σημαντική εκδήλωση για το νερό στο Money Show

Ιδιαίτερα χρήσιμη και παραγωγική αποδείχθηκε η εκδή-
λωση του δήμου Θέρμης με θέμα “Η διαχείριση του νερού 
στη λεκάνη του Ανθεμούντα, η λειψυδρία και ο ρόλος 

των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης”, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στις 15 Μαρτίου, στο πλαίσιο του 
33ου Money Show. Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκε 
το σχέδιο νόμου που είχε ετοιμάσει ο πρώην υπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακάκης το 
οποίο προέβλεπε, μεταξύ άλλων, την υποχρεωτική υπαγωγή 
όλων των ΔΕΥΑ της περιφερειακής ενότητας Θεσσαλονίκης 
στην ΕΥΑΘ Α.Ε. Διάταξη με την οποία διαφωνούσε ο δήμος 
θέρμης, η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) και η 
Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης Αποχέτευσης 
(ΕΔΕΥΑ). Ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο πρόεδρος της 
ΚΕΔΕ και δήμαρχος Αμπελοκήπων Μενεμένης, Λάζαρος 
Κυρίζογλου, ο πρόεδρος της ΕΔΕΥΑ και δήμαρχος Ρεθύμνου, 
Γιώργης Μαρινάκης, ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΥΑΘ 
Α.Ε. Άνθιμος Αμανατίδης και ο δήμαρχος Θέρμης, Θεόδω-
ρος Παπαδόπουλος. Κοινή συνισταμένη των θέσεων που 
διατύπωσαν οι δήμαρχοι ήταν ότι η διάταξη περί υποχρε-
ωτικότητας θα πρέπει να αποσυρθεί από το σχέδιο νόμου 
και οι συνενώσεις να γίνουν μόνον σε εθελοντική βάση. 
Κοινή ήταν επίσης η τύχη αυτού του νομοσχεδίου θα τεθεί 
σε άλλη βάση, μετά την αλλαγή ηγεσίας στο υπουργείο. 
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πέρα οι χρηματοδοτήσεις που θα είναι με 
βάση τα λογιστικά σχέδια, θα υποχρεώνει 
τις ΔΕΥΑ σε συνέργειες. «Αυτό αφορά 
ακόμη και την ΕΥΑΘ». Ο κ. Αμανατίδης 
στάθηκε και στα χρέη τα οποία δημιουρ-
γούν ορισμένες ΔΕΥΑ. Συγκεκριμένα 
είπε ότι το νομοσχέδιο καλύπτει τα χρέη 
που έχουν δημιουργηθεί, ωστόσο, μετά 
λίγα χρόνια θα εμφανιστούν νέα χρέη. 
«Δεν πρέπει να μπουν κάποιοι κανόνες; 
Θα πρέπει να μπουν. Γι’ αυτό πρέπει να 
μπει ένας ελεγκτής, η ΡΑΑΕΥ, η οποία τις 
ΔΕΥΑ που έχουν επενδυτικό πρόγραμμα 
και είναι συνετές, να τις πριμοδοτεί, τις 
υπόλοιπες να τις ‘βάζει χέρι’». 
Σε ό,τι αφορά την υποχρεωτική υπαγωγή 
των ΔΕΥΑ στην ΕΥΑΘ ο κ. Αμανατίδης είπε 
πως «το καλύτερο για εμάς είναι να θέλει 
κάποιος να έρθει. Όπως για παράδειγμα 
η ΔΕΥΑ Ωραιοκάστρου που αντιμετωπίζει 
προβλήματα. Μας συμφέρει εμάς αυτό; 
Δεν μας συμφέρει. Μπορούμε να κάνου-
με διαφορετικά; Όχι. Όταν υπάρχει ένα 
μεγάλο κοινωνικό φαινόμενο, το οποίο 
απειλεί τη δημόσια υγεία, θέλοντας και 
μη, πρέπει να παρέμβουμε». 
Ο κ. Αμανατίδης ανέφερε ότι, ασχέ-
τως τι θα γίνει με τις συνενώσεις των 
ΔΕΥΑ, η ΕΥΑΘ διαθέτει το προσωπικό 
και την επιχειρησιακή δυνατότητα για 
να κατασκευάσει τα απαραίτητα έργα 
υποδομής στην Κεντρική Μακεδονία 
«ώστε να φέρνουμε περισσότερο νερό 
για να μπορέσουμε να πάμε στις όμορες 
ΔΕΥΑ, ανεξάρτητα αν θα ενωθούν με 
εμάς ή δεν θα ενωθούν».
 
Ο δήμαρχος Θέρμης
 Αισιόδοξος για τη θετική έκβαση όσον 
αφορά το μέλλον των ΔΕΥΑ δήλωσε ο 
δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδό-
πουλος. «Το τελευταίο διάστημα και με 
τις αλλαγές στο συγκεκριμένο υπουργείο, 
είμαι πάρα πολύ αισιόδοξος για την θετική 
έκβαση της υπόθεσης. Άλλωστε ήμουν 
από κείνους που ήλπιζα ότι και με τον 
προηγούμενο υπουργό στο τέλος θα 
καταφέρναμε να πετύχουμε αυτό που 
επιθυμούμε ως δήμοι και ως δημοτικές 
επιχειρήσεις, δηλαδή να προχωρήσουμε 
με εθελούσιες συγχωνεύσεις και όχι με 
αναγκαστικές. Μετά την επιτόπια μάλιστα 
παρουσία των στελεχών της ΡΑΑΕΥ, το 
τελευταίο διάστημα στις κατά τόπους 
ΔΕΥΑ, διαπιστώνω ότι γίνεται μία σοβα-
ρή προσπάθεια, για πρώτη φορά ώστε 
οι ΔΕΥΑ να αποκτήσουν διαχειριστική 
επάρκεια. Και ας μην κρυβόμαστε για να 
αναφερθούμε και στις δικές μας ευθύ-
νες ως αιρετοί. Κανένας δεν ασκούσε 
ουσιαστικό εποπτικό ρόλο μέχρι σήμερα 
στις ΔΕΥΑ. Για αυτό με χαροποιεί ιδιαί-
τερα η εποπτεία που ασκείται τελευταία 
και ο ελεγκτικός μηχανισμός που έχει 
αναπτυχθεί από πλευράς ΡΑΑΕΥ. Όπως 
ακριβώς συμβαίνει με το παρατηρητήριο 
που ασκεί εποπτεία στα οικονομικά, έτσι 
ακριβώς θα πρέπει να συμβαίνει και σε 
όλους τους υπόλοιπους δημόσιους φορείς 
που διαχειρίζονται δημόσιο χρήμα και 
αυτό με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο». Ο 
δήμαρχος δήλωσε απόλυτα ικανοποι-
ημένος από τη θέση που διατύπωσε ο 

αντιπρόεδρος της ΡΑΑΕΥ κ. Ψυχογυιός, 
στην πρόσφατη συνάντηση στην ΔΕΥΑ 
Θέρμης, ο οποίος ανέφερε ότι «όποιες 
ΔΕΥΑ δουλεύουν σωστά όχι μόνο θα τις 
αφήσουμε να δουλέψουν και να συνε-
χίσουν το έργο και την προσφορά τους, 
αλλά θα τις ενισχύσουμε κιόλας». Ο κ. 
Παπαδόπουλος αναφέρθηκε επίσης στη 
θέση την οποία εξέφρασε ο πρόεδρος 
της ΕΥΑΘ Α.Ε. Άγις Παπαδόπουλος ότι 
θα πρέπει να γίνει οριστική διαχείριση 
του νερού σε επίπεδο υδρογεωλογικής 
λεκάνης «και αυτή είναι κατά την άποψή 
μου η λύση στο πρόβλημα. Αυτό ακριβώς 
κάνουμε εμείς στη ΔΕΥΑ Θέρμης. Κάνουμε 
δηλαδή διαχείριση του νερού σε όλη την 
λεκάνη του Ανθεμούντα». 
Ο κ. Παπαδόπουλος ανέφερε ότι από τη 
δεκαετία του 1990, οι τότε κοινότητες 
είδαν το σημαντικό πρόβλημα της λει-
ψυδρίας και της πτώσης της στάθμης 
του νερού στη λεκάνη του Ανθεμού-
ντα και ξεκίνησαν όλες τις απαραίτη-
τες διαδικασίες αξιοποιώντας μάλιστα 
και ευρωπαϊκά προγράμματα ώστε να 
αντιμετωπίσουν άμεσα το πρόβλημα. 
«Σε συνεργασία και με τους αγρότες, με 
κάποιους από τους οποίους συγκρουστή-
καμε κιόλας, καταφέραμε και αλλάξαμε 
όλες τις υδροβόρες καλλιέργειες, καθώς 
και τον τρόπο ποτίσματος. Παράλληλα 
κάναμε φράγματα σε Θέρμη, Βασιλικά, 
Σχολάρι, Άγιο Αντώνιο, προκειμένου 
να εξοικονομήσουμε νερό για πότισμα. 
Σήμερα μάλιστα εξοικονομούμε κοντά 
στο ενάμιση εκατομμύριο κυβικά νερό 
το χρόνο. Επίσης δημιουργήσαμε 12 
συλλογικά δίκτυα άρδευσης και ένα 
τώρα στα Βασιλικά, ώστε να μπορούμε 
να ελέγχουμε τι ξοδεύει η κάθε περιοχή 
και συνολικά την κατανάλωσή της. Άρα 
αντιλαμβάνεστε ότι ως δήμος Θέρμης 
κάνουμε μία σοβαρή δουλειά και στον 
τομέα της εξοικονόμησης νερού αλλά 
και στον τομέα της ορθής διαχείρισης 
του νερού στο σύνολο της λεκάνης του 
Ανθεμούντα».
Ο δήμαρχος Θέρμης προσέθεσε πως «όλη 
τη σημαντική δουλειά της ορθής διαχεί-
ρισης του νερού την κάνει η ΔΕΥΑΘ, ενώ 
ταυτόχρονα δημιουργεί και σημαντικές 
επενδύσεις και υποδομές με αντίστοιχα 
έργα, που όλα στο σύνολό τους, κατατεί-
νουν στο να έχουμε πιο φθηνό, πιο υγιεινό 
νερό και φυσικά επάρκεια σε νερό. Άρα 
ως δήμος και ως ΔΕΥΑ θεωρούμε ότι 
κάνουμε μία σημαντική δουλειά και μπο-
ρούμε και θέλουμε να τη συνεχίσουμε και 
να τη βελτιώσουμε ακόμα περισσότερο. 
Γι’ αυτό και προτείνουμε και θεωρούμε 
ότι με κοινή προσπάθεια θα το πετύχουμε 
τελικά, να προχωρήσουμε με εθελούσιες 
συνενώσεις των ΔΕΥΑ της χώρας και όχι 
με υποχρεωτικές».

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν οι αντι-
δήμαρχοι του δήμου Θέρμης, δημοτικοί 
σύμβουλοι, η διοίκηση και εργαζόμενοι 
της ΔΕΥΑ Θέρμης, ο πρόεδρος της ΔΕΥΑ 
Θερμαϊκού, ο εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ 
Θανάσης Γλαβίνας κ.ά.

Λ. Κυρίζογλου, Αν. Αμανατίδης, Γ. Μαρινάκης, Θ. Παπαδόπουλος

Π. Πασχαλίδου. Θ. Παπαδόπουλος, Μ. Κωστίκα, Γ. Μαρινάκης, Δ. Ζελιλίδης, Ν. Καρκατζίνος
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Το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και 
την Αειφορία Θέρμης (ΚΕΠΕΑ) καθώς και τις 
Εθελοντικές Ομάδες Πολιτικής Προστασίας 

Θέρμης και Μίκρας είχε την ευκαιρία να βραβεύσει ο 
δήμος Θέρμης, στο πλαίσιο εκδήλωσης την οποία διορ-
γάνωσε το Ελληνικό Παράρτημα του Club Of Rome, 
η οποία έγινε στο περιθώριο του 33ου Money Show. 
Η χειρονομία αυτή αποτελεί άλλη μία αναγνώριση 
για το σημαντικό έργο το οποίο προσφέρουν στην 
τοπική κοινωνία, ο καθένας από τη δική του σκοπιά. 

Το βραβείο προς το ΚΕΠΕΑ Θέρμης παρέδωσε ο αντι-
δήμαρχος Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και Σχολικών 
Μονάδων, Στέλιος Αποστόλου. Το παρέλαβαν η προϊ-
σταμένη του ΚΕΠΕΑ, Λουκία Λιθοξοΐδου και τα μέλη της 
Παιδαγωγικής Ομάδας, Αριστείδης Κωνσταντινίδης και 
Αλέξανδρος Οικονομίδης. Κατά τη σύντομη παρέμβασή 
του ο κ. Αποστόλου ανέφερε ότι «το ΚΕΠΕΑ Θέρμης 
ιδρύθηκε στις 27 Φεβρουαρίου 2018 με έδρα το Λιβάδι, 
ένα ορεινό χωριό του Δήμου Θέρμης, σε υψόμετρο 740 
μέτρων, με πλούσια ιστορία και πανέμορφα δάση. Στε-
λεχώθηκε για πρώτη φορά την άνοιξη του 2022 και το 
πρώτο άνοιγμα του ΚΕΠΕΑ Θέρμης στην εκπαιδευτική 
κοινότητα της Ανατολικής Θεσσαλονίκης έγινε στις 28 
Μαΐου 2022, ενώ τα επίσημα εγκαίνια πραγματοποιήθη-
καν σχεδόν ένα χρόνο μετά, στις 10 Ιουνίου 2023. Βασικό 
έργο του ΚΕΠΕΑ είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση 
εκπαιδευτικών προγραμμάτων, στα οποία συμμετέχουν 
ομάδες μαθητών και μαθητριών της πρωτοβάθμιας 
και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Επιπλέον, το 
ΚΕΠΕΑ Θέρμης υλοποιεί εκπαιδευτικά προγράμματα 
με σχολικές μονάδες, Δήμους και Μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις στο πλαίσιο ευρωπαϊκών συνεργασιών 
(Erasmus, eTwinning). 
Στο έργο του ΚΕΠΕΑ Θέρμης περιλαμβάνεται, επίσης, η 
οργάνωση και η υλοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων 
για εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθ-
μιας εκπαίδευσης, δια ζώσης, στις εγκαταστάσεις του 
Κέντρου ή των συνεργαζόμενων σχολικών μονάδων 
ή και διαδικτυακά. 
Τα βραβεία προς τις Εθελοντικές Ομάδες Πολιτικής 
Προστασίας παρέδωσε ο αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστασίας, Κωνσταντίνος Κουγιουμτζίδης ο οποίος 
ευχαρίστησε τους εθελοντές για το σπουδαίο έργο που 

προσφέρουν, ιδιαιτέρως κατά τη διάρκεια της αντιπυρι-
κής περιόδου, αλλά και έντονων καιρικών φαινομένων. 
Ο Ομάδα Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας Μίκρας 
είναι ένας δυναμικός οργανισμός που δραστηριοποιείται 
στον τομέα της πολιτικής προστασίας, προσφέροντας 
πολύτιμη βοήθεια στην κοινωνία. Ιδρύθηκε το 2009 
και είναι αναγνωρισμένη από τη Γενική Γραμματεία 
Πολιτικής Προστασίας Ελλάδος με αριθμό μητρώου 
13/2010. Σκοπός της ομάδας είναι η εκπαίδευση και η 
ενεργοποίηση εθελοντών για την πρόληψη και αντιμε-
τώπιση φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών. 
Η ομάδα απαρτίζεται από άτομα με υψηλό αίσθημα 
ευθύνης και προσφοράς, τα οποία συμμετέχουν σε 
δράσεις δασοπροστασίας, δασοπυρόσβεσης, πρώτων 
βοηθειών, έρευνας-διάσωσης και διοικητικής μέριμνας. 
Ειδικά κατά τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου, οι 
εθελοντές της ομάδας συμβάλλουν ενεργά με περιπο-
λίες και άμεση επέμβαση σε περιπτώσεις πυρκαγιών.
Επιπλέον, η ομάδα παρέχει υγειονομική κάλυψη σε 
αθλητικές και κοινωνικές εκδηλώσεις, διοργανώνει 
εκπαιδευτικά σεμινάρια και συμμετέχει σε δράσεις 
ανθρωπιστικής βοήθειας. Παράλληλα, διαθέτει εξειδι-
κευμένο τμήμα τηλεπικοινωνιών και νέων τεχνολογιών, 
το οποίο εξασφαλίζει την απρόσκοπτη επικοινωνία και 
τον συντονισμό των επιχειρήσεων της ομάδας.
Το Σωματείο «Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας Δήμου 
Θέρμης» είναι μία Μη Κυβερνητική Οργάνωση, ιδρύ-
θηκε το 2011 και εντάχθηκε στο Μητρώο Εθελοντι-
κών Οργανώσεων Πολιτικής Προστασίας με τον Α.M. 
03/2012. Σκοπός του Σωματείου είναι η ανάπτυξη της 
εθελοντικής δράσης και εν γένει δράσης που διέπε-
ται από ειρηνικά και φιλανθρωπικά συναισθήματα. 
Πάντα υπό τις οδηγίες του Πυροσβεστικού Σώματος, 
σε περιόδους καταστροφών και εκτάκτων αναγκών, 
προσφέρει βοήθεια με υλικό και έμψυχο δυναμικό. Από 
τον Οκτώβριο του 2023 το Σωματείο αποτελεί μέλος της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εθελοντικών Οργανώσεων 
Δασοπροστασίας - Πυρόσβεσης.
Στο πλαίσιο του 33ου Money Show ο αντιδήμαρχος 
Πολιτικής Προστασίας Κωνσταντίνος Κουγιουμτζίδης 
συμμετείχε σε εκδήλωση με θέμα «Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π. & Πολιτική 
Προστασία - Συγκρότηση, Λειτουργία & Αρμοδιότητες 
Τοπικών Επιχειρησιακών Συντονιστικών Οργάνων 
Πολιτικής Προστασίας στους Δήμους». 

Επίσκεψη αντιπροσωπείας της ΡΑΑΕΥ στη ΔΕΥΑ Θέρμης

Συνάντηση μεταξύ του δημάρχου Θέρμης 
Θεόδωρου Παπαδόπουλου και της διοίκη-
σης της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης 

και Αποχέτευσης Θέρμης (ΔΕΥΑΘ) με τον αντι-
πρόεδρο της Ρυθμιστικής Αρχής Αποβλήτων, 
Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) και προεδρεύοντα 
του κλάδου Ρύθμισης Υπηρεσιών Ύδατος, καθη-
γητή κ. Δημήτριο Ψυχογυιό πραγματοποιήθηκε 
σήμερα Παρασκευή 14 Μαρτίου στα γραφεία της 
ΔΕΥΑΘ. Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης, εκ 
μέρους της ΔΕΥΑΘ ο πρόεδρος Δαμιανός Ζελι-
λίδης, ο αντιπρόεδρος Νίκος Καρκατζίνος και 
στελέχη της Επιχείρησης (Μαρία Κωστίκα, Πάττη 
Πασχαλίδου, Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου, 
Ελένη Μανουσαρίδου, Γεωργία Καραμβαλάση, 
Μαρία Ζωντανού, Κωνσταντίνος Γεωργακούδης) 
και εκ μέρους της ΡΑΑΕΥ οι κυρίες Ανδρομάχη 

Μέλλη και Αθανασία Κασσελά. Η συνάντηση 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της επίσκεψης 
του κ. Ψυχογυιού στη Θεσσαλονίκη και είχε 
ως στόχο τη γνωριμία με τη ΔΕΥΑ Θέρμης, την 
ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τη διαχειριστική 
επάρκεια της Επιχείρησης και τη συζήτηση επί 
των προκλήσεων που αντιμετωπίζει. Κατά τη 
διάρκεια της συζήτησης, έγινε πλήρης ενημέ-
ρωση για την τρέχουσα λειτουργία της ΔΕΥΑΘ 
και τους τρόπους βελτίωσης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών ύδρευσης και αποχέτευσης προς τους 
δημότες. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε κλίμα 
συνεργασίας, επιβεβαιώνοντας τη σημασία του 
διαλόγου και της στενής συνεργασίας μεταξύ της 
ΡΑΑΕΥ και των τοπικών επιχειρήσεων ύδρευσης 
και αποχέτευσης, προς όφελος των πολιτών και 
της βιώσιμης διαχείρισης των υδάτινων πόρων.

Αριστείδης Κωνσταντινίδης, Λουκία Λιθοξοΐδου, Στέλιος Αποστόλου, 
Κούλα Γιαννακίδου, Κέλλυ Μαρινάκη.

Πέτρος Μαραγκός, Ντία Παυλικιάνη, Κωνσταντίνος Κουγιουμτζίδης, 

Οι Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας 
με τον αντιδήμαρχο Κ. Κουγιουμτζίδη. 

Κώστας Κουγιουμτζίδης, Σοφία Δημητριάδου,
Κώστας Κοκολάκης, Σάκης Χαβιάρας
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Σχέδιο νόμου ΥΠΕΝ: Συνενώσεις ΔΕΥΑ μόνο σε εθελοντική βάση
Ο δήμος Θέρμης έχει εκφράσει με κάθε τρόπο τη δια-
φωνία του με το σχέδιο νόμου το οποίο είχε εκπονήσει 
το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας με τίτλο 
«Εκσυγχρονισμός του πλαισίου των Υπηρεσιών Ύδρευ-
σης και Αποχέτευσης και Επείγουσες Ενεργειακές και 
Πολεοδομικές Ρυθμίσεις». Τι θέσεις του δήμου διατύ-
πωσε ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
και με επιστολή την οποία απέστειλε στον πρώην, πλέον, 
υπουργό Θεόδωρο Σκυλακάκη, δύο εβδομάδες πριν 
από τον κυβερνητικό ανασχηματισμό και την αλλαγή 
υπουργού στο συγκεκριμένο υπουργείο. Το πλήρες 
κείμενο της επιστολής είναι το ακόλουθο: 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Την περίοδο αυτή βρίσκεται σε εξέλιξη διαβούλευση 
για το σχέδιο νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος 
και Ενέργειας με τίτλο «Εκσυγχρονισμός του πλαισίου 
των Υπηρεσιών Ύδρευσης και Αποχέτευσης και Επείγου-
σες Ενεργειακές και Πολεοδομικές Ρυθμίσεις». Μέσω 
αυτού του σχεδίου νόμου προωθείται η υποχρεωτική 
υπαγωγή όλων των Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης 
και Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ) της Περιφερειακής Ενότητας 
Θεσσαλονίκης στην Εταιρεία Ύδρευσης Αποχέτευσης 
Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ) και της Αττικής στην ΕΥΔΑΠ. Με τη 
διάταξη αυτή διαφωνούν πλήρως όλα τα αρμόδια όργανα 
της Αυτοδιοίκησης, η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ), η Ένωση Δημοτικών Επιχειρήσεων Ύδρευσης 
Αποχέτευσης (ΕΔΕΥΑ) και φυσικά και ο Δήμος Θέρμης. 
Ειδικότερα σε ό,τι αφορά το Δήμο μας η αντίθεσή μας 
εδράζεται στους παρακάτω λόγους:

1. Ο Δήμος Θέρμης προέκυψε από τη συνένωση των 
τριών καποδιστριακών Δήμων, Θέρμης, Βασιλικών και 
Μίκρας. Πρόκειται για μια περιοχή με έκταση περίπου 
400.000 στρέμματα και πληθυσμό 55.358 κατοίκους. 
Επιπλέον, στην περιοχή βρίσκονται καθημερινά πολλές 
χιλιάδες ακόμη, εργαζόμενοι σε βιομηχανίες, βιοτεχνίες, 
ξενοδοχειακές μονάδες, πανεπιστήμια, επιστημονικούς 
φορείς και φυσικά και στο αεροδρόμιο “Μακεδονία”. 
Αυτό σημαίνει ότι οι πραγματικές ανάγκες σε νερό είναι 
πολλαπλάσιες σε σχέση με τον επισήμως καταγεγραμμένο 
αριθμό κατοίκων. Και βεβαίως, υπάρχει και ο δυναμικός 
πρωτογενής τομέας παραγωγής ο οποίος καταναλώνει 
για την άρδευση περίπου το 87% έως 88% της συνολικής 
κατανάλωσης νερού στο Δήμο Θέρμης. 

2. Ο Δήμος Θέρμης υδρεύεται και αρδεύεται μέσω γεω-
τρήσεων από τη λεκάνη του Ανθεμούντα. Από τη δεκαετία 
του 1990 ακόμη διαγνώσαμε εγκαίρως τον κίνδυνο της 
λειψυδρίας καθώς παρατηρήσαμε ότι υπήρξε πτώση 
της στάθμης του νερού εξαιτίας της υπεράντλησης για 
αρδευτικούς λόγους. Γι’ αυτό οι Δήμοι της περιοχής, πριν 
από τον Καλλικράτη, μαζί με το Συμβούλιο Περιοχής και 
την Ανατολική Αναπτυξιακή, αξιοποιώντας και ευρω-
παϊκά προγράμματα, ανέθεσαν μελέτες για μια σειρά 
παρεμβάσεις με στόχο την ανάσχεση του φαινομένου 
της υποχώρησης του υδροφόρου ορίζοντα. Έτσι έγιναν 
σταδιακά 25 πιεζομετρικές γεωτρήσεις σε όλη τη λεκά-
νη του Ανθεμούντα προκειμένου να παρακολουθείται 
η στάθμη του νερού.  Οι ίδιες μελέτες υπέδειξαν και 
μια σειρά άλλα μέτρα για την εξοικονόμηση νερού. 
Έτσι, σε συνεργασία με την Διεύθυνση Γεωργίας της 
τότε Νομαρχίας Θεσσαλονίκης και με τους αγρότες, 
εφαρμόσαμε μέτρα για την εξοικονόμηση αρδευτικού 
νερού. Ένα απ’ αυτά ήταν η αντικατάσταση ορισμένων 
καλλιεργειών, όπως για παράδειγμα το καλαμπόκι, που 
θεωρούνται υδροβόρες. Ήταν επίσης η αλλαγή του τρό-
που ποτίσματος, με κατεύθυνση το πότισμα να γίνεται με 
σταγόνες, όπως και απαγόρευση του ποτίσματος κατά 
τις μεσημεριανές ώρες για να μην υπάρχουν απώλειες 
λόγω της υψηλότερης θερμοκρασίας.

3. Παράλληλα, ο Δήμος Θέρμης, προσπαθώντας να 
αξιοποιήσει τα επιφανειακά όμβρια ύδατα, δημιούργη-
σε πέντε φράγματα – ταμιευτήρες, που εξασφαλίζουν 
περισσότερα από δύο εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερό 

το χρόνο, ποσότητα που αντιστοιχεί περίπου στο 10% 
του νερού που χρησιμοποιείται για άρδευση. 
Συγχρόνως, για την εξυπηρέτηση των αγροτών αλλά και 
για τον έλεγχο του νερού, κατασκευάσαμε 12 δημοτικά 
συλλογικά δίκτυα άρδευσης τα οποία τροφοδοτούνται 
από φράγματα και γεωτρήσεις. Σήμερα, δε, κατασκευά-
ζεται ένα ακόμη συλλογικό δίκτυο άρδευσης στα Βασι-
λικά, σε μια περιοχή με πολλές αγροτικές καλλιέργειες 
και θερμοκήπια. 
Με όλες αυτές τις έγκαιρες παρεμβάσεις μας καταφέ-
ραμε να αντιμετωπίσουμε τον διαφαινόμενο κίνδυνο 
λειψυδρίας, επαναφέροντας μάλιστα τον υδροφόρο 
ορίζοντα σε επίπεδα υψηλότερα σε σχέση με το 1990. 

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ ΔΕΥΑΘ
4. Η διαχείριση του νερού στο Δήμο Θέρμης γίνεται μέσω 
της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Αποχέτευσης η 
οποία διαχειρίζεται τα δίκτυα ύδρευσης, άρδευσης και 
αποχέτευσης. Τα τελευταία τέσσερα χρόνια η ΔΕΥΑΘ 
υλοποίησε, μέσω προγραμμάτων, σημαντικά έργα και 
παρεμβάσεις με στόχο την εξοικονόμηση νερού. 
α. Το πρώτο έργο, προϋπολογισμού 1,3 εκατ. ευρώ, το 
οποίο έχει ολοκληρωθεί, ήταν η προμήθεια και εγκα-
τάσταση συστήματος ελέγχου διαρροών στα δίκτυα 
ύδρευσης. 
β. Το δεύτερο, το οποίο υλοποιείται τώρα, έχει προϋ-
πολογισμό 6,8 εκατ. ευρώ και αφορά την προμήθεια 
και εγκατάσταση ενός συστήματος για την ψηφιακή 
διαχείριση των δικτύων ύδρευσης, ενώ περιλαμβάνει και 
την προμήθεια και τοποθέτηση 6.895 ψηφιακών υδρο-
μέτρων, όπως και μετρητές πίεσης σε διάφορα σημεία 
του δικτύου ώστε να ελέγχονται άμεσα οι διαρροές. Όλα 
αυτά μας δίνουν τη δυνατότητα να παρακολουθούμε από 
απόσταση, σε πραγματικό χρόνο, τυχόν απώλειες στα 
δίκτυα, όπως και την πραγματική κατανάλωση νερού. 
γ. Έχει ολοκληρωθεί το νέο εσωτερικό δίκτυο ύδρευσης 
στην περιοχή της επέκτασης της Θέρμης και κατασκευ-
άζεται και το εξωτερικό δίκτυο, έργα συνολικού προϋ-
πολογισμού 15 εκατ. ευρώ.
δ. Έγινε προμήθεια και εγκατάσταση εξοπλισμού (ρυθμι-
στές πίεσης, παροχόμετρα, κ.λπ.) για τον έλεγχο διαρροών 
και την εξοικονόμηση ενέργειας στα δίκτυα άρδευσης. 
ε. Αυτή την περίοδο ξεκινά το έργο της κατασκευής του 
αποχετευτικού δικτύου του οικισμού Κάτω Σχολαρίου, 
προϋπολογισμού 5,5 εκατ ευρώ. 
στ. Επίσης έχουμε ολοκληρωμένες τις μελέτες για τα 
δίκτυα αποχέτευσης των τεσσάρων ορεινών οικισμών 
(Λιβάδι, Άγιος Αντώνιος, Μονοπήγαδο και Περιστερά) 
και αναζητούμε χρηματοδότηση για να προχωρήσουμε 
στην κατασκευή τους. 

5. Παράλληλα, αυτήν την περίοδο κατασκευάζουμε μία 
δεύτερη μεγάλη Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων 
στο κατάντη της λεκάνης του Ανθεμούντα, έναν δεύτερο 
βιολογικό δηλαδή, ο οποίος θα είναι έτοιμος το καλοκαίρι 
του 2025, προϋπολογισμού 10 εκατ. ευρώ. Θα υποδέ-
χεται τα απόβλητα όλης της λεκάνης του Ανθεμούντα, 
τα οποία έπειτα από επεξεργασία τέταρτου βαθμού και 
μέσω ενός συλλογικού δικτύου, θα διοχετεύονται σε 
όλη τη λεκάνη για άρδευση δενδροκαλλιεργειών. Όλος 
αυτός ο σχεδιασμός σκοπό έχει την εξοικονόμηση και 
ορθή διαχείριση των αποθεμάτων νερού της λεκάνης 
του Ανθεμούντα. Όλα αυτά έγιναν και γίνονται από την 
αυτοδιοίκηση. Παλαιότερα από τους “καποδιστριακούς” 
Δήμους, τώρα από τη ΔΕΥΑΘ. 

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ
Στον πυρήνα του υπό διαβούλευση σχεδίου νόμου του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας είναι η βίαιη 
ενσωμάτωση στην ΕΥΑΘ, όλων των ΔΕΥΑ και των υπολοί-
πων φορέων διαχείρισης του νερού της Περιφερειακής 
Ενότητας Θεσσαλονίκης. Αυτό δεν συνιστά μεταρρύθμιση. 
Γιατί, ούτε καλύτερα μπορεί να διαχειριστή η ΕΥΑΘ το 
νερό, αλλά ούτε και να σχεδιάσει και να υλοποιήσει έργα 
και παρεμβάσεις που θα συμβάλλουν στην αποφυγή της 
λειψυδρίας στη λεκάνη του Ανθεμούντα για την οποία 
είναι υπεύθυνη σήμερα η ΔΕΥΑΘ. 

Εάν ως μεταρρύθμιση και καλύτερη διαχείριση το 
Υπουργείο εννοεί τη μη λειτουργία ΔΕΥΑ και φορέων 
που έχουν χρέη, θέλω να επισημάνω ότι υπάρχουν τρεις 
κατηγορίες ΔΕΥΑ: 
•	 Η πρώτη κατηγορία περιλαμβάνει ΔΕΥΑ οι οποίες 

δεν έχουν κανένα χρέος, άρα εξαιρούνται. 
•	 Η δεύτερη κατηγορία περιλαμβάνει ΔΕΥΑ που έχουν 

χρέη τα οποία όμως δημιουργήθηκαν εξαιτίας -και 
μόνον- του υπερβολικού ενεργειακού κόστους των 
δύο, τριών τελευταίων ετών. Και παρά την κατακό-
ρυφη αύξηση στις τιμές της ενέργειας οι ΔΕΥΑ που 
διαχειρίζονται το πολυτιμότερο κοινωνικό αγαθό, 
το νερό, δεν βοηθήθηκαν ούτε με ένα ευρώ αυτά 
τα χρόνια, και πληρώνουν την ενέργεια όσο και τα 
νοικοκυριά. 

•	 Τέλος, υπάρχει και μια τρίτη κατηγορία, κάποιων 
ΔΕΥΑ, οι οποίες συσσώρευσαν χρέη λόγω κακοδια-
χείρισης από τους διοικούντες. Αυτές να βοηθηθούν 
και να μπουν σε επιτήρηση. 

Εάν, δε, η προωθούμενη μεταρρύθμιση έχει στόχευση την 
λειψυδρία, εμείς είμαστε καί πιο ικανοί καί γνωρίζουμε 
καλύτερα τον τόπο μας, ώστε να διεκδικήσουμε λύσεις, 
εμείς και όχι η ΕΥΑΘ η οποία δεν διαθέτει ούτε μηχανισμό, 
ούτε γνώση, γιατί δεν έχει ασχοληθεί ποτέ με το φαινόμενο 
της λειψυδρίας. Κυρίως σε μη αστικές περιοχές όπου το 
πρόβλημα είναι μεγαλύτερο και πολυπλοκότερο καθώς, 
εκτός από την επάρκεια και την ποιότητα του νερού για 
υδρευτικές ανάγκες, οι Δήμοι εκτός του πολεοδομικού 
συγκροτήματος έχουν να φροντίσουν και μια σειρά 
άλλα ζητήματα που αφορούν τη διασφάλιση νερού για 
καλλιέργειες, βιομηχανική χρήση κ.ο.κ. 

Μπορεί η ΕΥΑΘ να σχεδιάσει και να παρακολουθήσει 
συλλογικά δίκτυα άρδευσης, που συμβάλλουν στον 
έλεγχο και στην εξοικονόμηση του νερού; 
Μπορεί να κατασκευάσει φράγματα, να διαχειρίζεται 
το νερό τους και να ελέγχει τις 615 αδειοδοτημένες 
γεωργικές γεωτρήσεις, εάν υπερβαίνουν το όριο της 
αδειοδοτημένης ποσότητας άντλησης νερού; 
Μπορεί άραγε, να αναζητήσει τις παράνομες γεωτρήσεις 
που λειτουργούν χωρίς έλεγχο και κανόνες στη λεκάνη 
του Ανθεμούντα; 
Όλη λοιπόν αυτή η λεγόμενη μεταρρύθμιση μας πάει 
πίσω και δεν μπορεί να συμβάλλει στην αντιμετώπιση 
της λειψυδρίας. Αυτά μόνο η Αυτοδιοίκηση μπορεί να 
τα πετύχει. 

ΜΟΝΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ
Σύμφωνα με όσα προωθούνται, μέσω του υπό διαβού-
λευση σχεδίου νόμου, όλες οι υποδομές των ΔΕΥΑ, όλη 
η περιουσία τους, θα μεταφερθεί στους Δήμους, αλλά 
η χρήση τους θα δοθεί στην ΕΥΑΘ. Όμως, τις υποδομές 
αυτές τις έχουν πληρώσει οι πολίτες του Δήμου μας, μιας 
που έως και πριν από μερικά χρόνια, εκτός από το κόστος 
του νερού, οι πολίτες πλήρωναν και το 80% για κάθε επέν-
δυση. Μια τέτοια ρύθμιση, όπως αυτή που προωθείται, 
είναι ευθέως αντισυνταγματική και θα καταπέσει στα 
ελληνικά δικαστήρια όπου θα προσφύγουν οι Δήμοι. 
Και βέβαια, κάτι τέτοιο δεν θα το επιτρέψουμε, ούτε η 
Αυτοδιοίκηση, ούτε οι πολίτες και θα κάνουμε ό,τι περνά 
από το χέρι μας για να το αποτρέψουμε. Γι’ αυτό, καλού-
με την κυβέρνηση να αποσύρει αυτό το σχέδιο νόμου 
και να αφήσει την αυτοδιοίκηση και τους φορείς της να 
λειτουργήσουν, κάνοντας αυτό που γνωρίζουν καλά. 
Την καλούμε να βοηθήσει τις ΔΕΥΑ να 
αντιμετωπίσουν το ενεργειακό κόστος 
που τους επιβλήθηκε ασύμμετρα τα προη-
γούμενα χρόνια και να είναι σίγουροι στην 
κυβέρνηση ότι όποιοι και όσοι φορείς 
αισθάνονται, με βάση τις ανάγκες του 
τόπου τους και τις δυνατότητές τους, την 
ανάγκη να ενταχθούν σε έναν ευρύτε-
ρο φορέα, όπως η ΕΥΑΘ, θα το κάνουν 
εθελοντικά.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΡΜΗΣ
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Η διοργάνωση χαρακτηρίστηκε από τον άκρως εκπαιδευ-
τικό και διαδραστικό της χαρακτήρα. Η διάρθρωση του 
προγράμματος σε panels ανά θεματικό επιστημονικό πεδίο 
αποδείχθηκε ιδιαίτερα αποτελεσματική, καθώς επέτρεψε 
στους συμμετέχοντες να εστιάσουν στα ενδιαφέροντά τους 
και να λάβουν εξατομικευμένη καθοδήγηση. Το κοινό, που 
επίσης ανανεωνόταν ανάλογα με το θεματικό πεδίο του 
κάθε panel, είχε την ευκαιρία να συμμετάσχει σε γόνιμες 
συζητήσεις με τους ειδικούς και να λύσει απορίες σχετικά 
με τις σπουδές και τις επαγγελματικές επιλογές που τους 
ενδιαφέρουν.

• Στο panel του 1ου επιστημονικού πεδίου: Ανθρωπιστικών, 
Νομικών και Κοινωνικών Σπουδών συμμετείχαν οι:
•	 Δρ. Έλενα Κολτσάκη, Δικηγόρος/Διαπιστευμένη 

Διαμεσολαβήτρια-Εκπαιδεύτρια Διαμεσολαβητών.
•	 Δρ. Γεώργιος Κουλαουζίδης, Αναπληρωτής Καθη-

γητής του Ε.Α.Π.
•	 Βίκυ Κουλιανού, Κλινική Ψυχολόγος, απόφοιτος Α.Π.Θ.
•	 Αστέριος Πελτέκης, Σκηνοθέτης - Ηθοποιός-Θεατρο-

λόγος/Υποψήφιος Διδάκτωρ Ιονίου Πανεπιστημίου/
Καλλιτεχνικός Διδάκτωρ Ιονίου Πανεπιστημίου/Καλ-
λιτεχνικός Διευθυντής Κ.Θ.Β.Ε.

•	 Έλσα Ποιμενίδου, Δημοσιογράφος της ΕΡΤ 3.

Στο panel του 2ου επιστημονικού πεδίου: Τεχνολογικών 
και Θετικών Σπουδών συμμετείχαν οι:
•	 Δρ. Κωνσταντίνος Διαμαντάρας, Αντιπρύτανης Διε-

θνοποίησης, Δημοσίων Σχέσεων και Ηλεκτρονικής 
Διακυβέρνησης ΔΙΠΑΕ.

•	 Αντώνης Καταβέλος, Αρχιτέκτονας απόφοιτος Α.Π.Θ/
Διευθυντής Πειραματικής ΣΑΕΚ Θέρμης.

•	 Δρ. Κωνσταντίνος Πλάκας, Χημικός Μηχανικός, 
Ερευνητής Γ΄ του Ινστιτούτου Χημικών Διεργασιών 
και Ενεργειακών Πόρων (ΙΔΕΠ).

•	 Κατερίνα Ρουμελιώτη, Υπεύθυνη στο Κέντρο Ευρω-
παϊκής Πληροφόρησης Κεντρικής Μακεδονίας (φορέας 
υποδοχής Perrotis College/Αμερικανική Γεωργική 
Σχολή).

•	 Χαράλαμπος Υάκινθος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός & 
Μηχανικός Ηλεκτρονικών Υπολογιστών/Διευθυντής 
Σχολής Μηχανικών Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού 
Μακεδονίας

• Στο panel του 3ου επιστημονικού πεδίου: Σπουδών Υγείας 
και Ζωής συμμετείχαν οι:

Ξεπέρασε κάθε προσδοκία από πλευράς 
διοργανωτών, αλλά και συμμετεχόντων 
η 5η Ημερίδα Σχολικού Επαγγελματι-

κού Προσανατολισμού με τίτλο «Μονοπάτια 

Εκπαίδευσης και Σταδιοδρομίας» η οποία 

διοργανώθηκε από τη Διεύθυνση Παιδείας, 

Νεολαίας, Δια Βίου Μάθησης και Απασχό-

λησης του Δήμου Θέρμης, την Κυριακή, 16 

Φεβρουαρίου, στο Noesis. Περισσότεροι από 

πεντακόσιοι, μαθητές, μαθήτριες, γονείς και 

εκπαιδευτικοί προσήλθαν και συμμετείχαν 

ενεργά στις εργασίες της Ημερίδας.

ΤΗ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ
 

Μαζική συμμετοχή στην 5η 
Ημερίδα Σχολικού Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού

•	 Δρ. Δημήτριος Αβτζής, Δασικός Εντομολό-
γος - Διευθυντής Ερευνών στο Ινστιτούτο 
Δασικών Ερευνών.

•	 Δρ. Κυριάκος Αναστασιάδης, Καθηγητής 
Καρδιοχειρουργικής Α.Π.Θ.

•	 Ιωάννα Μητακίδου, Make up Artist, Αισθη-
τικός, Ιδιοκτήτρια Σχολής Αισθητικής.

•	 Αγγελίνα Τσιαπραντά, Φαρμακοποιός, 
Εργαστήριο Γαληνικών Σκευασμάτων.

•	 Δρ. Ηλίας Φρύδας, Βιολόγος Μεταδιδα-
κτορικός Ερευνητής Τμήματος Χημικών 
Μηχανικών στο Α.Π.Θ.

• Στο panel του 4ου επιστημονικού πεδίου: Σπου-
δών Οικονομίας και Πληροφορικής συμμετείχαν 
οι:
•	 Αναστάσιος Κατραμάδος, Ψυχολόγος-Αξιω-

ματικός Υγειονομικού Ελληνικής Αστυνομίας.
•	 Σμαράγδα Ντασιούδη Μακρή, Ιδιοκτήτρια 

της Cooking Lab/Εκπαιδεύτρια στην Α.Γ.Σ.
•	 Άγγελος Ορφανίδης, Σύμβουλος Επικοινω-

νίας/Founder Advertary PR.
•	 Νικόλας Παπανώτας, Ιδρυτής και Διευθύνων 

Σύμβουλος στη Geekbot.
•	 Σπύρος Πέγκας, Ιδρυτής και Διευθύνων 

Σύμβουλος της Wise Ram.

Τα panels των ομιλητών τα συντόνισαν με εξαιρε-
τικό τρόπο οι εκπρόσωποι της εταιρείας Συμβού-
λων Επαγγελματικού Προσανατολισμού Career 
Gate, με την οποία υπάρχει, εδώ και δύο χρόνια 
σταθερή συνεργασία σε θέματα επαγγελματικού 
προσανατολισμού στα σχολεία του δήμου Θέρμης.
Παράλληλα, στον χώρο έξω από το Αμφιθέα-
τρο και στη Βιβλιοθήκη, λειτούργησαν δράσεις 
ενημέρωσης και πληροφόρησης για τους/τις 
ενδιαφερόμενους/ες. Οι συμμετέχοντες/σες 
είχαν την ευκαιρία να ενημερωθούν για σπου-
δές σε γερμανόφωνα σχολεία της Γερμανίας, 
Αυστρίας και Ελβετίας, στο Ελληνικό Ανοιχτό 
Πανεπιστήμιο, καθώς και για εκπαιδευτικές 
επιλογές στην Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή και 
στην ΑΕΝ Μακεδονίας.
Σημαντική δε ήταν η συμβολή του Συμβουλίου 
Νέων του δήμου Θέρμης για την ομαλή και απο-
τελεσματική διεξαγωγή της εκδήλωσης.
Όλοι οι συμμετέχοντες/σες εξέφρασαν την ικα-
νοποίησή τους για την ποιότητα των ομιλιών, για 
το υψηλό επίπεδο των ομιλητών, για την άψογη 
οργάνωση και για τον συνολικό σχεδιασμό της 
εκδήλωσης.
 
Στο σύντομο χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Θέρμης 
Θεόδωρος Παπαδόπουλος εξήρε την προσπάθεια 
των διοργανωτών επισημαίνοντας ότι «είναι 
πολύ σημαντική η βοήθεια και η γνώση που 
προσφέρεται στα παιδιά αυτής της ηλικίας καθώς 
τους δίνεται η δυνατότητα να αποφασίσουν με 
καλύτερους όρους για τους στόχους τους μετά το 
λύκειο». Παρακίνησε τους μαθητές και τις μαθή-
τριες ό,τι αποφασίσουν να ακολουθήσουν, στις 
σπουδές και στην επαγγελματική ζωή τους, να το 

κάνουν με αγάπη. Τέλος, σημείωσε πως «ο Δήμος 
Θέρμης έχει την τύχη να φιλοξενεί σημαντικούς 
επιστημονικούς και ερευνητικούς φορείς, όπως το 
ΕΚΕΤΑ, το Διεθνές Πανεπιστήμιο, σχολές του ΑΠΘ, 
το Noesis, προσεχώς και το Thess Intec, τομείς 
οι οποίοι δημιουργούν εκατοντάδες νέες θέσεις 
εργασίας, υψηλής εξειδίκευσης και κατάρτισης». 
 
Την Ημερίδα τίμησαν με τη παρουσία τους και 
απηύθυναν σύντομο χαιρετισμό ο Αντιδήμαρ-
χος Παιδείας, Νεολαίας, Δια Βίου Μάθησης και 
Απασχόλησης, Στυλιανός Αποστόλου, ο Νικό-
λαος Τζόλας, Αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης Π.Κ.Μ, ο Αλέξανδρος Κόπτσης, 
Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κεντρι-
κής Μακεδονίας, ο Θανάσης Γλαβίνας μέλος του 
Πολιτικού Κέντρου του ΠΑΣΟΚ, ενώ το χαιρετι-
σμό εκ μέρους της Ζωής Βαζούρα, Διευθύντρι-
ας Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής 
Θεσσαλονίκης τον απηύθυνε ο Κωνσταντίνος 
Τσαπουρνάς, Υπεύθυνος Σχολικού Επαγγελμα-
τικού Προσανατολισμού της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης.
Τέλος, την Ημερίδα τίμησαν με την παρουσία τους 
η Ελισσάβετ Βελονά, εντεταλμένη Δημοτική Σύμ-
βουλος σε θέματα Νεολαίας του Δήμου Θέρμης, οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι Στέφανος Πάνος και Σοφία 
Πανίδου και ο Αχιλλέας Μεταλούλης, Σύμβουλος 
Δημάρχου Θέρμης σε θέματα Παιδείας.
Η παρουσία και ο χαιρετισμός των θεσμικών 
φορέων υπογράμμισαν τη σημασία της ημερίδας 
και ενίσχυσαν το κύρος της. Για 5η συνεχή χρονιά 
η Ημερίδα Σχολικού Επαγγελματικού Προσανα-
τολισμού αποτελεί μια σημαντική πρωτοβουλία 
της Διεύθυνσης Παιδείας, Νεολαίας, Δια Βίου 
Μάθησης και Απασχόλησης του Δήμου Θέρμης 
για την ενημέρωση και τον επαγγελματικό προ-
σανατολισμό των νέων, και έχει θετικό αντίκτυπο 
στις επιλογές τους για σπουδές και σταδιοδρομία.
Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε τη διοργάνωση 
ανάλογων εκδηλώσεων, προσφέροντας πολύτιμες 
υπηρεσίες στην τοπική κοινωνία.

Ο αντιδήμαρχος Παιδείας Στυλιανός Αποστόλου.

Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος.
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Μαθήματα αλβανικής
γλώσσας σε Θέρμη, 
Νέα Ραιδεστό
και Τρίλοφο

Με στόχο να προάγει την αλβανική γλώσσα και τον 
αλβανικό πολιτισμό στα παιδιά των Αλβανών μεταναστών, 
αλλά και σε μεγαλύτερες ηλικίες αν υπάρξει ενδιαφέρον, 
ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αλβανικής Κοινότητας «Ο 
Φάρος» οργανώνει δωρεάν μαθήματα εκμάθησης της 
αλβανικής γλώσσας Τα μαθήματα θα διαρκέσουν έως 
το τέλος Ιουνίου και γίνονται στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Θέρμης,  στο 1ο δημοτικό σχολείο Νέας Ραιδεστού και 
στην κοινότητα Τριλόφου από εθελοντές εκπαιδευτικούς, 
μέλη του Πολιτιστικού Συλλόγου Αλβανικής Κοινότητας 
«Ο Φάρος». Αναλυτικά, κάθε Σάββατο στο Πολιτιστικό 
Κέντρο Θέρμης τα μαθήματα  πραγματοποιούνται από τις 
12.00 έως τις 13.30, ενώ στο 1ο δημοτικό σχολείο Νέας 
Ραιδεστού από τις 15.00 έως τις 16.00 και στην κοινότητα 
Τριλόφου κάθε Κυριακή από τις 12.00 έως τις 13.30. Οι 
ενδιαφερόμενοι μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή στην 
πρόεδρο του Συλλόγου Σιπόνια Πεπκολάι (6989149508)

ΑΠΟ ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ ΤΟΥ ΣΑΕΚ 
ΘΕΡΜΗΣ

Πράξη αλληλεγγύης για 
τη μικρή Βαλεντίνη
Τρεις σπουδάστριες της Πειραματικής Σ.Α.Ε.Κ. 
Θέρμης (Σχολή Ανώτερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης- πρώην ΙΕΚ), η Εύη Θαλασσινού, 
η Κατερίνα Μπαλίκα και η Μαρίνα Παρίση 
προσέφεραν έναν φάκελο με χρηματική βοή-
θεια την οποία συγκέντρωσαν για την μικρή 
Βαλεντίνη, η οποία αντιμετωπίζει σοβαρό 
πρόβλημα υγείας. Η παράδοση στην οικογέ-
νεια της μικρής Βαλεντίνης έγινε παρουσία 
της Εντεταλμένης Δημοτικής Συμβούλου για 
θέματα Νεολαίας Ελισάβετ Βελονά, και του 
συμβούλου του δημάρχου Θέρμης για θέματα 
Παιδείας, Αχιλλέα Μεταλούλη.
Οι τρεις σπουδάστριες στο Δ’ εξάμηνο της 
ειδικότητας «Βοηθός Παιδαγωγών Πρώι-
μης Παιδικής Ηλικίας», ευαισθητοποιήθηκαν 

με την ιστορία της εννιάχρονης Βαλεντίνης 
κατά τη διάρκεια μίας θεατρικής παράστασης 
όπου συμμετείχαν και οι ίδιες στο Πολιτιστι-
κό Κέντρο της Θέρμης. Τη συγκίνησή τους 
μετέφεραν στους συμφοιτητές τους και από 
κοινού συμφώνησαν να συγκεντρώσουν χρή-
ματα, εκφράζοντας έμπρακτα τα αισθήματα 
αλληλεγγύης και αγάπης.
Η ενέργειά τους αυτή αναδεικνύει την κοι-
νωνική ευαισθησία και τον ανθρωπισμό που 
χαρακτηρίζουν τη σπουδαστική κοινότητα της 
Σ.Α.Ε.Κ. Θέρμης, υπογραμμίζοντας τη σημασία 
της άμεσης ανταπόκρισης και υποστήριξης σε 
συνανθρώπους μας οι οποίοι αντιμετωπίζουν 
δυσκολίες.

Στο 1ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο, το 
οποίο πραγματοποιήθηκε στην Αλεξαν-

δρούπολη την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου 2025 
συμμετείχε το 2ο γυμνάσιο Μίκρας. Στο πλαίσιο 
αυτής της ιδιαίτερα σημαντικής διοργάνωσης, 
σαράντα πέντε (45) μαθητές/μαθήτριες της Γ’ 
Γυμνασίου ταξίδεψαν στην Αλεξανδρούπολη 
στο πλαίσιο τριήμερης εκπαιδευτικής εκδρομής 
(17-19 Φεβρουαρίου 2025), με σκοπό να παρα-
κολουθήσουν και να συμμετάσχουν ενεργά 
στις εργασίες του Συνεδρίου.

Το Συνέδριο, το οποίο διοργανώθηκε από τον Δήμο Αλεξαν-
δρούπολης σε συνεργασία με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο 
Θράκης και το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, συγκέντρωσε μαθητές από σαράντα οκτώ (48) 
σχολεία από όλη την Ελλάδα, από τον Έβρο έως τις Κυκλά-
δες. Σκοπός του ήταν η ανταλλαγή γνώσεων, εμπειριών και 
απόψεων πάνω σε δύο ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και επίκαι-
ρα θέματα: το Βυζάντιο και την Τεχνητή Νοημοσύνη (AI).
Οι μαθητές/μαθήτριες του σχολείου μας συμμετείχαν 
ενεργά στο Συνέδριο, παρουσιάζοντας μια ολοκληρωμένη 
ερευνητική εργασία με θέμα «Ηθικά Ζητήματα της Τεχνητής 
Νοημοσύνης», κατά την πρώτη ημέρα των εργασιών του 
Συνεδρίου. Η παρουσίασή τους πραγματοποιήθηκε παρου-
σία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Αλεξανδρουπόλεως, 
Τραϊανουπόλεως και Σαμοθράκης κ. Άνθιμου, καθώς και 
ακαδημαϊκών, εκπαιδευτικών και μαθητών/μαθητριών 

από διάφορα σχολεία της χώρας.
Κατά τη διάρκεια της παρουσίασής τους, οι 
μαθητές/μαθήτριες μας:  
- Ανέδειξαν τις προκλήσεις και τους προβλημα-
τισμούς που απορρέουν από τη ραγδαία εξέλιξη 
της Τεχνητής Νοημοσύνης.  
•	 Ανέπτυξαν ζητήματα που σχετίζονται με 

την ηθική διάσταση της χρήσης της AI στην 
εκπαίδευση, την εργασία, αλλά και στην 
καθημερινή ζωή.  

•	 Αντάλλαξαν απόψεις με μαθητές άλλων 
σχολείων, εμπλουτίζοντας τις γνώσεις τους 
μέσα από τη δημιουργική συζήτηση και τον 
διάλογο.  

•	 Κατέληξαν σε προτάσεις για τη σωστή και 
ηθική αξιοποίηση της AI, προκειμένου να 
λειτουργεί προς όφελος της κοινωνίας.

Η παρουσίαση ολοκληρώθηκε με έναν πρωτότυπο 
τρόπο, καθώς τα παιδιά ερμήνευσαν ένα τραγούδι, 
συνοδευόμενο από ζωντανή μουσική, δίνοντας 
έναν ιδιαίτερο τόνο στη συμμετοχή τους.
Η συμμετοχή στο 1ο Πανελλήνιο Μαθητικό 
Συνέδριο αποτέλεσε μια ανεκτίμητη εμπειρία 
για τους μαθητές μας, καθώς τους προσέφερε 
τη δυνατότητα:
•	 Να αποκτήσουν πολύτιμες γνώσεις για την 

επιστήμη της Τεχνητής Νοημοσύνης και τις 
προεκτάσεις της.

•	 Να εξασκήσουν τη δημόσια ομιλία και την 
παρουσίαση επιστημονικών θεμάτων μπρο-
στά σε ευρύ ακροατήριο.

•	 Να αναπτύξουν την κριτική τους σκέψη, 
αναλύοντας πολύπλοκα ζητήματα και δια-
μορφώνοντας τεκμηριωμένες απόψεις.

•	 Να καλλιεργήσουν το πνεύμα συνεργασίας 
και ομαδικότητας, καθώς εργάστηκαν μαζί 
για τη δημιουργία της εργασίας τους.

•	 Να συμμετάσχουν σε έναν ανοιχτό διάλογο 
με συνομηλίκους τους από διαφορετικές 
περιοχές της χώρας, ανταλλάσσοντας ιδέες 
και προσεγγίσεις.

Η δράση πραγματοποιήθηκε υπό την καθοδήγηση 
και τον συντονισμό της κ. Ευδοκίας - Ευθαλίας 
Μαλτή (ΠΕ01, Θεολόγος). Συνοδοί εκπαιδευτικοί 
ήταν οι: κ. Κοκόνη Εμινίδου (ΠΕ08, Γερμανικών) 
και Ελισάβετ Σταμπουλίδου (ΠΕ02, Φιλόλογος).

Η επιτυχία της συμμετοχής των μαθητών/μαθη-
τριών μας στο Συνέδριο, καθώς και η συνολική 
εμπειρία της εκπαιδευτικής εκδρομής, επιβεβαι-
ώνουν τη σημασία της συμμετοχής σε τέτοιες 
επιστημονικές και πολιτιστικές δράσεις, που 
εμπλουτίζουν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους, 
διευρύνουν τους ορίζοντές τους και ενισχύουν 
την αγάπη τους για τη μάθηση.

ΣΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ
 

Συμμετοχή του 2ου 

Γυμνασίου Μίκρας 
στο 1o Πανελλήνιο 
Μαθητικό Συνέδριο
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Την πρωτοχρονιάτικη πίτα 
του έκοψε την Παρασκευή 7 
Φεβρουαρίου το παιδικό χωριό 

SOS στο Πλαγιάρι του δήμου Θέρ-
μης. Στην εκδήλωση παρέστησαν ο 
δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπα-
δόπουλος, η πρόεδρος των παιδι-
κών χωριών SOS Ρενάτας Βαλμά, 
άνθρωποι που εργάζονται στη δομή 
και στηρίζουν την προσπάθεια   κάλυ-
ψης των αναγκών και προστασίας 
συμφερόντων και δικαιωμάτων των 
παιδιών με γνώμονα το δικαίωμα του 
κάθε παιδιού να μεγαλώνει με αγάπη, 
σεβασμό και ασφάλεια. 
«Το παιδικό χωριό SOS Πλαγιαρίου 
καλύπτει το μεγάλο συναισθηματικό και 
ψυχικό κενό που αισθάνεται το παιδί, 
το οποίο βρέθηκε μόνο του. Αποτελεί 
το φυσικό καταφύγιο για κάθε παιδί. 
Εύχομαι να είστε υγιείς όλοι όσοι ασχο-
λείστε με αυτό το αντικείμενο. Είναι 
θεάρεστο έργο αυτό το οποίο επιτε-
λείτε. Η διοίκηση του δήμου Θέρμης 
θα συνεχίσει να είναι δίπλα σας και 
θα υποστηρίζει τις πρωτοβουλίες σας. 
Αισθανόμαστε κι εμείς κομμάτι αυτής 
της προσπάθειας και θέλουμε να μας 
θεωρείτε συμμέτοχους στο έργο το 
οποίο επιτελείτε» σημείωσε ο δήμαρ-
χος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος.
Υπενθυμίζεται ότι ο δήμος Θέρμης έχει 
αναλάβει όλα τα λειτουργικά έξοδα 
ενός από τα σπίτια του παιδικού χωριού 

SOS στο Πλαγιάρι. 
Η πρόεδρος των παιδικών χωριών 
SOS Ρενάτα Βαλμά ευχαρίστησε πρω-
τίστως τους εργαζόμενους της δομής 
για την πολύτιμη προσφορά τους που 
με υπομονή, όρεξη και μεράκι δημιουρ-
γούν ένα κοινωνικό περιβάλλον που 
επιτρέπει στα παιδιά να μεγαλώνουν 
με ασφάλεια και να προετοιμάζονται 
για την έξοδό τους στην κοινωνία. 
Παράλληλα αναφερόμενη στο νέο 
θεσμό της αναδοχής και της υιοθεσίας 
που εφαρμόζεται στο παιδικό χωριό 
SOS Πλαγιαρίου, η κ. Βαλμά δεν έκρυ-
ψε τη μεγάλη ικανοποίησή της για 
τα αποτελέσματά του καθώς όπως 
επισήμανε δεν υπάρχουν επιστροφές 
κάτι το οποίο συμβαίνει σε γενικότερο 
επίπεδο στη χώρα. 
Την πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση της 
δομής παρουσίασε ο διευθυντής της 
Ηλίας Δροσάκης, ενώ το «παρών» σε 
αυτήν έδωσαν επίσης οι αντιδήμαρχοι 
Στυλιανός Αποστόλου και Αργύρης 
Μωραΐτης, ο γενικός διευθυντής των 
παιδικών χωριών SOS Ελλάδος Γιώργος 
Πρωτόπαπας, η εντεταλμένη δημοτική 
Σύμβουλος για θέματα Κοινωνικής 
Πολιτικής του δήμου Θεσσαλονίκης 
Ελένη Αντωνιάδου, ο υπεύθυνος Συντο-
νισμού όλων των παιδικών χωριών SOS 
Βόρειας Ελλάδας Γιώργος Μπασδάρης 
και ο πρόεδρος της Κοινότητας Πλαγι-
αρίου Νικόλαος Κουλέτας.

Δύο νέα ειδικά σχολεία, ένα νηπιαγωγείο και ένα δημοτικό, ιδρύονται 
στο δήμο Θέρμης. Η σχετική απόφαση δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 873, 

Τεύχος Β/27-02-2025 το οποίο συνυπογράφουν οι υπουργοί Οικονομίας 
και Οικονομικών, Παιδείας και Υποδομών και Μεταφορών. Η ίδρυση 
αυτών των δύο σχολικών μονάδων ειδικής αγωγής, τα οποία πρόκειται 
να λειτουργήσουν στην κοινότητα της Σουρωτής, επιτεύχθηκε έπειτα 
από επίμονες προσπάθειες και ενέργειες της αντιδημαρχίας Παιδείας 
του δήμου Θέρμης, σε υλοποίηση και της υπ’ αρ. 387/2023 απόφασης 
του δημοτικού συμβουλίου. Για τα δύο ειδικά σχολεία Θέρμης υπήρξε 
πρόταση της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτε-
ροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας και της Διεύθυνσης 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης, καθώς και 
εισήγηση του 1ου ΚΕΔΑΣΥ Ανατολικής Θεσσαλονίκης, παράλληλα με 
τη βεβαίωση ανάληψης δαπάνης λειτουργικών εξόδων της Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών του δήμου Θέρμης.

Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος αναφέ-
ρει ότι «έχοντας ως προτεραιότητά μας τις ανάγκες της εκπαιδευτικής 
κοινότητας και με γνώμονα τη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης και 
συμμετοχής όλων των παιδιών του δήμου μας στην εκπαίδευση, διεκδι-
κήσαμε και πετύχαμε την ίδρυση του ειδικού μονοθέσιου νηπιαγωγείου 
και του ειδικού τριθέσιου δημοτικού σχολείου στη Σουρωτή. Η ίδρυση 
αυτών των δύο σχολείων αποτελούσε πάγιο αίτημα των δημοτών μας 
και των Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων. Χαιρόμαστε για το αίσιο τέλος 
της συλλογικής αυτής προσπάθειας, μετά και την επίσημη δημοσίευση 
στο ΦΕΚ της έγκρισης για την ίδρυσής τους. Θα ήθελα να ευχαριστήσω 
όλους όσους συνέβαλαν στην θετική αυτή εξέλιξη, η οποία έρχεται να 
ολοκληρώσει τον κύκλο της ειδικής αγωγής στο δήμο μας, δίνοντας τη 
δυνατότητα στους μαθητές να έχουν μία ολοκληρωμένη ειδική εκπαί-
δευση και κατάρτιση με στόχο την ανάπτυξη της προσωπικότητας των 
μαθητών και την ένταξή τους στην κοινωνία».
Από την πλευρά του ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος Παιδείας Στυλιανός Αποστό-
λου επισημαίνει πως «η ίδρυση των δύο αυτών ειδικών σχολείων αποτελεί 
σημαντική εξέλιξη για την ειδική αγωγή στο δήμο μας. Μέλημά μας από 
εδώ και πέρα είναι να γίνουν όλες εκείνες οι ενέργειες που απαιτούνται 
ώστε να λειτουργήσουν απρόσκοπτα τα δύο νέα ειδικά σχολεία το συντο-
μότερο δυνατόν. Αυτά θα στεγαστούν στο παλιό δημοτικό σχολείο της 
Σουρωτής στο οποίο θα πρέπει να γίνουν ορισμένες παρεμβάσεις ώστε 
να μπορούν να υποδεχθούν τους μαθητές. Η λειτουργία αυτών των δύο 
σχολείων θα διευκολύνει αφάνταστα τα παιδιά και τις οικογένειές τους 
καθώς πολλά από αυτά αναγκάζονται τώρα να μετακινούνται σε σχολεία 
στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, ενώ υπάρχουν και ορισμένα παιδιά που 
παραμένουν δυστυχώς στα σπίτια τους». 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΚΑΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΤΗ ΣΟΥΡΩΤΗ

Δύο νέα σχολεία ειδικής αγωγής 
ιδρύονται στο δήμο Θέρμης

Ο ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΗΣ

Σταθερά στο πλευρό του Παιδικού 
Χωριού SOS στο Πλαγιάρι
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ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΛΑΤΕΙΑ ΠΑΡΑΜΑΝΑ

Συγκινητική η ανταπόκριση των 
πολιτών για εθελοντές δότες μυελού 
των οστών

Ουσιαστική και συγκινητική ήταν η συμμετοχή των πολιτών 
στη δειγματοληψία Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών 
που συνδιοργανώθηκε από το Κοινωνικό Φαρμακείο και 

το ΚΕΠ Υγείας του δήμου Θέρμης, υπό την αιγίδα της Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας σε συνεργασία με το 
ΚΕΔΜΟΠ-Χάρισε Ζωή. 
Συγκινητική ήταν η στήριξη των νέων γονιών στην υποστήριξη κάθε 
δράσης ενάντια στον παιδικό καρκίνο. Συγκεκριμένα, στη διάρκεια της 
εκδήλωσης η οποία έγινε στις 15 Μαρτίου στην πλατεία Παραμάνα της 
Θέρμης, 72 πολίτες συμμετείχαν στη δειγματοληψία Εθελοντών Δοτών 
Μυελού των Οστών.
Τα δείγματα ελήφθησαν από το ιατρονοσηλευτικό προσωπικό του Κέντρου 
Υγείας Μηχανιώνας με επικεφαλής την ιατρό Νικολέτα Παμπουχίδου, 
οι οποίοι είναι και συνεργάτες-εθελοντές του ΚΕΔΜΟΠ-Χάρισε Ζωή. 
Την εκδήλωση στήριξαν ο αθλητικός σύλλογος Ατρόμητος Τριαδίου, η 
εντεταλμένη δημοτική Σύμβουλος Ελισάβετ Βελονά, οι πρόεδροι των 
Κοινοτήτων Θέρμης Τριαδίου και Νέας Ραιδεστού Ευστάθιος Πιστέλας 
και Παναγιώτης Κατρανιάς αντιστοίχως κ.ά.

Εθελοντική αιμοδοσία από μαθητές/τριες του 
1ου και 2ου ΓΕΛ Θέρμης

Πενήντα μαθητές και μαθήτριες του 1ου και 2ου ΓΕΛ Θέρμης συμμετείχαν 
στην πρώτη εθελοντική αιμοδοσία η οποία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 
10 Μαρτίου, με τη βοήθεια του Τμήματος Αιμοδοσίας του νοσοκομείου Άγιος 
Παύλος. Η αιμοδοσία έγινε στο πλαίσιο της εβδομάδας εθελοντικής αιμοδο-
σίας μαθητών και μαθητριών σε σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία 
υλοποιείται από τον Σύλλογο Open School Days σε συνεργασία με την Περιφε-
ρειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής 
Μακεδονίας και την 3η και 4η Υγειονομική Περιφέρεια του υπουργείου Υγείας. 
Απευθύνεται σε μαθητές/τριες Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων της 
Κεντρικής Μακεδονίας. Σκοπός του προγράμματος είναι να δημιουργηθούν 
δίκτυα εθελοντισμού σε σχολικές μονάδες της Κεντρικής Μακεδονίας μέσω των 
μαθητικών συμβουλίων και να υιοθετηθεί κουλτούρα ευαισθητοποίησης και 
εθελοντισμού. Στην εθελοντική αιμοδοσία στο 1ο ΓΕΛ Θέρμης παραβρέθηκε ο 
Αλέξανδρος Κόπτσης, διευθυντής Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 
και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, ο αντιδήμαρχος 
Παιδείας του δήμου Θέρμης Στυλιανός Αποστόλου, οι διευθυντές των δύο 
σχολείων, Βασίλης Σαρρής και Ιφιγένεια Κωφού κ.ά.
Στο πρόγραμμα το οποίο στοχεύει στο να προαχθεί η ταυτότητα του/της εθελο-
ντή/ντριας αιμοδότη/τριας στη μαθητική κοινότητα και να ενισχυθεί η κάλυψη 
των αναγκών της χώρας σε αίμα, συμμετέχουν συνολικά 1.700 μαθητές και 
μαθήτριες από 79 σχολικές μονάδες. (ΓΕΛ και ΕΠΑΛ).

Σαράντα φιάλες 
συγκεντρώθηκαν 
στις αιμοδοσίες σε 
Πλαγιάρι και 
Ν. Ραιδεστό

Περισσότεροι από εξήντα συμπολίτες 
μας ανταποκρίθηκαν στις προσκλήσεις 
για εθελοντική αιμοδοσία σε Πλαγιάρι 
και Νέα Ραιδεστό. Οι δυο δράσεις 
πραγματοποιήθηκαν με πρωτοβου-
λία του Κοινωνικού Φαρμακείου του 
δήμου Θέρμης σε συνεργασία με το 
τμήμα αιμοδοσίας του Νοσοκομείου 
Αγίου Παύλου, στις 2 Φεβρουαρίου 
στην Κοινότητα Πλαγιαρίου και στις 6 

του μήνα στην Κοινότητα Νέα Ραιδε-
στού, όπου συμμετείχε και η Κοινότητα 
των Ταγαράδων. Από τις αιμοδοσίες 
συγκεντρώθηκαν σαράντα φιάλες 
αίμα. «Η Εθελοντική Αιμοδοσία απο-
τελεί μια από τις μεγαλύτερες πράξεις 
προσφοράς, αλληλεγγύης, αγάπης 
και ευθύνης. Η Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας και οι 
Κοινωνικές δομές μας, θα συνεχίσουν 
με το ίδιο πάθος, ενέργεια και ζωντάνια, 
διοργανώνοντας κοινές δράσεις με το 
Τμήμα Αιμοδοσίας του νοσοκομείου 
Αγίου Παύλου, σε κάθε κοινότητα του 
δήμου Θέρμης, ώστε να συνδράμου-
με κι εμείς με τις δικές μας δυνάμεις 
προκειμένου να υπάρχει επάρκεια 
αίματος για τους συμπολίτες μας που 
το έχουν ανάγκη», δηλώνει η αρμόδια 
αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής 
Φανή Χατζηδημητρίου.

Από το τέλος Ιανουαρίου στο 
πιλοτικό πρόγραμμα συλλο-
γής βιοαποβλήτων μέσω του 

καφέ κάδου, μπήκε και η περιοχή 
επέκτασης Θέρμης. Η αντιδημαρχία 
Καθαριότητας και Ανακύκλωσης 
έχει μοιράσει καφέ κάδους στα νοι-
κοκυριά τα οποία  συμμετέχουν στο 
πρόγραμμα και ήδη, τη Δευτέρα 3 
Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε και 
το πρώτο δρομολόγιο αποκομιδής 
βιοαποβλήτων στα νοικοκυριά της 
επέκτασης της Θέρμης. Η ανταπό-
κριση των πολιτών στο πρόγραμμα 
υπήρξε ιδιαίτερα θετική, με τις πρώ-
τες συλλεγείσες ποσότητες να είναι 
αρκετά ικανοποιητικές. 
Οι κάτοικοι ενσωμάτωσαν γρήγορα 
τη διαδικασία του διαχωρισμού, συμ-
βάλλοντας στη σωστή διαχείριση των 
οργανικών αποβλήτων. Το οργανικό 
υλικό που συλλέχθηκε παρουσιάζει 
υψηλή καθαρότητα, γεγονός που επι-
τρέπει την αποτελεσματική αξιοποίησή 
του μέσω της κομποστοποίησης. Αυτό 
αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς 
τη μείωση των σύμμεικτων απορριμ-
μάτων, ενισχύοντας τις προσπάθειες 

του Δήμου για βιώσιμη διαχείριση 
απορριμμάτων. Η επιτυχία αυτή οφεί-
λεται τόσο στη σωστή ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των δημοτών όσο 
και στην οργανωμένη συλλογή από 
τις αρμόδιες υπηρεσίες Καθαριότητας. 
Υπενθυμίζεται ότι από την αρχή εφαρ-
μογής της ξεχωριστής συλλογής των 
βιοαποβλήτων έχουν συγκεντρωθεί 
περισσότεροι από ογδόντα τόνοι και 
τον περασμένο Δεκέμβριο ο Δήμος 
Θέρμης παρέλαβε και τους πρώτους 
δυόμισι τόνους κομπόστ από τον Φορέα 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων 
(ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας.

Ξεκίνησε η πιλοτική αποκομιδή βιοαποβλήτων 
στην επέκταση της Θέρμης
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Εκδήλωση για τους ρόλους της Γυναίκας στο δήμο Θέρμης

Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Στην κατάμεστη αίθουσα Θεάτρου 
του Πολιτιστικού Κέντρου Θέρ-
μης έκοψε την Τρίτη 11 Φεβρου-

αρίου την πίτα του ο Σύλλογος Εργα-
ζομένων του δήμου Θέρμης, παρουσία 
του δημάρχου Θεόδωρου Παπαδό-
πουλου, αντιδημάρχων, εκπροσώπων 
των δημοτικών παρατάξεων καθώς 
και μελών του δημοτικού συμβουλίου.
Κατά το σύντομο χαιρετισμό του ο 
δήμαρχος Θέρμης ευχαρίστησε όλους 
τους εργαζόμενους για τις καλές υπηρε-
σίες που προσφέρουν στους δημότες, 
βελτιώνοντας καθημερινά την εικόνα 
του δήμου. «Θέλω να σας ευχαριστήσω 
για την προσπάθεια που κάνετε ώστε να 
καταφέρνουμε να αναβαθμίζουμε την 
ποιότητα ζωής των συμπολιτών μας. Θα 
ήθελα να συγχαρώ το Σωματείο σας που 
είναι τόσο πιεστικό για κάθε θέμα που 
απασχολεί τους εργαζόμενους. Τους 
συγχαίρω και τους ευχαριστώ για την 
πραγματικά άριστη συνεργασία που 
έχουμε. Ακόμη και όταν διαφωνούμε 
μέσα από ειλικρινή διάλογο και καλή 
διάθεση προσπαθούμε πάντα να βρού-
με μία λύση. Παράλληλα, από κοινού 
κάνουμε μία τεράστια προσπάθεια οι 
χώροι εργασίας να διαμορφώνονται 
με κατάλληλο τρόπο, με όλο τον απα-
ραίτητο εξοπλισμό ώστε να κάνετε πιο 
εύκολα και πιο ανθρώπινα τη δουλειά 
σας». Ο κ. Παπαδόπουλος τόνισε πως 
«στόχος της διοίκησης του δήμου και 
σταθερή μας επιδίωξη είναι η εξασφάλι-
ση μόνιμου προσωπικού, αξιοποιώντας 
κάθε ευκαιρία που μας παρουσιάζεται. 

Η περίοδος που διανύουμε είναι από τις 
πιο δύσκολες για το δήμο μας, αλλά και 
για το σύνολο των δήμων της χώρας, 
με τη μεγάλη άνοδο του κόστους της 
ενέργειας και χωρίς η κεντρική διοίκηση 
να φροντίζει να δίνει στους δήμους τα 
απαραίτητα κονδύλια ώστε να μπορούν 
να ανταποκριθούν στις νέες ανάγκες».
Ο δήμαρχος αναφέρθηκε και στο προω-
θούμενο νομοσχέδιο για τις συνενώσεις 
των ΔΕΥΑ κάνοντας λόγο για «βίαιη 
μεταφορά της ΔΕΥΑΘ στην ΕΥΑΘ, που 
θα σημάνει, όπως ανέφερε και την 
υποβάθμιση των παρεχόμενων υπη-
ρεσιών προς τους πολίτες και το τέλος 
των έργων υποδομής που ο δήμος υλο-
ποιεί στην κατεύθυνση αντιμετώπισης 
και του φαινομένου της λειψυδρίας». 
Διαβεβαίωσε για ακόμη φορά τους 
εργαζόμενους πως η διοίκηση του 
δήμου θα αντιδράσει και θα αντισταθεί 
σε αυτό το σχεδιασμό.
«Θέλω να είστε όλοι καλά, υγιείς και 
όλοι μαζί με κοινή προσπάθεια να προ-
σπαθήσουμε και αυτή τη χρονιά να 
καλυτερεύσουμε την ποιότητα ζωής των 
συμπολιτών μας. Θέλω, τέλος, να σας 
διαβεβαιώσω ότι οι πόρτες όλων των 
αιρετών θα είναι ανοιχτές για τα προ-
βλήματα που σας απασχολούν, ώστε 
μέσα από συνεργασία και διάλογο να 
πετυχαίνουμε λύσεις, όπου μπορούμε. 
Σας ευχαριστώ για όλα όσα προσφέρετε 
στο δήμο μας και στους πολίτες».
Τις ευχές της στους εργαζόμενους του 
δήμου μετέφεραν επίσης η γενική 
γραμματέας του δήμου Εύη Λάππα. 

Εκ μέρους της «Παρέμβασης Πολι-
τών» μίλησε ο δημοτικός σύμβουλος 
Απόστολος Πράτανος και της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης» ο δημοτικός Σύμβουλος 
Αριστείδης Θάνος καθώς. 
Στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας 
του συλλόγου των εργαζομένων του 
δήμου παραβρέθηκαν επίσης οι αντι-
δήμαρχοι Απόστολος Τσολάκης, Στέλιος 
Γκιζάρης, Βασίλης Μουστάκας, Κων-
σταντίνος Κουγιουμτζίδης, Αργύρης 
Μωραΐτης Πολυχρόνης Κοντοπίδης, 
ο εντεταλμένος δημοτικός Σύμβουλος 
Παντελής Βογιατζής καθώς και πρόε-

δροι Κοινοτήτων. Την πίτα ευλόγησε 
ο Πάτερ Κωνσταντίνος Σαμανίδης του 
Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου Θέρμης.

Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ: ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟΝ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟ ΣΑΣ ΑΓΩΝΑ

Την πρωτοχρονιάτικη πίτα τους έκοψαν 
οι εργαζόμενοι του δήμου Θέρμης

Με επιτυχία πραγματο-
ποιήθηκε η εκδήλωση 
με θέμα «Γυναίκα και 

Ρόλοι, μια διαχρονική πορεία στο 
δήμο Θέρμης», που διοργάνωσε 
η Δημοτική Επιτροπή Ισότητας με 
αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας, το Σάββατο 8 Μαρτίου, 
στο Αμφιθέατρο του Πολιτιστικού 
Κέντρου Θέρμης.

Οι ομιλήτριες της εκδήλωσης παρου-
σίασαν το ρόλο της γυναίκας στο 
δικό τους τομέα απασχόλησης. Η 
πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 
Θέρμης, Αθηνά Παπαδάκη, αναφέρ-
θηκε στο ρόλο της γυναίκας διαχρο-
νικά στην πολιτική. Η πρόεδρος της 
Ομοσπονδίας Εμπορίου – Επιχειρη-
ματικότητας και Παραγωγικότητας 

Κεντρικής Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης και αντιπρόεδρος της 
ΕΣΕΕ, Φανή Μπλιούμη, αναφέρθηκε 
σε κάποιες από τις παραμέτρους που 
σκιαγραφούν τη διαχρονική θέση της 
εργαζόμενης γυναίκας στην ελληνική 
κοινωνία στο πέρασμα των χρόνων. 
Η εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος, 
Ελισάβετ Μπελονά, παρουσίασε το 
πρόγραμμα για την Άυλη Πολιτισμική 
Κληρονομιά του δήμου Θέρμης με 
τίτλο “Φωτογραφίζοντας αθέατους 
ρόλους γυναικών”.
Οι πρωταγωνίστριες του πρωτογενούς 
τομέα, αγρότισσες από τα Βασιλικά, 
Επαγγελία Πατίκα και Σοφία Γέργου, 
έκλεψαν τις εντυπώσεις παρουσιάζο-
ντας με αυθορμητισμό αλλά και ρεαλι-
σμό τη δύσκολη καθημερινότητα των 
ανθρώπων που, όπως χαρακτηριστικά 

ανέφεραν, «γραφείο τους είναι η μάνα 
γη»! Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν 
ο αντιδήμαρχος Παιδείας, Νεολαίας 
και Διά Βίου Μάθησης, Στυλιανός 
Αποστόλου, ο αντιδήμαρχος Αθλη-
τισμού, Πολυχρόνης Κοντοπίδης, ο 
αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Γιώργος 
Αγγέλου, οι δημοτικοί σύμβουλοι Στέ-

φανος Πάνος και Αστέριος Καρακώτ-
τας και οι πρόεδροι των Κοινοτήτων 
Θέρμης-Τριαδίου, Ευστάθιος Πιστέλας, 
και Βασιλικών, Όλγα Γιαννιού. Επίσης, 
η πρόεδρος της Μονομετοχικής, Ζωή 
Γεωργαλή, και η πρεσβυτέρα και πρό-
εδρος του Γυναικείου Συνεταιρισμού 
Αγίου Αντωνίου, Δέσποινα Ιωαννίδου.
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Τραγούδι, χορός, πολύ κέφι και άφθονα σαρα-
κοστιανά εδέσματα ήταν οι πρωταγωνιστές 

των καρναβαλικών εκδηλώσεων οι οποίες έγι-
ναν σε διάφορες κοινότητες του δήμου Θέρμης. 
Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν την Καθαρά 
Δευτέρα 3 Μαρτίου με το καθιερωμένο πέταγμα 
του χαρταετού στο Φράγμα της Θέρμης. Όπως 
κάθε χρόνο, έτσι και φέτος, παρότι ο καιρός 
δεν βοήθησε, στο Φράγμα συγκεντρώθηκαν 
εκατοντάδες, μικροί και μεγάλοι, από το δήμο 
Θέρμης, αλλά και από γειτονικές περιοχές για να 
πετάξουν τον χαρταετό. Για μία ακόμη χρονιά 
τις εντυπώσεις έκλεψε η μεγαλύτερη τροχήλατη 
κατσαρόλα που στήθηκε από νωρίς το πρωί, 
διαμέτρου τριών μέτρων και χωρητικότητας 
χιλίων λίτρων, η οποία εξασφάλισε περίπου 
3.000 μερίδες παραδοσιακής φασολάδας για 
όσους βρέθηκαν στο Φράγμα. Το πέταγμα του 
χαρταετού συνοδεύτηκε και με άλλα παραδο-
σιακά εδέσματα, μουσική και πολύ χορό.

Το καρναβάλι των Βασιλικών συγκέντρωσε για άλλη μια 
χρονιά το ενδιαφέρον εκατοντάδων πολιτών παρότι ο 
καιρός δεν ήταν σύμμαχος. Ένα Καρναβάλι με ιστορία 
δεκαετιών αποδείχτηκε και φέτος πως αποτελεί σημείο 
αναφοράς για τα καρναβαλικά δρώμενα του νομού Θεσ-
σαλονίκης. Φέτος παρέλασαν 15 άρματα, ενώ συμμετεί-
χαν περισσότεροι από 300 εθελοντές – καρναβαλιστές. 
Το Καρναβάλι των Βασιλικών, που διοργανώνεται από 
το δήμο Θέρμης και την Αντιδημαρχία Πολιτισμού, την 
Κοινότητα και τους Τοπικούς Συλλόγους, στηρίζεται στην 
άοκνη προσπάθεια των εθελοντών που έχουν, μάλιστα, 
δημιουργήσει τον Πολιτιστικό Σύλλογο Φίλων Καρναβαλιού 
Βασιλικών ο οποίος και φέτος ξεπέρασε κάθε προσδοκία 
παρουσιάζοντας ένα άρτιο αποτέλεσμα γεμάτο σάτιρα, 
κέφι, ζωντάνια και δημιουργικότητα.

Την Κυριακή 2 Μαρτίου αναβίωσε, όπως κάθε χρόνο 
στους δρόμους το Βασιλικών, το έθιμο ¨Της Καμήλας τα 
πέταλα» που αποτελεί αναπαράσταση του παραδοσιακού 
γάμου. Το έθιμο ξεκινάει στο σπίτι της νύφης από όπου οι 
καλεσμένοι, με την συνοδεία μουσικής, φεύγουν για την 
πορεία τους στο χωριό χορεύοντας και τραγουδώντας. 
Για την περίσταση αυτής της τελετουργίας φτιάχνεται η 
λεγόμενη “κουλούρα”, περίτεχνα κεντημένη με διάφορα 
διακοσμητικά. Το Καρναβάλι ολοκληρώθηκε με το κάψιμο 
του Βασιλιά Διόνυσου, του μεγάλου Καρνάβαλου, στην 
κεντρική πλατεία των Βασιλικών.

Στις καρναβαλικές εκδηλώσεις στα Βασιλικά έλαβαν και 
φέτος μέρος τα Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ) 
Βασιλικών και Θέρμης. Με κεντρικό θέμα «Τα μυαλά που 
κουβαλάς» και με στόχο μέσα από ευφάνταστες και πολύ-
χρωμες κατασκευές να αναδειχθούν τα συναισθήματα και 
ο τρόπος έκφρασής τους, τα παιδιά των ΚΔΑΠ συμμετείχαν 

στη μεγάλη καρναβαλική παρέλαση. Το τελευταίο 
χρονικό διάστημα, στο πλαίσιο της προετοιμα-
σίας, στήθηκαν δημιουργικά εργαστήρια στους 
χώρους των ΚΔΑΠ στα οποία τα παιδιά, με την 
υποστήριξη των εκπαιδευτικών, σχεδίασαν, 
ζωγράφισαν και κατασκεύασαν τις στολές τους 
από ανακυκλώσιμα υλικά μέσα από το πρίσμα 
της προσωπικής τους αντίληψης και φαντασίας. 
Δίπλα τους και οι γονείς που ήταν αρωγοί και 
ένθερμοι υποστηρικτές της προσπάθειάς τους 
και οι οποίοι συμμετείχαν και στην παρέλαση με 
μεγάλο ενθουσιασμό και άφθονο κέφι.
Ο δήμαρχος Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος 
συνεχάρη την Κοινότητα Βασιλικών, το Σύλλογο 
Φίλων Καρναβαλιού Βασιλικών και φυσικά όλα 
τα ενεργά και δραστήρια μέλη του ΛΑΧΟΣΥΒΑ 
που και φέτος παρουσίασαν ένα εξαιρετικό σατυ-
ρικό θέαμα μέσα από την παρέλαση δεκάδων 
αρμάτων και εκατοντάδων πολιτών που έλαβαν 
μέρος σε αυτήν, διατηρώντας ταυτόχρονα και 
μεταλαμπαδεύοντας στις νεότερες γενιές τα 
ήθη και τα έθιμα και την παράδοση του τόπου.
Και στον Τρίλοφο εκατοντάδες πολίτες παρακο-
λούθησαν την Κυριακή 2 Μαρτίου τις καρναβα-
λικές εκδηλώσεις οι οποίες έγιναν για δεύτερη 
χρονιά. Κόσμος και καρναβαλιστές αψηφώντας 
τη βροχή συμμετείχαν σε ένα μεγάλο γλέντι όπου 
και πάλι κυριάρχησε η σάτιρα της καθημερινό-
τητας με ξεχωριστή θέση να καταλαμβάνουν το 
μετρό και η ανακύκλωση.

Ο δήμαρχος Θέρμης συνεχάρη την Ένωση Επαγ-
γελματιών και Εμπόρων Μίκρας καθώς και τους 
εθελοντές που εργάστηκαν για μεγάλο χρονικό 
διάστημα ώστε να παρουσιάσουν το 2ο Καρνα-
βάλι Τριλόφου.

ΚΑΤΣΑΡΟΛΑ-ΓΙΓΑΣ ΣΤΟ ΦΡΑΓΜΑ ΓΙΑ 3.000 ΜΕΡΙΔΕΣ ΦΑΣΟΛΑΔΑΣ
 

Χιλιάδες κόσμου στις καρναβαλικές 
εκδηλώσεις του δήμου Θέρμης
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Ο Οργανισμός «Πράξη Αγάπης» στο 
πλαίσιο της καμπάνιας για συνεργασία και 
δικτύωση προσέφερε παυσίπονα και αντι-

φθειρικές λοσιόν στο Κοινωνικό Φαρμακείο. Ο 
Οργανισμός «Πράξη Αγάπης» παρέχει δωρεάν 
υπηρεσίες υγείας και βιοποριστικής υποστήριξης 
σε κάθε παιδί, κάθε ενήλικα και κάθε οικογένεια 
με ανιδιοτέλεια και σεβασμό, χωρίς διακρίσεις και 
με στόχο την ισότιμη πρόσβαση όλων σε ποιοτική 
υγειονομική περίθαλψη. Στο πλαίσιο της δράσης 
του δημιουργεί εκστρατείες για την κινητοποίηση 
του κοινωνικού συνόλου και την συγκέντρωση 

των απαραίτητων πόρων που απαιτούνται για την 
αντιμετώπιση σοβαρών προβλημάτων υγείας που 
χρήζουν άμεσης παρέμβασης.
Τη δωρεά του Οργανισμού στο Κοινωνικό Φαρμα-
κείο του δήμου Θέρμης παρέλαβε η αντιδήμαρχος 
Κοινωνικής Πολιτικής, Φανή Χατζηδημητρίου και 
η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτι-
κής και Δημόσιας Υγείας, Φανή Δομουχτσή. Κατά 
τη συνάντηση αποφασίστηκε η σύμπραξη από 
κοινού, Οργανισμού και Κοινωνικού Φαρμακείου 
του δήμου σε δράσεις για τη στήριξη ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων.

Προσφορά του Οργανισμού «Πράξη Αγάπης» στο Κοινωνικό 
Φαρμακείο του Δήμου Θέρμης

Άλλο ένα βραβείο απέσπα-
σαν οι εθελοντές Πολιτικής 
Προστασίας του δήμου Θέρ-

μης, ως αναγνώριση για το σημαντι-
κό έργο που προσφέρουν προς το 
κοινωνικό σύνολο. Συγκεκριμένα, το 
διήμερο 19 και 20 Μαρτίου, ο δήμος 
Θέρμης εκπροσωπήθηκε στο Forum 
του Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών 
Πόλεων, που έγινε στο συνεδριακό 
κέντρο «Μίκης Θεοδωράκης», στην 
Αργυρούπολη. Προσκεκλημένοι από 
την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τον Εθε-
λοντισμό Πολιτικής Προστασίας από 
όλη την Ελλάδα συμμετείχαν στον 
διάλογο για την Ανθεκτικότητα και την 
ανάγκη για προσαρμογή στις συνθήκες 
που επιβάλλει η κλιματική κρίση. Στο 
Forum συμμετείχε εκ μέρους του δήμου 
Θέρμης ο αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστασίας Κώστας Κουγιουμτζίδης, 
ο οποίος παρέλαβε από τον υπουργό 
Εσωτερικών, Θεόδωρο Λιβάνιο, την 
τιμητική πλακέτα του Δικτύου προς 
τους Εθελοντές Πολιτικής Προστασίας 
του δήμου Θέρμης ως ελάχιστη ανα-
γνώριση για την πολύτιμη συνεισφορά 
τους. «Με τη δική τους πολύτιμη συν-
δρομή, πετυχαίνουμε όλοι μαζί, κάθε 

χρόνο, να αντιμετωπίζουμε ακραίες 
και δύσκολες καταστάσεις, αλλά και 
να δίνουμε ταυτόχρονα ένα σημαντικό 
μήνυμα στους δημότες μας, για την 
αξία της συμμετοχής, της συνεργασί-
ας και του εθελοντισμού», σημείωσε 
παραλαμβάνοντας το βραβείο ο κ. 
Κουγιουμτζίδης.
Παράλληλα, στο πλαίσιο της επίσκεψης 
του αντιδημάρχου Πολιτικής Προστασί-
ας στην Αθήνα, την Πέμπτη, 20 Μαρτίου, 
προγραμματίστηκε συνάντηση και με 
εκπροσώπους του ¨Χαμόγελου του 
Παιδιού». Ο κ. Κουγιουμτζίδης, συνο-
δευόμενος από τον τεχνικό σύμβουλο 
της ΔΥΟΠΠ, Τριαντάφυλλο Μπουχού-
να, συναντήθηκε με τον πρόεδρο του 
«Χαμόγελου του Παιδιού», Κωνσταντί-
νο Γιαννόπουλο, με τον οποίο συζήτη-
σαν θέματα του Εθελοντισμού και της 
Πολιτικής Προστασίας, αλλά και για τη 
δυνατότητα συνεργασίας του Δήμου 
και της ΔΥΟΠΠ με το «Χαμόγελο του 
Παιδιού». Η συνάντηση ολοκληρώθηκε 
με μια σύντομη, αλλά πολύ ουσιώδη 
ξενάγηση στο διάσημο για το έργο του, 
Κέντρο Επιχειρήσεων του «Χαμόγελου 
του Παιδιού» και με την υπόσχεση για 
κοινές δράσεις στο άμεσο μέλλον.

ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

Ένα ακόμη βραβείο για τους Εθελοντές 
Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Θέρμης

Συνάντηση εργασίας μεταξύ 
του Δημάρχου Θέρμης, κ. Θεό-
δωρου Παπαδόπουλου και του 

Συμπαραστάτη του Πολίτη και της Επι-
χείρησης στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας, κ. Ντίνου Κούη, παρουσία 
και της γενικής γραμματέα του Δήμου, 
Εύης Λάππα, πραγματοποιήθηκε την 
Πέμπτη 27 Μαρτίου, στο δημαρχείο 
της Θέρμης. Η συνάντηση αφορούσε 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος καθώς 
αρκετά από τα ζητήματα για τα οποία 
απευθύνονται οι δημότες και οι επι-
χειρηματίες της περιοχής στο δήμο 
Θέρμης είναι της αρμοδιότητας της 
Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.
Σε δήλωσή του ο δήμαρχος Θέρμης κ. 
Παπαδόπουλος αναφέρει ότι:
«Είχαμε μια πολύ εποικοδομητική συζή-
τηση με τον Συμπαραστάτη του Πολίτη 
και της Επιχείρησης, και φίλο, Ντίνο 
Κούη προκειμένου να ξεδιαλύνουμε 
τους τομείς ευθύνης του δήμου και της 
Περιφέρειας, ώστε να εξυπηρετούνται 
καλύτερα και ταχύτερα οι πολίτες και 
οι επιχειρηματίες. Αυτός είναι κοινός 

στόχος μας και θα συνεργαζόμαστε ώστε 
να διευκολύνουμε τους συμπολίτες μας 
και να επιλύουμε στο μέτρο του δυνατού 
τα ζητήματα τα οποία μας θέτουν».
Ο Συμπαραστάτης του Πολίτη και της 
Επιχείρησης στην Περιφέρεια Κεντρι-
κής Μακεδονίας, κ. Ντίνος Κούης, 
δήλωσε:
«Η συνάντηση με τον Δήμαρχο Θέρμης, 
κ. Θεόδωρο Παπαδόπουλο, υπήρξε 
ιδιαίτερα γόνιμη, καθώς αναδείχθηκαν 
κρίσιμα ζητήματα που αφορούν τόσο τη 
λειτουργία της τοπικής αυτοδιοίκησης 
όσο και την εξυπηρέτηση των πολιτών 
και των επιχειρήσεων. Μέσα από διά-
λογο και αγαστή συνεργασία μεταξύ 
των θεσμικών οργάνων της τοπικής 
και περιφερειακής αυτοδιοίκησης επι-
διώκουμε την εύρυθμη λειτουργία της 
δημόσιας διοίκησης και της ενίσχυσης 
της εμπιστοσύνης των πολιτών προς 
τους θεσμούς. Θα συνεχίσουμε να εργα-
ζόμαστε συντονισμένα και να διαμορ-
φώνουμε ένα ευνοϊκότερο περιβάλλον 
για την ευημερία του τόπου μας».

Συνάντηση του δημάρχου Θέρμης 
με τον Ντίνο Κούη

Ο αντιδήμαρχος Κ. Κουγιουμτζίδης παραλαμβάνει 
το βραβείο από τον υπουργό Θ. Λιβάνιο. 

Τρ. Μπουχούνας, Κ. Γιαννόπουλος, 
Κ. Κουγιουμτζίδης.



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

17Ρ Ε Π Ο Ρ Τ Α Ζ

Ευχαριστήριο
ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή»
Πάτρα, 27 Ιανουαρίου 2025

Αξιότιμοι, 
Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την 
πολύτιμη συμβολή σας στο έργο του Κέντρου Ενημέρωσης και Προσέλ-
κυσης Εθελοντών Δοτών Μυελού των  Οστών Πανεπιστημίου Πατρών 
(ΚΕΔΜΟΠ) -«Χάρισε Ζωή». Μέσα από την εκδήλωση που  διοργάνωσε 
το «Κοινωνικό Φαρμακείο του Δήμου Θέρμης» μπόρεσαν να ενημερω-
θούν για την εθελοντική δωρεά μυελού των οστών και να εγγραφούν 
νέοι εθελοντές δότες,  διευρύνοντας έτσι την ελληνική και παγκόσμια 
δεξαμενή εθελοντών δοτών μυελού των  οστών. 

Γνωρίζοντας ότι με κάθε επιπλέον εθελοντή είναι πιθανόν να σώσουμε 
μια ζωή, επιβάλλεται να κάνουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για να μεγα-
λώσουμε όσο γίνεται τη  δεξαμενή εθελοντών δοτών και να γίνει στο 
μέλλον η λευχαιμία παρελθόν. 

Η συμβολή σας είναι και πολύτιμη και απαραίτητη, γι αυτό και ελπίζουμε 
ότι θα συνεχίσουμε να έχουμε τη σθεναρή και αμέριστη υποστήριξή σας 
και σε επόμενες  εκδηλώσεις που θα διοργανώσετε.

Συνεχίζουμε μαζί γιατί κάθε ζωή μετράει!

Με εκτίμηση
Για το ΚΕΔΜΟΠ – «Χάρισε Ζωή»

Πελματογράφημα στα ΚΑΠΗ Τριλόφου 
και Βασιλικών                                                                        

Το Κ.Ε.Π .Υγείας Θέρμης της 
Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής 
και Δημόσιας Υγείας δήμου Θέρμης, 

σε συνεργασία με τα ορθοπεδικά Χατζηγε-
ωργίου, πραγματοποίησαν την Τετάρτη 19 
Μαρτίου 10:00 πελματογράφημα στο ΚΑΠΗ 
Τριλόφου. Ακολούθησε, στα πλαίσια της 
ίδιας συνεργασίας, την Τετάρτη 26 Μαρτίου 
πελματογράφημα στο ΚΑΠΗ Βασιλικών

Ομιλία με θέμα: «Γονείς παιδιά διαχείριση εντάσεων» διοργάνωσε 
το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας του δήμου Θέρμης, σε συνεργασία με την κοινωνική λειτουργό 

-σύμβουλο ψυχικής υγείας Msc ιατρικής σχολής Α.Π.Θ Παναγιώτα Σαχαρίδη. Η 
ομιλία έγινε την Παρασκευή 7 Φεβρουαρίου 2025, στο Δημοτικό Κατάστημα 
Τριλόφου, στα πλα΄σια των ενημερωτικών δράσεων του δήμου.
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν: ο Δημήτρης Βαρτζόπουλος Υφυπουργός Υγεί-
ας, οι αντιδήμαρχοι δήμου Θέρμης: Κοινωνικής Πολιτικής Δημόσιας Υγείας και 
Προσχολικής Αγωγής, Φανή Χατζηδημητρίου, Παιδείας, Δια Βίου Μάθησης και 
Νεολαίας  Στυλιανός Αποστόλου, Πρασίνου και διαχείρισης- συντήρησης οχημά-
των Αργύρης Μωραίτης, Αθλητισμού, Πολυχρόνης Κοντοπίδης, ο εντεταλμένος 
σύμβουλος, Οδυσσέας Σαληκυριάκης, ο πρόεδρος της Κοινότητας Τριλόφου, 
Κοσμάς Τσιλιά και η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και 
Δημόσιας Υγείας δήμου Θέρμης, Φανή Δομουχτσή.

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Γονείς παιδιά –Διαχείριση εντάσεων 

Εμμηνόπαυση, μια νέα σελίδα στην ζωή μας 

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας του Δήμου Θέρμης, διοργάνωσε ομιλία με θέμα: «Εμμηνόπαυση 
μια νέα σελίδα στην ζωή μας», με ομιλητές τον χειρουργό μαιευτήρα 

γυναικολόγο κ. Μπαμπατσιά Λάμπρο, την ψυχολόγο ψυχοθεραπεύτρια 
κ. Αναστασία Βαρσαμοπούλου, την Παιδιατρική Φυσικοθεραπεύτρια κ. 
Καμελίδου Αθηνά και την Παιδιατρική Φυσικοθεραπεύτρια κ. Βουδούρη 
Παρασκευή. Η ομιλία έγινε την Τρίτη 18 Μαρτίου στο θέατρο του Πολιτι-
στικού Κέντρου της Θέρμης.

Διαχείριση θυμού και επίλυση συγκρούσεων  

Ολιγομελές βιωματικό εργαστήριο, με θέμα: «διαχείριση θυμού 
και επίλυση συγκρούσεων» διοργάνωσε το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυν-
σης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας του δήμου Θέρμης, σε 

συνεργασία με την CBT -ψυχοθεραπεύτρια ενηλίκων- ψυχοσωματική
σύμβουλο Κωνσταντινιά Δημητρίου.
Η δράση ξεκίνησε την Τρίτη 7 Ιανουαρίου 2025 και περιλάμβανε τέσσερεις 
ομάδες. Η 1η ομάδα ξεκίνησε στις 7/01/ 2025, και συνέχισε στις 14/01/2025 και 
21/01/2025, η 2η ομάδα ξεκίνησε στις 28/01/2025, και συνέχισε στις 4/02/20257 
και 11/02/2025, η 3η ομάδα ξεκίνησε στις 18/02/2025, και συνέχισε στις 
25/02/025 και 11/03/2025 και η 4η ομάδα ξεκίνησε 26/02/2025, και συνέχισε 
στις 05/03/2025 12/03/2025.
Τα θέματα που ανέπτυξε η κ. Κωνσταντινιά Δημητρίου, περιλάμβαναν τις θεμα-
τικές: « Να έχετε τον έλεγχο του θυμού σας….», «Να μην γίνεται «πόλεμος» 
με την παραμικρή διαφωνία…», «Να εκφράζετε την διαφωνία σας, χωρίς να 
χαλάτε τις σχέσεις σας….», «Να μην «παλεύετε» για το δίκιο σας…» και «Τότε 
η ομάδα αυτή, έχει μια θέση για σας».
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Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας του δήμου Θέρμης συνεργάστηκε με την ψυχολόγο ψυχοθερα-
πεύτρια ειδικό στην νευροανάπτυξη εικαστική -συστημική θεραπεύτρια 

κ. Αναστασία Βαλσαμοπούλου, και διοργάνωσε ενημερωτική εκδήλωση με 
θέμα: «Μύθοι και αλήθειες για το αλκοόλ και το κάπνισμα και πώς οι επιλογές 
επηρεάζουν το μέλλον μας». Την ενημέρωση παρακολούθησαν 230 μαθητές 
του 2ου Λυκείου Θέρμης, στο χώρο του σχολείου. 

ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Μύθοι και αλήθειες για το κάπνισμα 
και το αλκοόλ

Ομιλία για την στοματική υγεία στο 1ο Δ.Σ. 

Το Κ.ΕΠ. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας του δήμου Θέρμης, συνεργάστηκε με την οδοντίατρο Θεογνωσία 
Μιχαηλίδου, η οποία μίλησε σε50 μαθητές της Ά  τάξης του 1ου Δημοτι-

κού σχολείου Θέρμης, για την στοματική υγεία.Η ομιλία έγινε στον χώρο του 
σχολείου την Δευτέρα 3 Φεβρουαρίου.

Ομιλία για την 
στοματική υγεία στο 
5ο Δ.Σ.

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύ-
θυνσης Κοινωνικής Πολιτικής 
και Δημόσιας Υγείας του δήμου 

Θέρμης, συνεργάστηκε με την οδο-
ντίατρο Ελένη Σωτηριάδου, η οποία 
μίλησε σε 22 μαθητές της Ά  τάξης του 
5ου Δημοτικού σχολείου Θέρμης, για 
την στοματική υγεία. Η ομιλία έγινε 
στον χώρο του σχολείου την Δευτέρα 

24 Φεβρουαρίου. Στο ίδιο πλαίσιο η κ. 
Λούβρου, μίλησε για την στοματική 
υγεία και σε 21 μαθητές της Ά  τάξης του 
1ου Δημοτικού σχολείου Ραιδεστού. Η 
ομιλία έγινε στον χώρο του σχολείου 
την Δευτέρα 17 Μαρτίου.

Σεξουαλικώς 
μεταδιδόμενα 
νοσήματα

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης 
Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας του δήμου Θέρμης, συνερ-
γάστηκε με την ιατρό δερματολόγο 
-αφροδισιολόγο Ανατολή Καρτερί-
δου και διοργάνωσε στο χώρο του 
σχολείου, ενημέρωση σε 100 μαθη-
τές (δύο τμήματα) του 2ου Γυμνασίου 
Μίκρας, για τους τρόπους πρόληψης 
και θεραπείας των συχνότερων και 
πιο σημαντικών σεξουαλικών μετα-
διδόμενων νοσημάτων, καθώς και 
πια συμπτώματα θα πρέπει να μας 
οδηγήσουν στο γιατρό.

Παραβατικότητα στην εφηβεία

Το ΚΕ.Π. Υγείας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής και 
Δημόσιας Υγείας του δήμου Θέρμης, συνεργάστηκε με 
το Τμήμα προστασίας Ανηλίκων και τον Αστυνόμο κ.Πα-
ναγιώτη Αγγελίδη και συζήτησε με τους μαθητές της 3ης 
τάξης του 2ου Λυκείου Θέρμης, για την παραβατικότητα 
στην εφηβεία. Η ομιλία έγινε στο χώρο του σχολείου την 
Δευτέρα 10 Μαρτίου 2025.Ακολούθησε την Δευτέρα 17 
Μαρτίου 2025 η ενημέρωση από τον κ. Αγγελίδη στους 
μαθητές της 1ης τάξης του 1ου Λυκείου Μίκρας, για την 
παραβατικότητα στην εφηβεία. Η ομιλία έγινε στο χώρο 
του σχολείου.

Ομιλία για την 
στοματική υγεία στο 
2ο Δ.Σ.

Το Κ.ΕΠ. Υγείας της Διεύθυν-
σης Κοινωνικής Πολιτικής και 
Δημόσιας Υγείας του δήμου Θέρ-

μης, συνεργάστηκε με την οδοντίατρο 
Μαριλένα Λούβρου η οποία μίλησε 
σε 65 μαθητές της Α΄ τάξης του 2ου 
Δημοτικού σχολείου Θέρμης, για την 
στοματική υγεία. Η ομιλία έγινε στον 
χώρο του σχολείου την Δευτέρα 10 
Φεβρουαρίου.

Οφθαλμολογικός έλεγχος 
σε μαθητές  

Το Κ.Ε.Π .Υγείας Θέρμης της Διεύθυνσης Κοινω-
νικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας δήμου Θέρμης, 
σε συνεργασία με την οφθαλμίατρο κ. Βάγια Μόσχου, 

πραγματοποίησαν οφθαλμολογικό έλεγχο, σε μαθητές 
της Ά  τάξης (14 μαθητές) και της Β΄ τάξης (12 μαθητές) 
του Δημοτικού σχολείου Κάτω Σχολαρίου, την Δευτέρα 
24 Φεβρουαρίου 2025. Ο έλεγχος  πραγματοποιήθηκε 
στο χώρο του σχολείου. Στο πλαίσιο της ίδιας συνεργα-
σίας με την οφθαλμίατρο κ. Μόσχου, πραγματοποιήθηκε 
οφθαλμολογικός έλεγχος σε μαθητές της δευτέρας τάξης 
του 1ου Δημοτικού σχολείου Πλαγιαρίου, την Τρίτη 11 
Φεβρουαρίου 2025. Εξετάστηκαν 17 μαθητές. Επίσης, της 
δευτέρας τάξης του 2ου Δημοτικού σχολείου Πλαγιαρίου 
την Τρίτη 11 Φεβρουαρίου 2025 όπου εξετάστηκαν 21 
μαθητές. Ο έλεγχος πραγματοποιήθηκε στο χώρο του 
σχολείου. Ακολούθησε τέλος ο οφθαλμολογικός έλεγχος 
σε μαθητές της Ά  τάξης (16 μαθητές) και της Β΄ τάξης (12 
μαθητές) του Δημοτικού σχολείου Αγ. Αντωνίου, από την 
οφθαλμίατρο κ.  Μόσχου, την Πέμπτη 13 Μαρτίου 2025. 
Ο έλεγχος θα πραγματοποιηθεί στο χώρο του σχολείου.
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Το 1ο ΓΕΛ Θέρμης πραγματοποίησε εκπαιδευτική εκδρομή 

στην Ιταλία, το χρονικό διάστημα από 4 έως 8 Μαρτίου, στο 

πλαίσιο του 4ου διεθνούς μαθητικού συνεδρίου το οποίο φέτος 

πραγματοποιήθηκε στην πόλη της Πάντοβας. Στην εκπαιδευτική δράση 

συμμετείχαν σαράντα πέντε (45) μαθητές /τριες της Α’ και Β’ Λυκείου, ενώ 

τους συνόδεψαν οι εκπαιδευτικοί του σχολείου: Ελένη Κουγλέρη, Γεωργία 

Κούμαλα, Ελένη Ματσκίδου και Ζαφείρα Παπαδοπούλου.

Οι μαθητές -τρίες του 1ου ΓΕΛ Θέρμης συμμετείχαν με δύο (2) εργασίες 

στις εργασίες του 4ου διεθνές μαθητικού συνέδριου: η πρώτη αφορούσε 

την σκηνική παρουσίαση με προβολή βίντεο και χορό με τίτλο «Vivaldi for 

all seasons». Η εργασία ήταν εμπνευσμένη από τις «4 εποχές του Βιβάλντι». 

Η δεύτερη εργασία ήταν η δημιουργία μιας αφίσας με τίτλο «Βυζαντινοί 

θησαυροί ταξιδεύουν στη Βενετία». Οι μαθητές/τριες εργάστηκαν ομαδικά, 

αναδεικνύοντας τα ταλέντα τους και τη φαντασία τους. Κατά τη διάρκεια 

της εκπαιδευτικής εκδρομής πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στις πόλεις 

του Μιλάνου, της Βερόνας, της Βενετίας και της Βιντσέντζας.

Στο 4ο διεθνές μαθητικό συνέδριο 
στην Πάντοβα το 1ο ΓΕΛ Θέρμης

Το 2ο Δημοτικό Σχολείο 
Πλαγιαρίου και το 2ο 
Δημοτικό Σχολείο Θέρμης 

συμμετέχουν στο έργο WonderSchools, 
με στόχο να δημιουργηθούν 2 σχολικοί 
λαχανόκηποι στις παραπάνω σχολικές 
μονάδες. Το πρόγραμμα υλοποιεί η 
περιβαλλοντική οργάνωση Μαμαγαία 
σε συνεργασία με το δήμο Θέρμης. Στο 
πλαίσιο του έργου τις προηγούμενες 
ημέρες πραγματοποιήθηκαν συμμετοχι-
κές δράσεις με τις σχολικές κοινότητες 
προκειμένου να δημιουργηθούν 2 
σχολικοί λαχανόκηποι.
Στις δράσεις, μαθητές και μαθήτριες 
των συνεργαζόμενων τμημάτων ενη-
μέρωσαν τους γονείς -κηδεμόνες τους, 
εκπαιδευτικούς και άλλα παιδιά του 
σχολείου σχετικά με το πρόγραμμα και 
τη διαδικασία κατασκευής των λαχα-
νόκηπων. Στη συνέχεια, συντόνισαν  
εργαστήρια οραματικής χαρτογρά-
φησης για τους συμμετέχοντες /ουσες 
τους με θέμα «Η ζωή στο σχολείο με 
έναν λαχανόκηπο». 
Σκοπός των εργαστηρίων είναι η συμπε-
ρίληψη ολόκληρης της σχολικής κοι-
νότητας, από τα πρώτα βήματα του 
έργου, και η εξασφάλιση της μέγιστής 
συμμετοχής στο εγχείρημα. Στόχος του 
έργου είναι η ευαισθητοποίηση και 
ενεργοποίηση των συμμετεχόντων/
ουσών σε ζητήματα αστικής καλλιέρ-
γειας και βιώσιμης τροφής μέσω της 
δημιουργίας σχολικών λαχανόκηπων.
To Wonder είναι μία εκπαιδευτική 
πρωτοβουλία για την καλλιέργεια και 
την ενίσχυση της περιβαλλοντικής 
εκπαίδευσης. Αποτελεί το ακρωνύ-
μιο «WOrkshops for Nurturing and 
Developing Environmental Resilience», 
αφορά, δηλαδή, σε εργαστήρια που 
στοχεύουν στη φροντίδα και την ανά-

πτυξη της περιβαλλοντικής ανθεκτι-
κότητας. Απευθύνεται σε σχολικές 
κοινότητες (μαθητές, γονείς, εκπαιδευ-
τικούς) και προάγει την δημιουργική 
προσέγγιση της μάθησης, με φαντασία 
και ζωντάνια, αξιοποιώντας τις τέχνες 
και τον πολιτισμό ως δίαυλους περι-
βαλλοντικής ενεργοποίησης. Ενισχύει 
τη βιωματική μάθηση και αποτελεί 
εφαρμογή μη τυπικής εκπαίδευσης. 
Στην ομπρέλα του έχουν υλοποιηθεί 
τα έργα «Wonder Schools», «Wonder 
Walking Tours», «Wonder Summit» και 
«Wonder Waste Management».
H Μαμαγαία μέσα από τα περιβαλ-
λοντικα προγράμαμτα που υλοποιεί 
αναβαθμίζει την καθημερινή ζωή σε 
πόλεις και γειτονιές. Οραματίζεται 
πόλεις πράσινες και βιώσιμες, γειτονιές 
δραστήριες και συμμετοχικές, με κατοί-
κους που νοιάζονται και φροντίζουν το 
περιβάλλον. Οι καινοτόμες δράσεις της 
στοχεύουν στην ενίσχυση της κοινωνι-
κής συνοχής (δημιουργία κοινοτήτων), 
στην ενδυνάμωση ευάλωτων ομάδων 
πληθυσμού, στην αντιμετώπιση της 
κλιματικής αλλαγής και των ανισοτή-
των που συνδέονται με τις επιπτώσεις 
αυτής. Μέσα από τις δράσεις της επι-
χειρεί για τη δημιουργία πόλεων με 
χαρούμενα παιδιά που εκφράζουν 
και υλοποιούν τις περιβαλλοντικές 
τους ιδέες, ενεργοποιώντας τόπους 
παιχνιδιού και μάθησης για αυτά και 
τους ενήλικες.
Μέσα από τις δράσεις της επιχειρεί για 
την δημιουργία πόλεων με χαρούμενα 
παιδιά που έρχονται σε επαφή με τη 
φύση και αξιοποιούν τις τέχνες και τον 
πολιτισμό για να εκφράσουν και να 
υλοποιήσουν τις ιδέες τους σε σχέση 
με το περιβάλλον, ενεργοποιώντας
τόπους παιχνιδιού και μάθησης για 
μικρούς/ες και μεγάλους/ες. 

ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΓΟΝΕΩΝ 
ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

Φτιάχνοντας λαχανόκηπους σε 
δύο σχολεία
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Η υλοποίηση έργων προς 
όφελος των κατοίκων υπήρξε 
ανέκαθεν υποχρέωση διαφό-

ρων υπηρεσιών της κεντρικής ελλη-
νικής διοίκησης ή των κατά τόπους 
δήμων και, σε παλαιότερες εποχές, 
των κοινοτήτων, των νομαρχών, των 
επάρχων ή και του μηχανικού του 
στρατού (αναμφίβολα οι παλαιότεροι 
θυμούνται την περίφημη ΜΟΜΑ).
Η διάθεση υπήρχε, ενίοτε και ο σωστός 
προγραμματισμός, εκείνο που συνήθως 
έλειπε ήταν τα χρήματα και τα εργατικά 
χέρια. Στα χρήματα θα αναφερθούμε 
άλλη φορά· σήμερα θα γράψουμε λίγα 
λόγια για τα εργατικά χέρια, αξιοποι-
ώντας ως πηγή τα ιστορικά στοιχεία 
που ανακύπτουν από τη μελέτη του 
αρχειακού υλικού του Δήμου Θέρμης, 
την οργάνωση του οποίου επιχειρεί, 
σε συνεργασία με τις τοπικές αρχές, 
το Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας 
του ΑΠΘ.
Αφορμή για το παρόν άρθρο στάθηκε 
μία οδηγία του νομάρχη Θεσσαλονίκης 
Α. Καπιτσίνη προς τους προέδρους των 
κοινοτήτων του νομού, με ημερομηνία 
28 Ιανουαρίου 1928. Αφού εκθειάζεται 
η υποχρέωση των κοινοτικών συμβου-
λίων να εξασφαλίζουν τους πόρους για 
τα απαραίτητα έργα κοινής ωφέλειας, 
η οδηγία κάνει αναφορά στο θέμα της 
επιβολής της «προσωπικής εργασίας» 
των κατοίκων για την εκτέλεσή τους. 
Η «προσωπική εργασία», παλαιότερα 
γνωστή και ως «αγγαρεία», υπήρξε 
μια πάγια πρακτική που εφάρμοσε το 
ελληνικό κράτος προκειμένου να εξα-
σφαλίσει τα απαραίτητα κάθε φορά, 
αλλά δυσεύρετα εργατικά χέρια. Για να 

εντοπίσουμε τη θέσπιση της υποχρέω-
σης αυτής πρέπει να ανατρέξουμε πολύ 
πίσω, σε διάταγμα του βασιλιά Όθωνα 
του 1852, το οποίο προέβλεπε ότι κάθε 
ενήλικος άνδρας ήταν υποχρεωμένος να 
εργαστεί σε έργα οδοποιίας για δώδεκα 
ημέρες το πολύ κατ’ έτος· από την υπο-
χρέωση εξαιρούνταν ιερείς, δήμαρχοι, 
πάρεδροι, ξένοι υπήκοοι και η φρουρά 
[ενν. η βασιλική]. Όσοι αρνούνταν την 
υποχρέωση, επιβαρύνονταν με την 
καταβολή στο κοινοτικό ταμείο των 
αντίστοιχων ημερομισθίων σε χρήμα.
Ας επιστρέψουμε, όμως, στον 20ό αι. 
Η χρονιά που αποστέλλεται το έγγρα-
φό μας (1928) εντάσσεται στην περίο-
δο που ακολούθησε τη Μικρασιατική 
Καταστροφή και την άφιξη των προ-
σφύγων, εποχή που χαρακτηρίζεται 
από έντονη κρατική κινητοποίηση 
για την υλοποίηση έργων υποδομής 
σε αστικές, ημιαστικές και αγροτικές 
περιοχές, επομένως και από μεγάλη 
ανάγκη να βρεθούν οι απαραίτητοι 
εργάτες, χωρίς όμως να επιβαρυνθούν 
υπέρογκα το δημόσιο και τα κοινοτικά 
ταμεία. Η υποχρεωτική προσωπική 
εργασία –γηγενών και προσφύγων– 
ήταν, επομένως, ένα από τα μέτρα που 
χρησιμοποιήθηκε κατά κόρον, παρά το 
γεγονός ότι υπήρξε πάντα ένα μέτρο 
καθόλου δημοφιλές στους κατοίκους. 
Συχνά, επιστρατεύονταν ακόμη και οι 
ιερείς, μετά την κυριακάτικη λειτουργία, 
ώστε να παροτρύνουν τους πιστούς να 
μη νιώθουν ως αγγαρεία την προσωπική 
εργασία, εκθειάζοντας τα οφέλη που 
προέκυπταν από την προσφορά στο 
κοινωνικό σύνολο.
Έτσι, ο νομάρχης Θεσσαλονίκης ανα-

γκάζεται να παρατηρήσει πως μόνο 
τα 2/3 των κοινοτήτων του νομού ξεκί-
νησαν έγκαιρα την εκτέλεση έργων 
μέσω της προσωπικής εργασίας «και 
μετά δραστηριότητος και ζήλου αξίων 
παντός επαίνου εφαρμόζουσιν αυτήν», 
κατάφεραν δε με την πραγματοποίηση 
πολλών χιλιάδων ημερομισθίων να 
κατασκευάσουν αμαξιτούς δρόμους 
(δηλ. χαλικόδρομους στην καλύτερη 
περίπτωση, κατάλληλους για την κίνηση 
των κάρων) που συνέδεαν τα χωριά 
τους με τον δημόσιο δρόμο, να επισκευ-
άσουν γέφυρες για τη διευκόλυνση της 
μεταφοράς των γεωργικών προϊόντων 
τους, να υψώσουν αναχώματα για να 
προλάβουν την υπερχείλιση των ποτα-
μών σώζοντας έτσι τους αγρούς και τα 
σπίτια τους, να ανοίξουν χαντάκια για 
την απορροή των όμβριων υδάτων, 
να αποξηράνουν μικρά έλη, να οικο-
δομήσουν κοινοτικές αποθήκες και 
κτήρια, να ευπρεπίσουν την πλατεία 
της κοινότητάς τους, να φυτέψουν 
δέντρα και άλλα παρόμοια. Μέσα από 
μια τέτοια απαρίθμηση αποτυπώνεται 
μια ενδεικτική εικόνα των εργασιών 

που όφειλαν να φέρουν σε πέρας οι 
τοπικές κοινότητες εκείνη την εποχή.
Πολλές φορές οι κάτοικοι υποχρεώνο-
νταν σε κοινωφελή εργασία μαζί με τα 
ζώα τους, κυρίως άλογα και ιπποειδή, 
που ήταν χρήσιμα για τη μεταφορά 
ανθρώπων και υλικών. Στην περίπτωση 
αυτή, οι ιδιοκτήτες λάμβαναν και κάποιο 
χρηματικό αντίτιμο για την εργασία 
του ζώου.
Η πρακτική της προσωπικής εργασίας 
συνέχισε να εφαρμόζεται για πολλά 
ακόμη χρόνια, μέχρι την οριστική απα-
γόρευσή της με το Σύνταγμα του 1975, 
αποτελώντας ένα χρήσιμο εργαλείο του 
κρατικού μηχανισμού για την εκτέλεση 
έργων τοπικής εμβέλειας, αλλά και 
ένα είδος έμμεσης φορολόγησης των 
κατοίκων υπέρ των κοινοτικών εσόδων. 
Θα επανέλθουμε.

Ελευθερία Μαντά
Επίκουρη καθηγήτρια Νέας Ελληνικής 
Ιστορίας, ΑΠΘ

ΜΙΑ ΣΕΛΙΔΑ ΙΣΤΟΡΙΑ (ΓΙΑ ΝΑ ΘΥΜΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΠΑΛΙΟΙ ΚΑΙ ΝΑ ΜΑΘΑΙΝΟΥΝ ΟΙ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟΙ)

«Περί της εκτελέσεως έργων κοινής ωφελείας...»

Σε μια λαμπερή εκδήλωση, η Ομοσπονδία Εμπορίου Παραγωγι-

κότητας και Επιχειρηματικότητας Κεντρικής-Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης (ΟΕΠΕΚΑΜΘ) έκοψε την Κυριακή 16 Φεβρουαρίου την 

βασιλόπιτα του 2025 στέλνοντας ευχές σε όλα τα μέλη και τους επίσημους 

προσκεκλημένους της. Η δεξίωση, πραγματοποιήθηκε στον πολυχώρο 

«Αιμίλιος Ριάδης» της ΔΕΘ ενώ το παρών έδωσαν επιχειρηματίες αλλά και 

τα 45 μέλη της ομοσπονδίας, εμπορικοί σύλλογοι, ενώσεις και σωματεία 

επαγγελματιών και εμπόρων. Κατά το σύντομο χαιρετισμό της στο πλαίσιο της 

εκδήλωσης η πρόεδρος Φανή Μπλιούμη μεταξύ άλλων έκανε μία ξεχωριστή 

αναφορά, στην ανάγκη «στήριξης της γυναικείας επιχειρηματικότητας και 

των συναδέλφων που καλούνται να ανταποκριθούν σε τόσους πολλαπλούς, 

απαιτητικούς και ετερόκλητους ρόλους. Τα στοιχεία μας δείχνουν ότι έχουμε 

περισσότερες γυναίκες που τολμούν και μάλιστα με επιτυχία. Εμείς θα είμαστε 

στήριγμα και συμπαραστάτες. Διανύουμε μία περίοδο ανακατατάξεων και 

πρέπει να είμαστε κοντά στη βάση, στην αγορά. Να ακούμε τα μηνύματα, τις 

ανησυχίες και όλα αυτά να τα εκφράσουμε με τρόπο που θα καλύπτει όσο 

το δυνατόν περισσότερα μέλη μας».

Σημείωσε ακόμη ότι η Ομοσπονδία μας είναι σε προνομιακή θέση ώστε να 

αναπτύξει εποικοδομητικό δίαυλο και συνέργειες με τους 45 συνολικά Εμπο-

ρικούς Συλλόγους μέλη μας, που καλύπτουν ένα μεγάλο εύρος των τομέων 

της οικονομίας και περισσότερες από 6.000 επιχειρήσεις που συμμετέχουν 

ενεργά και ψήφισαν στις τελευταίες εκλογές στη περιοχή της Βόρειας Ελλάδας.

Εκδήλωση ΟΕΠΕΚΑΜΘ
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Η Μικτή Χορωδία 
του δήμου Θέρμης 
«Νίκος Αστρινίδης» 
στην  Ξάνθη

Η Μικτή Χορωδία του δήμου Θέρ-
μης «Νίκος  Αστρινιδης» υπό την 

καλλιτεχνική διεύθυνση της Βασιλικής  
Κατσούκα, συμμετείχε  στην χορω-
διακή βραδιά που πραγματοποιήθη-
κε το Σάββατο 16 Φεβρουαρίου στο 
δημοτικό αμφιθέατρο Ξάνθης, στο 
πλαίσιο των ΘΛΕ με την συμμετοχή της 
μικτής χορωδίας του Δήμου Ξάνθης και 
ακόμη τριών χορωδιών από διάφορες 
περιοχές της Ελλάδας. Στην εκδηλώση 

συμμετείχαν ειδικότερα οι: τετράφω-
νη χορωδία του Δημοτικού Ωδείου 
Ορεστιάδας «Εν Ορεστιάδι», η μικτή 
χορωδία του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Παξών, και η μικτή χορωδία Αξιούπολης 
«Άξιον Εστί». Την εκδήλωση τίμησε 
με την παρουσία του ο Αντιδήμαρχος 
Πολιτισμού του δήμου Θέρμης Γιώργος 
Αγγέλου, ο οποίος στον χαιρετισμό  
του, ευχαρίστησε τον δήμο Ξάνθης για 
την πρόσκληση την φιλοξενία και την 
άψογη διοργάνωση της εκδήλωσης

Συγχαρητήρια

Η σχολή χορού της διεύθυνση 
Πολιτισμού του δήμου Θερμής 

εκφράζει τα συγχαρητήρια της στην 
Κρυσταλλία Πετροπούλου για την 
επιτυχία. Η Κρυσταλλία  κέρδισε 
υποτροφία για το καλοκαιρινό σχο-
λείο Revolve Dance Festival στο 
εξωτερικό, όπου θα έχει την μονα-
δική ευκαιρία να παρακολουθήσει 
μαθήματα από τους κορυφαίους 
δασκάλους χορού του κόσμου, από 
τη Vaganova και την Οπερα του 
Παρισιού. Αυτή η σημαντική διά-
κριση είναι η απόδειξη της σκληρής 
δουλειάς της αφοσίωσης, και του 
ταλέντου της. 

Την Δευτέρα 17 Μαρτίου οι φίλοι της τέχνης με αφορμή τα εγκαίνια της 
έκθεσης  ζωγραφικής του Γιάννη Μηλιώνη, είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν 

από κοντά την καταπληκτική καλλιτεχνική δουλειά του και να ανακαλύψουν 
την εκφραστική μαγεία των έργων του. Η διάρκεια της έκθεσης, είναι από 
τις 17 Μαρτίου έως τις 04 Απριλίου. Στην παρούσα έκθεση παρουσιάζει έργα 
με λάδι, πάνω σε παλιό ξύλο, μουσαμά και πάπυρο.
Ο Γιάννης Μηλιώνης πρωτοαντίκρισε τον κόσμο το Φλεβάρη του 1954 στη 
Ζαγορά του Πηλίου. Η πρώτη του ματιά έπεσε στο Αιγαίο με τον ήλιο να βγαίνει 
ολόχρυσος στη γραμμή του θαλασσινού ορίζοντα. Η δεύτερη στον πράσινο 
τάπητα του Πηλίου, στο βουνό των Κενταύρων. Το πρώτο του άκουσμα ήταν 
ο παφλασμός του κύματος, που έπαιζαν κρυφτούλι στις φυλλωσιές των 
δέντρων. Τίποτα δεν τον άφησε ασυγκίνητο!
Αυτοδίδακτος ζωγράφος και μουσικός, μ́  ένα ξεχωριστό ταλέντο που ξεκίνησε 
από τις τάξεις του δημοτικού. Αργότερα στη Θεσσαλονίκη θα καλλιεργήσει 
τα ταλέντα του, κάνοντας σπουδές στην κιθάρα, τη ζωγραφική και την αγι-
ογραφία. Ζωγράφος ή μουσικός; Τελικά κατέληξε ζωγράφος και μουσικός. 
Στα περισσότερα έργα του αποτυπώνονται ο άνθρωπος σε κίνηση, παλιά 
επαγγέλματα, θέματα μητρότητας, πορτραίτα με μια ρεαλιστική αισθητική, 
που θυμίζει αναγέννηση.
Περιπατητής και παρατηρητής της ζωής, χωρίς να θέλει να αποδείξει κάτι, 
έτσι απλά ζωγραφίζει, τραγουδάει και παίζει την κιθάρα του. Σε μια ζωή 
γκρίζα, η φύση του έδωσε χρώματα και την τέχνη να τη ζωγραφίσει, να την 
τραγουδήσει και να την κάνει πιο όμορφη.
Από το 1985 παρουσιάζει δημιουργίες του σε ατομικές εκθέσεις στη Ελλάδα 
και σε μουσικές σκηνές. Μερικές από τις εκθέσεις του είναι: Ελληνομουσείο 
Ρήγα Φεραίου, ΧΑΝΘ Θεσσαλονίκης, δήμος Καλαμαριάς, Ολυμπιάδα 2004 
Βόλος, δήμος Γλυφάδας Αθήνα, Αντωνειάδειος Στέγη ΓΚΤ Βέροια, αίθουσα 
Τζιόρτζια Ντε Κίρικο Βόλος, Γκαλερί Ρω Θεσσαλονίκη… Ο Γιάννης ζει στα 
περίχωρα της Θεσσαλονίκης … και συνεχίζει να δημιουργεί μουσικά και 
εικαστικά!!!

Ο δήμος Θέρμης και η Δημοτική 
Βιβλιοθήκη Θέρμης, σε συνεργα-

σία με τον Δρ. πληροφορικής Δημήτρη 
Βερβερίδη, στo πλαίσιο των εργαστη-
ρίων Hackers 3D, διοργανώνουν τη 
διεξαγωγή εργαστηρίου αγωνιστικού 
μοντελισμού αυτοκινήτων. 
Το εργαστήριο αφορά τη συναρμολόγη-
ση ενός τηλεκατευθυνόμενου μοντέλου 
βενζίνης κλίμακας ⅛ για χωμάτινες 
διαδρομές. Το μοντέλο είναι αγωνι-
στικών προδιαγραφών (Kyosho MP10 
ΤΚ12) με απώτερο σκοπό τη συμμετοχή 
στο Πανελλήνιο πρωτάθλημα «Nitro 
⅛ off-road» στην  ήδη λειτουργική 
πίστα των Λαγυνών. Στα εργαστήρια 

μπορούν να συμμετέχουν παιδιά της 
Γ’ γυμνασίου και μεγαλύτερα, καθώς 
και φοιτητές που ενδιαφέρονται για 
τη μηχανολογία, την ηλεκτρολογία, 
και τη φυσική. 
Σας περιμένουμε κάθε Παρασκευή 
στις 18:00 στο χώρο της βιβλιοθήκης 
της Θέρμης, Δημητρίου 8 Καραολή 
με Καπετάν Χάψα γωνία. Θα τηρη-
θεί σειρά προτεραιότητας μέχρι 10 
άτομα.* Το εργαστήριο θα ξεκινήσει 
με τη συμπλήρωση 6 ατόμων. 
Για περισσότερες πληροφορίες απευ-
θυνθείτε στη Δημοτική Βιβλιοθήκη 
Θέρμης, 2310463423(106)  Πολιτισμός 
- Αθλητισμός  Δήμου Θέρμης

Τρεις χορωδίες σε μια «Πρόβα αλλιώς», είχαν την ευκαιρία να συνευ-
ρεθούν μουσικά και να παρουσιάσουν την δουλειά τους στο κοινό που 

τίμησε με την παρουσία του αυτή την ωραία  πρωτοβουλία, το Σάββατο 22 
Φεβρουαρίου στο Κέντρο Πολιτισμού Νέας Ραιδεστού. Στην εκδήλωση 
συμμετείχαν οι χορωδίες: του Κ.Π. Νέας Ραιδεστού υπό την καλλιτεχνική 
διεύθυνση της Ελένης Δημοπούλου, η χορωδία του Κ.Π Ταγαράδων υπό την 
καλλιτεχνική διεύθυνση του Χριστόφορου Ψαλτόπουλου και η χορωδία 
του ΚΑΠΗ Νέας Ραιδεστού υπό την καλλιτεχνική διεύθυνση της Μαρίας 
Τραγιάννη. 

Εργαστήριο αγωνιστικού μοντελισμού 
αυτοκινήτων 

Μια 
«Πρόβα 
αλλιώς»

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ-ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ  

Έκθεση ζωγραφικής:  
«Η τέχνη στον χρόνο»
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Το Σάββατο 15 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στο κτήμα «Μεϊμαρίδη», 
από τον  σύλλογο Γηγενών Μακεδόνων Θέρμης «Ο Μέγας Αλέξανδρος», ο 

ετήσιος χορός. Ήταν μια βραδιά γεμάτη μουσική, χορό και όμορφες στιγμές. Η 
παραδοσιακή ορχήστρα «Καφαντάρδες», ταξίδεψε μουσικά, τα μέλη και τους 
φίλους του συλλόγου σε όλη την Ελλάδα, δίνοντάς την ευκαιρία να χορέψουν 
αγαπημένους χορούς. Το παιδικό, προπαιδικό και εφηβικό τμήμα του συλλόγου  
παρουσίασε χορούς από τη Θεσσαλονίκη, την Άσσηρο και την Αριδαία, χαρί-
ζοντάς  μοναδικές στιγμές.
Κατά τη διάρκεια της βραδιάς, πραγματοποιήθηκαν οι καθιερωμένες βραβεύσεις 
των πρωτοετών φοιτητών, τιμώντας την προσπάθεια και την επιτυχία τους. 
Στην κοπή της πίτας, το φλουρί κέρδισε ο Σύλλογος Πολιτιστικών Δράσεων 
Τριαδίου «Άγιος Γεώργιος».
Λίγο αργότερα, ο DJ ανέλαβε για ένα μικρό διάλειμμα με πιο σύγχρονες μουσι-
κές επιλογές, και η βραδιά συνεχίστηκε χορευτικά με παραδοσιακούς χορούς.

Άνέβζηγος Άροθυμία

Μετά την εκλογική διαδικασία για το νέο 
Δ.Σ. του συλλόγου Άνέβζηγος Άροθυ-
μία, συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ. 
που προέκυψε, με την εξής σύνθεση:
Πρόεδρος: Σταύρος Φίντας 

Αντιπρόεδρος: Δέσποινα Μαρμαρίδου 
Ταμίας: Αθανάσιος Κράλλης 
Γεν. Γραμματέας: Κων/νος Κράλλης 
Υπεύθυνη Δημ. Σχέσεων: Σοφία Ράλλη 
Μέλος: Αναστάσιος Προδρομιάδης 
Μέλος: Σοφία Κράλλη 

Ετήσιος χορός για τον «Άγιο Γεώργιο»

Τον ετήσιο χορό του πραγματοποί-
ησε στην ταβέρνα «Μουστάκας» 

ο σύλλογος πολιτιστικών δραστηριο-
τήτων Τριαδίου «Ο Άγιος Γεώργιος». 
Ήταν μια βραδιά γεμάτη μελωδίες και 

κέφι χάρη στο εξαιρετικό σχήμα «Σαλο-
νικιώτικο Τακίμι», που με μοναδική 
ζωντάνια ταξίδεψε με τους ήχους του, 
τα μέλη και τους φίλους του συλλόγου 
που γέμισαν την πίστα με χορούς και 
χαμόγελα. 

Την Κυριακή 3 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στο δημοτικό θέατρο 

Θέρμης η πατροπαράδοτη «Γιορτή Γραμμάτων» του σωματείου που 

πραγματοποιείται με την ευκαιρία της εορτής των Τριών Ιεραρχών και είναι 

αφιερωμένη στα γράμματα και την παιδεία. Η εκδήλωση ξεκίνησε με την 

παρουσίαση του θεατρικού δρώμενου «Καλανταρί Ιστορίας» από την νεο-

σύστατη θεατρική ομάδα του σωματείου, σε σκηνοθεσία Γιάννη Γεωργιάδη. 

Έπειτα τη σκυτάλη έλαβαν οι μαθητές/τριες της σχολής λύρας του σωματείου 

με υπεύθυνο δάσκαλο τον Ανδρέα Κουγιουμτζίδη.

Ακολούθησε η κοπή της Βασιλόπιτας και οι βραβεύσεις των μαθητών και μαθη-

τριών, μελών του σωματείου που πέτυχαν την εισαγωγή τους στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση καθώς και των διακριθέντων μαθητών. Στο τέλος της εκδήλωσης 

και σε κλίμα συγκίνησης παρουσιάστηκε η χορωδία του Σωματείου με νέο 

χοράρχη τον Γιώργο Στεφανίδη.

Το Σωματείο «Παναγία Σουμελά δήμου Θέρμης», με την εορτή αυτή, συνεχίζει 

την παράδοση της βράβευσης των μαθητών των περιοχών του Πόντου και της 

Μ. Ασίας, κατά την οποία οι Ελληνικοί φορείς ενίσχυαν με αυτόν τον τρόπο ηθικά 

τα σχολεία, τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς, που έδιναν την δική τους 

μάχη να διατηρήσουν τον Ελληνικό Πολιτισμό στα αλησμόνητα χώματα της 

καθ’ ημάς Ανατολής. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους: ο δήμαρχος 

Θέρμης Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ο βουλευτής της ΝΔ Θεόδωρος Καράογλου, 

αντιδήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι και πλήθος κόσμου.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ «ΠΑΝΑΓΙΑ ΣΟΥΜΕΛΑ ΔΗΜΟΥ ΘΕΡΜΗΣ»

Γιορτή Γραμμάτων

 Ετήσιος χορός από το σύλλογο 
Μακεδόνων

ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ

Το Σάββατο 22 Φεβρουαρίου 
πραγματοποιήθηκε στο «Χωριό 

της Ειρήνης», ο ετήσιος χορός του 
Σωματείου «Παναγία Σουμελά Δήμου 
Θέρμης». Η έναρξη της βραδιάς έγινε 
με το παιδικό  χορευτικό τμήμα του 
σωματείου, με δάσκαλο τον Σάββα 
Γεωργιάδη και λυράρη τον Χρήστο 
Βοσνακίδη. Στη συνέχεια τη σκυτάλη 
έλαβαν το χορευτικό τμήμα ενηλίκων 
και η χορωδία του σωματείου με 
χοράρχη τον Γιώργο Στεφανίδη και 
λυράρη τον Γιάννη Μυλωνά. 
Μετά την παρουσίαση όλων των 
τμημάτων ακολούθησαν οι πόντιοι 
καλλιτέχνες που ξεσήκωσαν όλο 
τον κόσμο με τις επιτυχίες τους. Το 

καλλιτεχνικό πρόγραμμα άνοιξε ο 
Γιάννης Τσιτιρίδης και ακολούθησε ο 
Μπάμπης Ιορδανίδης. Οι οργανοπαί-
χτες που πλαισίωσαν το χορό ήταν: 
Στη λύρα ο Θωμάς Μπαϊρακτάρης και 
ο Γιώργος Μωυσιάδης, στο νταούλι 
ο Πανταζής Πονερίδης, στο κλαρίνο 
ο Γιώργος Μαργαριτιάδης, στο αρμό-
νιο ο Τριαντάφυλλος Αποστολίδης 
και στα τύμπανα ο Κώστας Πυλίδης. 

Επετειακή εκδήλωση 
από το σύλλογο 
Σαρακατσαναίων  

Επετειακή εκδήλωση για να τιμήσει 
το διπλό εορτασμό της 25ης Μαρ-

τίου, με θέμα: «Για του Χριστού την 
Πίστη την Αγία και της Πατρίδος την 
Ελευθερία» διοργάνωσε, την Κυριακή 
23 Μαρτίου, στο Πολιτιστικό Κέντρο 
δήμου Θέρμης ο σύλλογος Σαρακα-
τσαναίων δήμου Θέρμης «Γεώργιος 
Καραϊσκάκης».
Το θέμα ανέπτυξαν: ο Γέρων Μάξιμος 
Ιβηρίτης, π. Πρωτοεπιστάτης Αγίου 
Όρους , με θέμα:  «Ο Ευαγγελισμός 
της Θεοτόκου και η θρησκευτική Πίστη 
στον αγώνα του 1821», ο Κωνσταντίνος 
Κωτσιόπουλος,  Καθηγητής στο τμήμα 

Θεολογίας και Χριστιανικού πολιτισμού 
του Α Π.Θ , με θέμα: «Η συνεισφορά 
του Γεωργίου Καραϊσκάκη στον εθνι-
κοαπελευθερωτικό αγώνα και σύγχρο-
νες προεκτάσεις», ενώ την εκδήλωση 
συντόνισε ο Δρ. Γεώργιος Καρατάσιος, 
π. Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαί-
δευσης Κεντρικής Μακεδονίας.
Στη διάρκεια της εκδήλωσης ερμήνευ-
σε δημοτικά τραγούδια αφιερωμένα 
στην Επανάσταση του 1821, ο Σπύρος 
Γιαννιός υπό την ορχήστρα του Κώστα 
Τζελέπη, ενώ εκτέθηκαν έργα ζωγρα-
φικής του Δημήτρη Κυριάκου.
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Με τις μελωδικές φωνές των παιδιών στο 
κατάμεστο από κόσμο κοσμοθέατρο του 

Noesis, έκλεισε με τον καλύτερο τρόπο η δεύ-
τερη ημέρα της 20ης Πανελλήνιας  Συνάντησης 
Χορωδιών του δήμου Θέρμης. Το Φεστιβάλ 
Χορωδιών συμπλήρωσε φέτος 20 χρόνια ζωής, 
αποτελώντας έναν θεσμό με βαθιά πολιτιστική 
αξία. Από την πρώτη του διοργάνωση έως σήμε-
ρα, το φεστιβάλ έχει αναδείξει τη χορωδιακή 
μουσική ως έναν από τους σημαντικότερους 
εκφραστές της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, 
ενώ ταυτόχρονα έχει συμβάλει στη διάδοση 
της μουσικής παιδείας και στη σύσφιξη των 
δεσμών μεταξύ ανθρώπων και πολιτισμών. 
Το φετινό πρόγραμμα παρουσίασε  η Γιούλη 
Γεωργιάδου. 

Η πρώτη ημέρα της 20ης Πανελλήνιας Συνάντησης Χορωδι-
ών Θέρμης ξεκίνησε με την μικτή χορωδία Con Spirito του 
δήμου Θέρμης. Η χορωδία, αποτελούμενη από έμπειρους 
χορωδούς και τραγουδιστές έρχεται να συμπληρώσει την 
ύπαρξη μιας επαγγελματικής χορωδίας που θα λειτουργεί 
υπό την αιγίδα του δήμου. Στόχος της η καλλιέργεια της 
φωνής και της ψυχής των συμμετεχόντων, η γνωριμία 
τους με μουσικά είδη διαφορετικών εποχών και στυλ, η 
εξοικείωση με τη σκηνή, καθώς και η ανάπτυξη ομαδικού 
πνεύματος και αλληλεγγύης. Τη χορωδία διευθύνει η 
Βασιλική Κατσούκα, ενώ στο πιάνο συνοδεύει η Βασιλική 
Χαστάογλου.
Ακολούθηε η χορωδία «Πανόραμα», του δήμου Πυλαίας 
-Χορτιάτη. Η χορωδία  ιδρύθηκε στα 1993. Είναι μεικτή 
τετράφωνη χορωδία, η οποία οργάνωσε ή συνδιοργάνωσε 
25 «Χορωδιακές Συναντήσεις». Καλλιτεχνικός διευθυντής 
των χορωδιών του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη από το 1997 
είναι ο Βίκτωρ Γλυκίδης, ενώ στο πιάνο συνοδεύει ο 
Κώστας Παντελίδης.
Η χορωδία εκπαιδευτικών Ν. Μαγνησίας, ιδρύθηκε το 1978 
από τον πρώτο μαέστρο Θανάση Χατζηδημητρίου. Στελε-
χώνεται από εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων. Σκοπός 
της, η διάδοση της χορωδιακής μουσικής, η καλλιέργεια 
του μουσικού αισθήματος. Διευθύνει ο μαέστρος Νίκος 
Ευθυμιάδης του Στεφάνου, ενώ στο πιάνο συνοδεύει η 
Κατερίνα Κασιμάτη.
Η μικτή χορωδία Κοζάνης «ΕΛΙΜΕΙΑ» ιδρύθηκε το 1964, 
αρχικά ως εκκλησιαστική και μετά κοσμική. Ιδρυτής ο 
αείμνηστος Μάκης Βαχτσεβάνος, συνέχισε ο αείμνηστος 
αρχιμουσικός Γιάννης Παφίλλης. Από το 2015 τη χορωδία 
ανέλαβε η μαέστρος Κλεοπάτρα Τζιουρά, υπεύθυνη είναι 
η Αναστασία Γκλιάνα, ενώ στο πιάνο συνοδεύει η Κατερίνα 
Χρυσάφη.
Ακολούθηε η χορωδία του Σωματείου Φίλοι του Μουσείου 
Βυζαντινού Πολιτισμού Θεσσαλονίκης. Η χορωδία ιδρύθηκε 
τον Μάιο του 2010, στο πλαίσιο του ευρύτερου πολιτισμι-
κού και κοινωνικού προσανατολισμού του Σωματείου. Η 

διδασκαλία -επεξεργασία και διεύθυνση χορωδίας 
είναι του Φοίβου Φίλκα, ενώ στο πιάνο συνοδεύει 
ο Δημήτρης Τσακυρίδης. 
Η μικτή πολυφωνική χορωδία των Κέντρων Πολι-
τισμού Νέας Ραιδεστού και Ταγαράδων. Η μικτή 
χορωδία της Νέας Ραιδεστού δημιουργήθηκε το 
2005. Τον Ιούνιο του 2012,η χορωδία εκπροσώπη-
σε την χώρα μας σε διεθνές φεστιβάλ χορωδιών 
στην Βουλγαρία. Η χορωδία των Ταγαράδων 
συγκροτήθηκε το 2006. Το ρεπερτόριο της χορω-
δίας είναι ελληνικά τραγούδια γνωστών Ελλήνων 
συνθετών, καθώς και παραδοσιακά τραγούδια 
σε χορωδιακές διασκευές.  Υπεύθυνοι: Ελένη 
Δημοπούλου, Χριστόφορος Ψαλτόπουλος σε 
διεύθυνση χορωδιών Ελένης Δημοπούλου, ενώ 
στο πιάνο συνοδεύει η Μαρία Τραγιάννη.
Ενώ το πρόγραμμα της πρώτης ημέρας ολοκλη-
ρώθηκε με την μικτή χορωδία «Νίκος Αστρινίδης 
του Πολιτιστικού Κέντρου δήμου Θέρμης». Η 
μικτή χορωδία ιδρύθηκε το 1998 με γνώμονα την 
προσφορά και την αγάπη για τον πολιτισμό και 
το χορωδιακό τραγούδι. Εξελίχθηκε σύντομα σ’ 
ένα αξιόλογο σύνολο με πλούσιο ρεπερτόριο και 
συμμετοχές σε πολλές εκδηλώσεις και χορωδιακά 
φεστιβάλ σε τοπικό, εθνικό αλλά και διεθνές επί-
πεδο. Μαέστρος είναι η Βασιλική Κατσούκα, ενώ 
στο πιάνο συνόδευσε η Βασιλική Χαστάογλου.

ΔΕΥΤΕΡΗ ΗΜΕΡΑ
Η δεύτερη ημέρα (Κυριακή 30 Μαρτίου) της 20ης 
Πανελλήνιας Συνάντησης Χορωδιών ξεκίνησε με 
την παιδική χορωδία δήμου Θέρμης, την οποία 
απαρτίζουν τμήματα από τη Θέρμη, τη Ν. Ραιδεστό, 
τα Βασιλικά και το Τριαδί. Αποτελείται από παιδιά 
ηλικίας 7- 12 ετών, ενώ απασχολεί περίπου 100 

μέλη. Σκοπός της ίδρυσής της είναι η διάδοση της 
χορωδιακής μουσικής καθώς και η καλλιέργεια 
και η προώθηση της μουσικής έκφρασης. Τη 
χορωδία διευθύνει η Ειρήνη Μαραντίδου, ενώ 
στο πιάνο συνοδεύει η Έλλη Μιχαηλίδου.
Ακολούθηε η παιδική χορωδία Πυθαγορείου 
Ωδείου Θερμαϊκού, η οποία αποτελείται από 
παιδιά Α-’ δημοτικού. Στόχοι της, η πρώτη γνω-
ριμία των παιδιών με το ομαδικό τραγούδι και τη 
χορωδιακή μουσική, καλλιέργεια της φωνής. Η 
χορωδία συμμετέχει τακτικά στις εκδηλώσεις του 
Ωδείου και του δήμου Θερμαϊκού. Τη χορωδία 
διευθύνει η Ελεονώρα Καλαϊτσίδου, ενώ στο 
πιάνο συνοδεύει η Έφη Ψωμαδέλη.
Η χορωδία του 6ου Δημοτικού Σχολείου Καλαμα-
ριάς συστάθηκε τον Οκτώβριο του 2022 από τη 
μουσικό του σχολείου Πελαγία Κοντομάρκου, με 
στόχο την επαφή των παιδιών με τη χορωδιακή 
μουσική, την ανάπτυξη της ομαδικότητας και 
της συνεργασίας, την έκφραση συναισθημάτων 
μέσω του τραγουδιού, καθώς και την απόκτηση 
πολύτιμων μουσικών εμπειριών. Αποτελείται από 
μαθητές και μαθήτριες των τάξεων Β έως Στ. Τη 
χορωδία διευθύνει η και συνοδεύει στο πιάνο η 
Πελαγία Κοντομάρκου.
Η παιδική και νεανική χορωδία «Φιλομήλα» 
αποτελεί τμήμα του μουσικού καλλιτεχνικού 
συλλόγου Ευόσμου «Φιλομήλα». Δημιουργήθη-
κε τον Οκτώβριο του 2020 και αποτελείται από 
χορωδούς ηλικίας 6 -15 ετών. Το ρεπερτόριό της 
έντεχνο, παραδοσιακό, σύγχρονο και κλασσικό, 
περιλαμβάνει έργα Ελλήνων και ξένων συνθετών. 
Τη χορωδία διευθύνει η Άννα Μαρία Κότσιφα 
-Καλαϊτσίδου, ενώ στο πιάνο συνοδεύει ο Νίκος 
Τσαμαΐδης. 
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«Ήρθε η Άνοιξη» είναι ο τίτλος 
του αισιόδοξου έργου του 

συνδημότη μας ζωγράφου με το στόμα, 
και μέλους της παγκόσμιας ένωσης 
V.D.M.F.K., Τριαντάφυλλου Ηλιάδη. 
Το έργο, το οποίο ζωγράφισε είναι μια 
ανοιξιάτικη σύνθεση, η οποία συμβο-
λίζει την αλλαγή της εποχής και τον 
ερχομό της Άνοιξης. Δείχνει ένα παιδάκι 
το οποίο προσπαθεί να πιάσει σε ένα 
λιβάδι με παπαρούνες τις πεταλούδες 
που πετάνε ελεύθερα. Διακρίνεται μια 
ανθισμένη αμυγδαλιά, μια κατεξοχήν 
εικόνα της αλλαγής της εποχής η οποία 
παραπέμπει στον ερχομό της Άνοιξης.
Ο κ. Ηλιάδης γεννήθηκε με πολύ σοβα-
ρή αναπηρία στα άκρα του. Ωστόσο, 
άνθρωπος ανήσυχος και γεμάτος θετι-
κή σκέψη, μπήκε από μικρή ηλικία, 
στον κόσμο της τέχνης. Άρχισε να 
διοχετεύει την εκφραστικότητά του σε 
πίνακες, απαθανατίζοντας ανθρώπινες 
φιγούρες, τοπία και επαγγέλματα που 
χάνονται στο πέρασμα των χρόνων 
και όλα αυτά «ντυμένα» με φωτεινά 
χρώματα. Όπως μας εξηγεί ο κ. Ηλιά-
δης «Η φωτεινότητα των έργων μου 

αντανακλά την καθαρότητα της ψυχής». 
Το 1970 πήρε υποτροφία από την 
Παγκόσμια Ένωση Αναπήρων Καλ-
λιτεχνών (VDMFK) και το 1992 έγινε 
τακτικό μέλος της Ένωσης, η οποία 
έχει ως έδρα της το Λιχτενστάιν. Βρα-
βεύτηκε από την Ακαδημία Αθηνών 
και μέχρι σήμερα έχει στο ενεργητικό 
του αρκετές ατομικές εκθέσεις και 
συμμετοχές σε ομαδικές, εντός και 
εκτός Ελλάδας. 

Η ομάδα των δυναμικών αθλη-
μάτων του Θερμαϊκού Θέρμης 

έδωσε μεγάλους αγώνες από την 
αρχή του 2025. Το ξεκίνημα έγινε στο 
πανελλήνιο πρωτάθλημα του Μουάι 
Τάι (Αθήνα), όπου η αθλήτριά μας Κ. 
Κούση Μάνου κατέκτησε τη δεύτερη 
θέση και πήρε το ασημένιο μετάλλιο.  
Η ομάδα κικ μπόξινγκ του Θερμαϊκού 
έκανε την εμφάνισή της στους αγώνες 
βραδιάς MFC στο Ιβανώφειο στις 2/2. 
Εκεί ο Μ. Καλίνικ αντιμετώπισε τον Γ. 
Τάλο δείχνοντας την ανωτερότητά 
του και στους τρείς γύρους πήρε την 
νίκη με ομόφωνη απόφαση. Ενώ ο 
Μ. Μπάγια αντιμετώπισε τον Τούρκο 
Τ. Κανιάρ, παρόλο που ήταν επιλογή 
της τελευταίας στιγμής, ο αθλητής του 
Θερμαϊκού δέχτηκε την πρόκληση σε 
έναν αγώνα πυγμαχίας τριών γύρων, 
όπου ο Τούρκος πήρε τελικά την νίκη.  
Τον Μάρτιο οι Κ. Κούση Μάνου και Μ. 
Καλίνικ αγωνίστηκαν σε αγώνα βραδιάς 
στη Δράμα, όπου ο Μ. Καλίνικ κέρδισε 
τον αντίπαλο του Α. Κούρη από το «Κρη-
τικός camp» της Αθήνα, σε ένα πολύ 

δύσκολο και θεαματικό αγώνα, ενώ 
η Κωνσταντίνα έχασε στα σημεία με 
μικρή διαφορά. Επίσης, αγωνίστηκαν 
στο «The rocks» στη Σκύδρα, όπου και 
πάλι η Κ. Κούση Μάνου κέρδισε αυτή 
τη φορά πανηγυρικά την αντίπαλό της 
με αποτέλεσμα 3-0, σε ένα αγώνα με 
απόλυτη υπεροχή της Κωνσταντίνας. 
Ενώ ο Κ. Λοχανίδης κέρδισε τον Β. 
Τσιρίδη στα σημεία. Ο αθλητής του 
Θερμαϊκού έδειξε ότι έχει προοπτικές. 
Το μεγάλο όμως γεγονός είναι ο επαγ-
γελματικός αγώνας του δεκαοχτά-
χρονου Ρ. Χάγκαν στα βαρέα βάρη 
στις 5 Απριλίου στην Ελβετία, όπου 
θα αντιμετωπίσει τον τριαντάχρονο 
Ούγγρο επαγγελματία Tudos Marcell σε 
αγώνα με κοφτά γάντια. Οι προπονητές 
του, Κωστής και Μάρκος Κονδυλάκης 
μπαίνουν στα «βαθιά», κάνοντας την 
πρώτη του εμφάνιση σε ένα τέτοιου 
επιπέδου αγώνα. Στον αγώνα θα βρί-
σκεται αυτή τη φορά και ο μεγάλος 
δάσκαλος Ν. Κονδυλάκης, δίνοντας με 
την παρουσία του μια ακόμα δυναμική 
νότα σε αυτή τη δύσκολη αναμέτρηση. 

Με πολύ κέφι, χαρά και χορό τίμησε και φέτος, πραγματοποίησε ο 
Πολιτιστικός Σύλλογος Τριλόφου την εκδήλωση για την κοπή της 

βασιλόπιτας του συλλόγου. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 
1 Φεβρουαρίου στο ξενοδοχείο «Four Seasons». Στο χαιρετισμό του ο πρό-
εδρος του Π.Σ. Τριλόφου Αριστοτέλης Κατσουγιαννόπουλος ευχαρίστησε 
«Διοικητικό συμβούλιο, τα μέλη, τους εθελοντές, τους δασκάλους, τους 
εκπροσώπους των φορέων και της Εκκλησίας καθώς και τους εκπροσώπους 
του δημοτικού συμβουλίου του δήμου Θέρμης που τίμησαν την εκδήλωση 
με την παρουσία τους». 

ΒΡΑΔΙΑ ΠΟΙΗΣΗΣ
Για άλλη μια χρονιά ο Πολιτιστικός Σύλλογος Τριλόφου διοργάνωσε την 
Κυριακή 23 Μαρτίου στο Πολιτιστικό Κέντρο Τριλόφου (Παλιό Δημοτικό 
Σχολείο), την πολιτιστική εκδήλωση της βραδιάς ποίησης. Μια εκδήλωση 
αφιερωμένη στην ποίηση την οποία ο Πολιτιστικός Σύλλογος Τριλόφου 
διοργανώνει με συνέπεια τα τελευταία χρόνια και δίνει την ευκαιρία να 
θυμηθούμε ξανά και να αναδείξουμε τον ουσιαστικό ρόλο της ποίησης στις 
ζωές όλων μας. Την εκδήλωση συντόνισε και παρουσίασε η Μένη Τσού-
γκα, ενώ δεκάδες μέλη και του συλλόγου και φίλοι της ποίησης είχαν την 
ευκαιρία να διαβάσουν 1-2 αγαπημένα τους ποιήματα και να μοιραστούν 
μαζί με τους υπόλοιπους παραβρισκόμενους τα συναισθήματα που τους 
προκαλούν. Ενώ την εκδήλωση πλαισίωσαν μουσικά η Στέλλα Σαράφη, 
με κλαρινέτο και ο Χρήστος Συγκούνης στο πιάνο.

Σειρά εκδηλώσεων διοργάνωσε ο 
αθλητικός σύλλογος «Θερμαίος» 

της Θέρμης στο πλαίσιο του εορτα-
σμού της επετείου των είκοσι χρόνων 
από την ίδρυσή του. Η αρχή έγινε με 
την επετειακή έκθεση φωτογραφίας, 
με τον χαρακτηριστικό τίτλο «20 
Χρόνια ιστορίας» που διοργανώθηκε 
στην βιβλιοθήκη -πινακοθήκη του 
Πολιτιστικού Κέντρου Θέρμης.   
Ακολούθησε η εκδήλωση στο δημοτικό 
θέατρο της Θέρμης, όπου τιμήθηκαν 
για την προσφορά τους στο σύλλογο 
και τον αθλητισμό, σημαντικοί άνθρω-
ποι στα αθλήματα που καλλιεργεί ο 
«Θερμαίος», πρώην διοικητικοί παρά-
γοντες και προπονητές και αθλητές 
του συλλόγου. Στην εκδήλωση τιμή-
θηκαν για την προσφορά τους στον 
σύλλογο και τον αθλητισμό, από το 
δήμο Θέρμης: o δήμαρχος, Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος, ο πρώην αντιδήμαρ-
χος Σωκράτης Φαμελλος, οι αντιδή-
μαρχοι, Πολυχρόνης Κοντοπίδης, για 
τους αντιδημάρχους αθλητισμού που 
πέρασαν και Γεώργιος Αγγέλου για 
τους αντιδημάρχους πολιτισμού που 
πέρασαν. Τιμήθηκαν, επίσης σημα-
ντικοί άνθρωποι στα αθλήματα που 
καλλιεργεί ο «Θερμαίος». Ειδικότερα, 
ο Κωνσταντίνος Παπαγεωργίου (Πινγκ 
Πονγκ), ο Γεώργιος Πάτης -Φουντάς και 

Θεόδωρος Βέλκος, (Μπαντμιντον) και 
Δημήτριος Σταματιάδης, (Τένις). 
Για την προσφορά τους στον σύλλογο 
τιμήθηκαν οι πρώην πρόεδροι, Δημή-
τριος Γαβριηλίδης και Ιωάννης Παλαι-
οκώστας, και τα πρώην μέλη του Δ.Σ., 
Αθανάσιος Ταλιουρίδης, Χρυσούλα 
Λουκοβίτου, Χαράλαμπος Καραγιώρ-
γος, Ευάγγελος Δημητσάνος και Νατάσα 
Σισμανίδου. Τιμήθηκαν, επίσης, για την 
προσφορά τους στον σύλλογο και τον 
αθλητισμό, οι προπονητές: Ντάνα Παπα-
δημητρίου, Αλέξανδρος Χοχλάκης, 
Βασίλειος Βασιλείου, Μιχαήλ Τσού-
ρος, Αντώνιος Δημητρίου και Αννίτα 
Χατσατριαν (Πινγκ Πονγκ), Ιωάννης 
Διττόπουλος και Νίκος Σιδέρης, (ορεινή 
ποδηλασία), Θεολόγος Μαυρίδης και 
Μιχαέλα Γιάντσιου (Μπαντμιντον) 
και Θωμάς Γαντζόπουλος, Αστέριος 
Τσιάμης, Ευστάθιος Ματσαρίδης και 
Ισμήνη Δοκμετζόγλου (Τένις).
Τιμήθηκαν, ακόμη, για την προσφορά 
τους στον σύλλογο και τον αθλητισμό, 
οι παλαιοί αθλητές από τα τμήματα 
πινγκ πονγκ, ορεινής ποδηλασίας, 
και μπαντμιντον. Ενώ την εκδήλωση 
πλαισίωσαν μουσικά με τα σαξόφω-
νά τους τα μέλος της ορχήστρας του 
δημοτικού ωδείου Θέρμης Κου Κλουξ 
Σαξ, Ευδοξια Καραμαγκιόλα και Αγγέλα 
Μπόγκια.	

20 χρόνια Θερμαίος

Νίκες για τα δυναμικά αθλήματα 
του Θερμαϊκού

Δράσεις από τον Πολιτιστικό Σύλλογο 
Τριλόφου

ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΗΛΙΑΔΗΣ

Ήρθε η Άνοιξη 
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Στην συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας του συλλόγου κ. Μεταλούλης αναφέρθηκε 

στις κοινωνικές πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει ο σύλλογος υπογραμμίζοντας 

τη συγκέντρωση τροφίμων, τους αγώνες -επίδειξης σκάκι στο ΚΔΑΠ -ΜεΑ του 

Δ.Θ., τη συγκέντρωση πλαστικών καπακιών που δοθήκαν στην Πνοή Ελπίδας, 

την ένταξη ασυνόδευτων ανηλίκων σε συνεργασία με την ΑΡΣΗΣ κ.α.

Σημείωσε, επίσης, ότι «οι αγωνιστικές ομάδες του συλλόγου σημειώνουν 

μεγάλας επιτυχίες. Κατάκτηση κυπέλου ερασιτεχνών Ε.Π.Σ.Μ. 2 φορές στο 

ποδόσφαιρο. Άνοδος στην Δ και την Γ Εθνική κατηγορία. Συμμετοχή στο 

Final Four γυναικών του μπάσκετ. Κατάκτηση κυπέλου και άνοδος στο βόλεϊ. 

Πλασάρισμα στην κορυφή της Θεσσαλονίκης για το σκάκι. Πανευρωπαϊκές 

διακρίσεις για το κινγκ μπόξινγκ, κ.α.».

Στη συνεχεία, βραβεύτηκαν για την προσφορά τους στον σύλλογο και τον αθλη-

τισμό ο παλαίμαχος ποδοσφαιριστής και προπονητής Παντελής Σουγλέρης, ο 

διοικητικός παράγοντας Χρήστος Φάσσας, οι αθλήτριες Ιφιγένεια Ακριβού, και 

Αιμέλεια Καπισιούλη, για το ήθος και την αγωνιστικότητά τους, ο Απόστολος 

Πεζίκογλου για τη 2η θέση στο πανελλήνιο ατομικό σχολικό πρωτάθλημα, 

του 4ου Δημοτικού Σχολείου Θέρμης για την κατάκτηση της 2ης θέσης στο 

ομαδικό σχολικό δημοτικών σχολείων (στην περιφέρεια της Θεσσαλονίκης 

και την 5η θέση σε ισοβαθμία με την 3η Ομάδα στο Πανελλήνιο ομαδικό), 

όπου συμμετείχαν οι αθλητές του συλλόγου: Βαγγέλης Μεσελίδης, Πέτρος 

Καραγιαννάκης, Σοφία Κούναβος και ο Νίκολας Γεωργίου (παλιός αθλητής 

αλλά τώρα ανήκει στην ΕΣΘ).

Καθώς, επίσης και των: Ραφαηλ Χαγκαν για την 2η θέση στο παγκόσμιο πρω-

τάθλημα Muay Thai στην Πάτρα, Κωνσταντίνα Κούση -Μάνου για την 2η θέση 

στο πανελλήνιο πρωτάθλημα Muay Thai στην Αθήνα, Βαγγέλη Ξαφίνη για την 

αμέριστη βοήθεια που προσφέρει στο τμήμα των μαχητικών αθλημάτων, Μιχάλη 

Καλινικ για το ήθος και την τόλμη που επιδεικνύει σε κάθε αγώνα και Υλμπερ 

Μπαγια για τη χρόνια παρουσία του ως αθλητής του συλλόγου, και των Ιωάννη

Τεγγελίδη για τη 2η θέση στο πανελλήνιο αβράβευτων στη Λάρισα στα 70 

κιλά, Χρήστου Πλευρίτη για την 1η θέση στο πανελλήνιο αβραβεύτων Λάρισα 

στα 70 κιλά και Αθανάσιου Χατζηνικολάου για την 1η θέση στο πανελλήνιο 

αβραβεύτων Λάρισα στα 86 κιλά.

Ακολούθησε η βράβευση του τμήματος «Μικρών Ηρώων», το οποίο αποτελούν 

οι αθλητές: Αναστάσιος Βλάχος, Θεόδωρος Παναγιώτης Κάππας, Μιχάλης 

Μακρής, Ιορδάνης Ξανθόπουλος, Ηλίας Οικονόμου, Φίλιππος Παπαδάκης, 

Ηλέκτρα Πένου, Ραφαήλ Σαχανάς και Βύρων Τζιώλας, και η βράβευση αθλητών- 

τριων, μαθητών-τριων για την εισαγωγή του στην τριτοβάθμια εκπαίδευση: 

Γιάννης Αποστολίκας, Νικόλαο Αλκιβιάδη, και αυτών που ήταν αριστούχοι στις 

σχολικές επιδόσεις τους: Ελένη Καταρτζη, Κασσιανή Λιανοπούλου, Ελισάβετ 

Ζωγράφου και Δημήτρη Νότη.

 ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΘΕΡΜΗΣ

Ετήσια εκδήλωση του ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ 
Θέρμης

Πρωταθλητής Ελλάδος αναδείχθηκε ο Απόστολος Κουγιάμης 
-Μίχος στην πάλη υποταγής γκι (Grappling Gi), στην κατηγορία των 
92 κιλών. Ο αθλητής κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο πανελλήνιο 

πρωτάθλημα που διοργάνωσε η Ελληνική Ομοσπονδία Πάλης στο κλειστό 
γυμναστήριο «Γ. Στεφανόπουλος» στο Περιστέρι, το Σάββατο 15 και την 
Κυριακή 16 Φεβρουαρίου. Στους ίδιους αγώνες κατέκτησε το αργυρό 
μετάλλιο στην πάλη υποταγής χωρίς γκι (Grappling Νο Gi).

Πρωταθλητής στην πάλη υποταγής  ο 
Απόστολος Κουγιάμης - Μίχος

Εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του 

συλλόγου πραγματοποίησε στο δημοτικό θέατρο Θέρμης ο Αθλη-

τικός Πολιτιστικός Όμιλος Θέρμης «Ο ΘΕΡΜΑΪΚΟΣ. Η εκδήλωση 

άνοιξε με το καλωσόρισμα από το Γενικό Γραμματέα του συλλόγου Αχιλλέα 

Μεταλούλη, του αντιπρόεδρου Χαράλαμπου Αμπατζίδη, του Αντιδημάρχου 

αθλητισμού Πολυχρόνη Κοντοπίδη και την ευλογία της πίτας από τον πατέρα 

Σεραφείμ Ατματζίδη.
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Το Δημοτικό 
Συμβούλιο 
συνεδριάζει
Το Δημοτικό Συμβούλιο κατά τις συνεδριάσεις του, στις 8, 15, 
και 22 Ιανουαρίου, στις 5, 6, 12, 19 και 26 Φεβρουαρίου και 5 
Μαρτίου, συζήτησε και έλαβε τις εξής αποφάσεις:

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 8ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την πρόσληψη σε θέσεις ιδιωτικού 
δικαίου αορίστου χρόνου του δήμου Θέρμης ατόμων 
με αναπηρία, απασχολουμένων στη λυθείσα Δημοτική 
Κοινωφελή Επιχείρηση Πολιτισμού, Περιβάλλοντος και 
Αθλητισμού Θέρμης (ΔΕΠΠΑΘ), σύμφωνα με τις διατά-
ξεις άρθ. 67 του ν.5149/2024.

•	 Γνωμοδότησεέ ομόφωνα σχετικά με τις μεταβολές 
σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης για το σχολικό έτος 2025-2026 (αφορά το 
ημερήσιο ΕΠΑΛ Θέρμης).

•	 Όρισε ομόφωνα νέα εθελόντρια σχολική τροχονόμο 
στο 1ο δημοτικό σχολείο Θέρμης.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον 1ο Ανακεφαλαιωτικό Πίνακα 
Εργασιών, του 1ου ΠΚΝΤΜΕ του έργου: «Αντικατά-
σταση κεντρικού αγωγού από το Κάτω Σχολάρι στην 
Καρδία, περιοχή Τακαν». 

•	 Έλαβε ομόφωνα απόφαση περί ονοματοδοσίας ανώνυ-
μων οδών στην περιοχή αγροκτήματος Άνω Σχολαρίου 
της Δ.Κ. Τριλόφου και Κάτω Σχολαρίου της Δ.Κ. Κάτω 
Σχολαρίου

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 15ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ	

•	 Γνωμοδότησε ομόφωνα υπέρ του καθορισμού των 
οριογραμμών του τμήματος του υδατορέματος 246 με 
ΚΑΕΚ 19079ΕΚ00087 του διαγράμματος της οριστικής 
διανομής έτους 1931 αγροκτήματος Νέας Ραιδεστού.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τον 2ο Ανακεφαλαιωτικό -Τακτο-
ποιητικό Πίνακα Εργασιών του έργου: «Διαμόρφωση 
του κοινοχρήστου χώρου Ο.Τ. Γ316 του οικισμού Θέρ-
μης», προϋπολογισμού 700.000,00 ευρώ (με ΦΠΑ) (Αρ. 
μελ.15/2021 Αρ. έργου: 06/2023).

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την ενεργοποίηση του δικαιώματος 
προαίρεσης της σύμβασης παροχής υπηρεσιών «Εκτέ-
λεση δρομολογίων Δημοτικής Συγκοινωνίας δήμου 
Θέρμης (2023-2025)». Κατά την συζήτηση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλλίδου 
τοποθετήθηκαν με λευκό.

•	 Όρισε ομόφωνα τα μέλη των επιτροπών παρακολούθη-
σης και παραλαβής προμηθειών και γενικών υπηρεσι-
ών για τις ανάγκες των οργανικών μονάδων του δήμου 
Θέρμης για το έτος 2025.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την απαλλαγή τελών παράτασης 
ταφής απόρων οικογενειών.	

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Ενέκρινε ομόφωνα κατά την ειδική δια ζώσης συνεδρί-

αση το Δημοτικού Συμβουλίου την έκθεση 
πεπραγμένων συνεδριάσεων Δημοτικής 
Επιτροπής Β΄ εξαμήνου 2024. Κατά την συζή-
τηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, 
Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, Απ. Πράτανος, 
Ασ. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Ι. Τριανταφυλ-
λίδου και Α. Θάνος δήλωσαν παρόν

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 22ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Αναμόρφωσε κατά πλειοψηφία τον προϋπο-
λογισμό οικονομικού έτους 2025 (1η). 

•	 Κατά την συζήτηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. 
Α. Τσιφτελίδου, Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, 
Απ. Πράτανος, Ασ. Καρακώττας, και Σ. Πανί-
δου καταψήφισαν, ενώ οι  

•	 Δ.Σ. κ.κ. Ι. Τριανταφυλλίδου και Α. Θάνος 
τοποθετήθηκαν με λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την καθιέρωση ειδικό-
τερου ωραρίου εργασίας για υπηρεσίες της 
Διεύθυνσης Πολιτισμού και Αθλητισμού του 
δήμου Θέρμης -λήψη νέας απόφασης-ανά-
κληση της 349/2024 απόφασης Δημοτικού 
Συμβουλίου. Κατά την συζήτηση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Χ. Σαραφιανός, 
Α. Κεφαλάς, Απ. Πράτανος, Ασ. Καρακώττας, 
Σ. Πανίδου, Ι. Τριανταφυλλίδου και Α. Θάνος 
δήλωσαν παρόν.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα το τροποποιημένο σχέ-
διο κανονισμού λειτουργίας των Βρεφονηπι-
ακών και Παιδικών Σταθμών δήμου Θέρμης. 
Κατά την συζήτηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Ι. 
Τριανταφυλλίδου και Α. Θάνος τοποθετήθη-
καν με λευκό. 

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την μίσθωση κατάλ-
ληλου ακινήτου για τη στέγαση του ΚΑΠΗ 
Ταγαράδων, αρμοδιότητας της Δ/νσης 
Κοινωνικής Πολιτικής και Δημόσιας Υγείας 
του δήμου Θέρμης, ενώ ορίσθηκαν στην 
επιτροπή οι Δ.Σ. κ.κ. Σ. Γαντάς με αναπληρω-
τή του τον Σ. Σαμαρά και Ν. Καρκατζίνος με 
αναπληρωτή του τον Γ. Αγγέλου.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την αιτούμενη γεωμετρι-
κή μεταβολή, αναγνώρισης κυριότητας και 
διόρθωσης της αρχικής ανακριβούς πρώτης 
εγγραφής στα κτηματολογικά  βιβλία επί του 
ακινήτου με ΚΑΕΚ 191180148025 της Δημοτι-
κής Κοινότητας Τριλόφου (ΑΔΕ 10-2025).	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση της 
συμβατικής προθεσμίας του έργου: «Ασφαλ-
τόστρωση οδικών δικτύων περιοχής δήμου 
Θέρμης», (Αρ. μελ: 27/2021, Αρ. έργου: 
02/2024). 	  

•	 Όρισε ομόφωνα την Επιτροπή Ελέγχου 
Κοινόχρηστων χώρων, ενώ ορίσθηκαν στην 
επιτροπή οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Ιζδράς με αναπληρω-
τή του τον Α. Κεφαλά, η υπάλληλος της Δ/
νσης Οικονομικών Υπηρεσιών Μ. Παλασίου 
-Σβολάκη με αναπληρώτριά της την Ο. Πρα-
βινού και ο υπάλληλος της Δ/σνης Δόμησης 
και Πολεοδομικών Εφαρμογών  Θ. Νικολάου 
με αναπληρώτριά του την Κ. Λεκίδου.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα το Ελεγκτικό Όργανο 
των Παιδότοπων, ενώ ορίσθηκαν στην 
επιτροπή οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Ιζδράς με αναπληρώ-
τριά του την Σ. Καρατσόρη, Α.  Καρακώττας 
με αναπληρωτή του τον Δ.Σ. Π. Βογιατζή και 
η υπάλληλος της Δ/σνης Οικονομικών Υπη-
ρεσιών Ε. Παπά με αναπληρώτριά της την 
υπάλληλο της Δ/σνης Δόμησης και Πολεοδο-
μικών Εφαρμογών Α. Κυριλλίδου.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την αλλαγή μελών του 
Δ.Σ. της Μονομετοχικής Δημοτικής Ανώνυ-
μης Εταιρίας Δασικής Εκμετάλλευσης και 
Αξιοποίησης Ακίνητης Περιουσίας δήμου 
Θέρμης.

	

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 5ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Ενέκρινε κατά πλειοψηφία το σχέδιο 
ανάπτυξης πολιτικής υποβολής και διαχεί-
ρισης αναφορών (WhistleblOwing Policy) 
του δήμου Θέρμης (ΑΔΕ 34/2025). Κατά 
την συζήτηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Θ. 
Καρκατζούνης και Ι. Τριανταφυλλίδου 
καταψήφισαν.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα το Σχέδιο Δράσης για 
την καταπολέμηση της βίας και παρενόχλη-
σης στην εργασία και την αντιμετώπιση και 
διαχείριση εσωτερικών καταγγελιών για 
περιστατικά βίας και παρενόχλησης στο 
δήμο Θέρμης (ΑΔΕ 33/2025).	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα το 2ο ΑΠΕ για το έργο 
«Παρεμβάσεις αναβάθμισης δημοσίου 
χώρου για τη δημιουργία Ανοικτού Κέντρου 
Εμπορίου». Κατά την συζήτηση του θέματος 
οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Απ. Πράτανος, Χ. 
Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, Ασ. Καρακώττας, 
Σ. Πανίδου, Θ. Καρκατζούνης και Ι. Τριαντα-
φυλλίδου τοποθετήθηκαν με λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση του 
συμβατικού χρόνου της προμήθειας με τίτλο 
«Προμήθεια και τοποθέτηση μεταλλικών 
κιγκλιδωμάτων και σιδηρουργικών ειδών 
στο 2ο Δ.Σ. Θέρμης». 	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παράταση του 
χρόνου για την αποπεράτωση της υπηρεσί-
ας με τίτλο «Συντήρησης χώρων πρασίνου 
στο δήμο Θέρμης». Κατά την συζήτηση του 
θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, Απ. 
Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, Ασ. 
Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Θ. Καρκατζούνης 
και Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκαν με 
λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την εκμίσθωση τμήματος 
του υπ’ αριθμ. 713 αγροτεμαχίου (συνολικού 
εμβαδού 1.750,00 τ.μ.) του αγροκτήματος 
Θέρμης εμβαδού 920,00 τ.μ. για επαγγελμα-
τική χρήση σύμφωνα με τις καθοριζόμενες 
χρήσεις γης.	  

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την ονοματοδοσία 
ανώνυμων αγροτικών οδών της Δημοτικής 
Κοινότητας Πλαγιαρίου.

•	 Συγκρότησε ομόφωνα την επιτροπή κατα-
στροφής άχρηστου υλικού των σχολικών 
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μονάδων του δήμου Θέρμης, ενώ ορίσθηκαν 
οι Δ.Σ. κ.κ. Σ. Αποστόλου με αναπληρώτριά του 
την Ε. Κούτρη, Α. Τσολάκης με αναπληρωτή του 
τον Π. Βογιατζή  και Απ. Πράτανος με αναπλη-
ρωτή του τον Θ. Καρκατζούνη.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τους πίνακες διακοπής 
φιλοξενίας παιδιών στους παιδικούς και 
βρεφονηπιακούς σταθμούς Θέρμης της Δ/νσης 
Προσχολικής Αγωγής, για τον μήνα Ιανουάριο 
2025.	  

•	 Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβή δικηγόρου για 
χειρισμό υπόθεσης του δήμου (Α.Δ.Ε. 30/2025).	
 

•	 Καθόρισε ομόφωνα τα έξοδα της κηδείας αιρε-
τών και Προέδρων Κοινοτήτων.

	

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τα πρακτικά της Επιτροπής 
για την επιλογή αιτήσεων εγγραφής παιδιών 
-βρεφών και νηπίων στους παιδικούς /βρεφο-
νηπιακούς σταθμούς Θέρμης, μηνός Ιανουαρί-
ου 2025

	

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 12ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Τροποποίησε ομόφωνα την υπ’ αριθμ. 306-
2024 ΑΔΣ για τον καθορισμό διδάκτρων 
στα τμήματα του Δημοτικού Ωδείου και των 
πολιτιστικών τμημάτων της Δ/νσης Πολιτισμού 
και Αθλητισμού, διδακτικής περιόδου 2024 
-2025 και τον καθορισμό των εκπτώσεων της 
διδακτικής περιόδου 2024 -2025, για ειδικές 
κοινωνικές ομάδες (ΑΔΕ 56/2025). Κατά την 
συζήτηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελί-
δου, Απ. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφα-
λάς, Ασ. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Φ. Βογιατζή 
και Ι. Τριανταφυλλίδου τοποθετήθηκαν με 
λευκό.

•	 Τροποποίησε ομόφωνα την υπ’ αριθμ. 335-
2025 Α.Δ.Σ. για την έγκριση εκμίσθωσης σχολι-
κού κυλικείου εντός του 1ου Γυμνασίου και 1ου 
ΓΕΛ Μίκρας.	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την παραχώρηση του δικαι-
ώματος χρήσης των κυλικείων των ΚΑΠΗ των 
Κοινοτήτων Πλαγιαρίου, Τριλόφου και Νέου 
Ρυσίου.	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την καταγγελία του υπ́  
αριθμ. πρωτ. 3289/16-06-2022 ιδιωτικού 
συμφωνητικού σύμβασης εκμετάλλευσης 
κυλικείου ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού και την κήρυξη 
ως έκπτωτης της μισθώτριας κας S.P. Κατά την 
συζήτηση του θέματος η Δ.Σ. κ. Ι. Τριανταφυλ-
λίδου Ιωάννα τοποθετήθηκε με λευκό.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την σημειακή τροποποίηση 
του χάρτη Π.2.α του εγκεκριμένου Γενικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου (ΓΠΣ) της Δημοτικής 
Ενότητας Θέρμης του δήμου Θέρμης, το οποίο 
εγκρίθηκε με την υπ́  αριθμ. 66266/29.11.2013 
απόφαση Υπουργού ΠΕΚΑ (ΦΕΚ 451 
ΑΑΠ/13.12.13). (ΑΔΕ 55/2025).	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την αντικατάσταση μέλους 
στην Επιτροπή Ελέγχου Παιδικών Χαρών με 

χωρική αρμοδιότητα τις παιδικές χαρές του 
δήμου Θέρμης, όπου ορίσθηκε 

•	 ο Δ.Σ. Σ. Γαντάς με αναπληρωτή του τον Δ.Σ. Α. 
Ιζδρά.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 19ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Αναμόρφωσε κατά πλειοψηφία τον προϋπολο-
γισμό οικ. έτους 2025 (2η αναμόρφωση -υπο-
χρεωτική) του δήμου Θέρμης. Κατά την συζή-
τηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, 
Απ. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, Ασ. 
Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Φ. Βογιατζή και Θ. 
Καρκατζούνης καταψήφισαν το θέμα, ως συνέ-
χεια της καταψήφισης του προϋπολογισμού.

•	 Καθόρισε ομόφωνα την αμοιβή δικηγόρου για 
χειρισμό υποθέσεων του δήμου.	

•	 Τροποποίησε ομόφωνα το υπ’ αριθμ. 12331/05-
04-2018 ιδιωτικό συμφωνητικό μίσθωσης 
τμήματος του υπ’ αριθμ. 328 αγροτεμαχίου Ν. 
Ρυσίου, με ΚΑΕΚ 190810202232/0/0 και εμβα-
δό 1.942 τ.μ.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τα σχεδία ιδιωτικών συμ-
φωνητικών δωρεάν παραχώρησης χρήσης, 
μεταξύ του ΕΟΠΠΕΠ και του δήμου Θέρμης, 
για τη στέγαση και λειτουργία του 2ου ΓΕΛ 
Μίκρας και του Ημερησίου ΕΠΑΛ Θέρμης. 
Κατά την συζήτηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. 
Τσιφτελίδου, Απ. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Α. 
Κεφαλάς, Ασ. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, και Φ. 
Βογιατζή δήλωσαν παρών.

•	 Αποφάσισε ομόφωνα για τη δημοσία δαπάνη 
της ταφής του θανόντα Δημητρίο Καραουλάνη 
του Αντωνίου «Τιμής Ένεκεν».	

•	 Ενέκρινε κατά πλειοψηφία την υλοποίηση 
του προϋπολογισμού και την υποβολή έκθε-
σης των απολογιστικών Δ́  τριμήνου 2024. 
Κατά την συζήτηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. 
Τσιφτελίδου, Απ. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, 
Α. Κεφαλάς, Ασ. Καρακώττας, Σ. Πανίδου, Φ. 
Βογιατζή και Θ. Καρκατζούνης καταψήφισαν 
το θέμα, ως συνέχεια της καταψήφισης του 
προϋπολογισμού.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 26ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

•	 Εξέδωσε ομόφωνα ψήφισμα για το δυστύχημα 
των Τεμπών.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την διατήρηση ή κατάργη-
ση περιπτέρου που υφίσταται στην πλατεία 
Χάνια Βασιλικών στη Δ.Κ. Βασιλικών, λόγω 
λήξης εκμίσθωσής του, την 01/02/2025 (ΑΔΕ 
86-2025). (Κατά την συζήτηση του θέματος δεν 
παρέστη η πρόεδρος της Κ/τας Βασιλικών κα 
Ο. Γιαννιού). 

•	 Ενέκρινε ομόφωνα το πρωτόκολλο παραλαβής 
του έργου «Διαμόρφωση κυκλικών κόμβων 
οδού Α. Κουγιάμη με οδούς Α. Παπανδρέου και 
Αθαν. Διάκου και λοιπές επεμβάσεις στο οδικό 
δίκτυο».	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την δωρεάν παραχώρη-
ση χώρου, για δήλωση έδρας, στον Σύλλογο 
Γυναικών Πλαγιαρίου της Δημοτικής Κοινό-

τητας Πλαγιαρίου. (Κατά την συζήτηση του 
θέματος δεν παρέστη ο Πρόεδρος της Κ/τας 
Πλαγιαρίου κ. Ν. Κουλέτας).

•	 Χορήγησε ομόφωνα την άδεια διεξαγωγής 
του «3ου Δρόμου Υγείας Τριλόφου». (Κατά την 
συζήτηση του θέματος παρέστη και ο Πρόε-
δρος της Κ/τας Τριλόφου κ. Κ. Τσιλιάς).

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την δωρεάν παραχώρηση 
τάφου «Τιμής Ένεκεν». (Κατά την συζήτηση του 
θέματος δεν παρέστη ο Πρόεδρος της Κ/τας 
Κ.Σχολαρίου κ. Ν. Φερενίδης).

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 5ης ΜΑΡΤΙΟΥ

•	 Τροποποίησε κατά πλειοψηφία το σχέδιο κανο-
νισμού λειτουργίας του Δημοτικού Συμβουλίου 
δήμου Θέρμης (ΑΔΕ 81-2025). Κατά την συζή-
τηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. Τσιφτελίδου, 
Απ. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, Α. Κεφαλάς, Ασ. 
Καρακώττας, Σ. Πανίδου, και Θ. Καρκατζούνης 
καταψήφισαν.	

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την απευθείας βραχυχρό-
νια εκμίσθωση του θεάτρου του Πολιτιστι-
κού Κέντρου Θέρμης στην εταιρεία θεάτρου 
«Μικρός Βορράς», ενώ ορίσθηκε ως μίσθιο το 
ποσό των 380,00 ευρώ.

•	 Ενέκρινε ομόφωνα την απευθείας βραχυχρό-
νια εκμίσθωση του θεάτρου του Πολιτιστικού 
Κέντρου Θέρμης στην επιχείρηση «Μ.Κ. –Ε.Π.» 
, ενώ ορίσθηκε ως μίσθιο το ποσό των 380,00 
ευρώ.

•	 Γνωμοδότησε κατά πλειοψηφία για την 
παράτασης του συμβατικού χρόνου εκτέλεσης 
της υπηρεσίας με τίτλο «Ανάθεση παροχής 
υπηρεσιών παραγωγής ενημερωτικού περι-
οδικού εντύπου» της πρώην Δ.Ε.Π.Π.Α.Θ. 
Κατά την συζήτηση του θέματος οι Δ.Σ. κ.κ. Α. 
Τσιφτελίδου, Απ. Πράτανος, Χ. Σαραφιανός, 
Α. Κεφαλάς, Ασ. Καρακώττας, και Σ. Πανίδου 
καταψήφισαν.

•	 Όρισε ομόφωνα την επιτροπή παραλαβής 
έργου με τίτλο «Συντήρηση και επέκταση 
υφιστάμενων δικτυών ηλεκτροφωτισμού σε 
πάρκα, πλατείες, παιδικές χάρες και πεζοδρο-
μία» προϋπολογισμού 530.000 ευρώ με ΦΠΑ, 
(Αρ. μελέτης:16/2021).	  

•	 Ενέκρινε ομόφωνα τους πίνακες διακοπής 
φιλοξενίας παιδιών στους παιδικούς και 
βρεφονηπιακούς σταθμούς Θέρμης της Δ/νσης 
Προσχολικής Αγωγής, για τον μήνα Φεβρουά-
ριο 2025.	

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 5ης ΜΑΡΤΙΟΥ

•	 Ενέκρινε ομόφωνα, κατά την ειδική συνεδρί-
αση (τηλεδιάσκεψης) του δημοτικού συμβου-
λίου της 5ης Μάρτιου 2025, τα πρακτικά της 
επιτροπής για την επιλογή αιτήσεων εγγραφής 
παιδιών -βρεφών και νηπίων στους παιδικούς/
βρεφονηπιακούς σταθμούς Θέρμης, μηνός 
Φεβρουαρίου 2025.	



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

28 Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ε Σ  Π Α Ρ Α Τ Α Ξ Ε Ι Σ

ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Την καθιερωμένη βασιλόπι-
τα έκοψε την Κυριακή 23 
Φεβρουαρίου, η δημοτική 
παράταξη «Δημοκρατική 

Ενότητα», σε εκδήλωση η οποία 
έγινε στο θέατρο του Πολιτιστικού 
Κέντρου Θέρμης με τη συμμετοχή 
δεκάδων μελών και φίλων της παρά-
ταξης. Στη διάρκεια της ομιλίας του 
ο δήμαρχος Θέρμης και επικεφαλής 
της «Δημοκρατικής Ενότητας», Θεό-
δωρος Παπαδόπουλος ανέφερε πως 
το 2025 είναι μία δύσκολη χρονιά 
για την Αυτοδιοίκηση, κυρίως για 
τα οικονομικά της που διαρκώς απα-
ξιώνεται και αυτό αποδείχτηκε και 
από τη δυσκολία που αντιμετώπισε 
για πρώτη φορά ο δήμος μας στην 
αναμόρφωση του προϋπολογισμού 
του Φεβρουαρίου. Όπως εξήγησε «το 
ταμειακό υπόλοιπο του δήμου διαρ-
κώς μειώνεται και αυτό όχι επειδή 
προχωρούμε σε έργα και επενδύσεις 
από ιδίους πόρους αλλά γιατί το 
λειτουργικό μας κόστος δυστυχώς 
σήμερα υπερβαίνει τα έσοδα του 
δήμου. Στο εξής οποιοδήποτε έργο 
ή επένδυση επιλέξουμε για τον τόπο 
μας θα πρέπει να εξασφαλίσουμε χρη-
ματοδότηση από τα χρηματοδοτικά 
εργαλεία που έχουμε στη διάθεσή 
μας καθώς η Πολιτεία συνεχίζει να 
αποδίδει στους δήμους μόλις το 1/3 
της νόμιμης θεσμοθετημένης χρη-
ματοδότησης και μάλιστα τη στιγμή 
που ενώ έχουν καταπέσει όλοι οι 
μνημονιακοί νόμοι που αφορούν τις 
χρηματοδοτήσεις, οι δήμοι εξακολου-
θούν να λειτουργούν ως σήμερα με 
τα μνημονιακά δεδομένα».  

ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ
Ο επικεφαλής της Δημοκρατικής Ενό-
τητας έκανε εκτενή αναφορά στη 
συζήτηση – διαβούλευση που έχει 
ξεκινήσει για τα Τοπικά Πολεοδομικά 
Σχέδια και το Γενικό Πολεοδομικό 
Σχεδιασμό του δήμου, που μέσα στα 
επόμενα τρία χρόνια όπως σημείωσε, 
θα καθορίσει τα περιγράμματα των 
επεκτάσεων και τις χρήσεις γης και 
θα διαμορφώσει το νέο αναπτυξιακό 
μοντέλο που θέλουμε και επιδιώκουμε 
για το δήμο και τον τόπο μας.
«Για πρώτη φορά μελετάται συνολικά ο 
δήμος Θέρμης και στις τρεις δημοτικές 
ενότητες Θέρμης, Μίκρας και Βασιλι-
κών. Επειδή, βέβαια, αντιλαμβάνομαι 
ότι το κίνητρο που έχει προκαλέσει 
σειρά συζητήσεων στα χωριά είναι η 
επέκταση των οικισμών θα πρέπει να 
ξεκαθαρίσουμε προς τους πολίτες και 
προς πάσα κατεύθυνση, ότι υπάρχουν 

γενικές κατευθύνσεις από την Πολιτεία 
σε σχέση με τις συγκεκριμένες μελέτες, 
και πως ο δήμος Θέρμης ΔΕΝ είναι ο 
‘κύριος’ του έργου, δηλαδή δεν ανα-
θέτει και δεν επιβλέπει αυτός το έργο, 
απλώς εκπροσωπείται στην αρμόδια 
τριμελή επιτροπή. Στην συγκεκριμένη 
επιτροπή μάλιστα συμμετέχει ένας 
εκπρόσωπος του υπουργείου Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας και ένας του ΤΕΕ. 
Σε κάθε περίπτωση ο δήμος θα έχει 
συγκεκριμένες απόψεις και θέσεις για 
τις οποίες θα προσπαθήσει να πείσει με 
επιχειρήματα την επιτροπή, με βασική 
αναπτυξιακή κατεύθυνση το τρίπτυχο 
Εκπαίδευση – Έρευνα – Καινοτομία».
Ο κ. Παπαδόπουλος εξήγησε ότι οι 
πολίτες «θα πρέπει να γνωρίζουν πως 
δεν θα μας επιτραπεί να γίνουν φαραω-
νικές επεκτάσεις οικισμών, όπως στο 
παρελθόν, δεν μπορούμε να προχω-
ρήσουμε με αυτή την κατεύθυνση, 
αλλά σύμφωνα με τις συγκεκριμένες 
υποδείξεις της Πολιτείας». Τόνισε, 
μάλιστα, πως προκειμένου να είναι 
πλήρως ενημερωμένοι οι πολίτες, θα 
πραγματοποιηθούν τρεις ενημερωτικές 
συναντήσεις σε Θέρμη, Βασιλικά και 
Μίκρα με την παρουσία των μελετητών, 
ώστε να παρουσιαστεί με κάθε λεπτο-
μέρεια στους δημότες το περίγραμμα 
της συγκεκριμένης μελέτης.

ΤΑ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ
Ο επικεφαλής της «Δημοκρατικής 
Ενότητας» αναφέρθηκε και στην επιχει-
ρούμενη κατασκευή φωτοβολταϊκού 
πάρκου στην Περιστερά διαμηνύοντας 
προς κάθε κατεύθυνση ότι η διοίκηση 
του δήμου δεν πρόκειται να επιτρέψει 
μία τέτοια επένδυση με δυσμενείς 
επιπτώσεις στο φυσικό περιβάλλον 
αλλά και στους επαγγελματίες κτη-
νοτρόφους της περιοχής. «Δεν είμα-
στε κατά των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας. Αλλά αυτό που κάποιοι 
επιχειρούν να κάνουν στην Περιστερά 
είναι ξεκάθαρα εγκληματικό, και μας 
βρίσκει κατηγορηματικά αντίθετους ως 
παράταξη και ως διοίκηση του δήμου, 
κάτι το οποίο το έχουμε δηλώσει σε 
όλους τους τόνους και προς πάσα 
κατεύθυνση. Διότι, μία τεράστια δασική 
δημόσια έκταση παραχωρείται έναντι 
ευτελούς τιμήματος προκειμένου να 
γίνει η συγκεκριμένη επένδυση, όπου 
μάλιστα μέσα στη συγκεκριμένη έκτα-
ση δραστηριοποιούνται επαγγελματίες 
κτηνοτρόφοι της περιοχής για τους 
οποίους δεν υπάρχει καμία απολύ-
τως μέριμνα. Δεν θα επιτρέψουμε τη 
καταστροφή του φυσικού πλούτου και 
την απαξίωση των κτηνοτρόφων της 
περιοχής, δεν πρόκειται να το αποδε-

χτούμε ως διοίκηση του δήμου και θα 
παλέψουμε στο πλευρό των κατοίκων 
ώστε να μη γίνει η συγκεκριμένη επέν-
δυση με τη στήριξη μάλιστα και των 
τριών βουλευτών του κυβερνώντος 
κόμματος».

Η ΔΕΥΑΘ
Αναφερόμενος στην επιχειρούμενη 
υπαγωγή της ΔΕΥΑΘ στην ΕΥΑΘ ο κ. 
Παπαδόπουλος σημείωσε ότι «παρά 
την αρχική αναδίπλωση του υπουργεί-
ου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, μετά 
την έντονη αντίδραση της Αυτοδιοίκη-
σης κατά της υποχρεωτικής συνένωσης 
των ΔΕΥΑ, και την υπόσχεση ότι οι 
συνενώσεις θα γίνουν σε εθελούσια 
βάση, το νομοσχέδιο που ανέβηκε 
προς διαβούλευση, ξεκαθαρίζει πως 
οι συνενώσεις για τις περιοχές της 
Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, θα 
γίνουν υποχρεωτικά. Αυτό μας βρίσκει 
απόλυτα απέναντι καθώς κάτι τέτοιο 
θα οδηγήσει σε πλήρη υποβάθμιση των 
παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους 
πολίτες. Η ΕΥΑΘ μπορεί να κάνει καλά 
τη δουλειά της όσον αφορά τη διαχεί-
ριση του νερού, αλλά αυτό απέχει κατά 
πολύ από τις αρμοδιότητες που έχουν 
οι ΔΕΥΑ. Είναι άλλο πράγμα να κάνεις 
διανομή νερού και τιμολογιακή πολι-
τική και άλλο πράγμα να ασχολείσαι 
επί της ουσίας με μία σειρά θεμάτων 
που απασχολούν σοβαρά τους δήμους 
όπως π.χ. τα ζητήματα της λειψυδρίας, 
της άρδευσης κ.ο.κ.”.
Ο κ. Παπαδόπουλος εξήγησε ότι «στό-
χος του υπουργείου μέσω των υπο-
χρεωτικών συνενώσεων των ΔΕΥΑ 
με την ΕΥΑΘ είναι να δημιουργηθεί 
ένας μεγάλος φορέας ώστε να μπο-
ρεί να δανειοδοτηθεί με τρόπο που 
το δάνειο να μην προσμετράται στο 
συνολικό χρέος της χώρας. Δηλαδή να 
χρεωθούν οι δήμοι, άρα οι δημότες, την 
αποπληρωμή των έργων τα οποία θα 
πρέπει να γίνουν με εθνικούς πόρους». 
Όπως σημείωσε, “για τη δημοτική 
αρχή Θέρμης, η λειτουργία της ΔΕΥΑΘ 
είναι απαραίτητη για να συνεχίσουμε 
να εξασφαλίζουμε νερό, ζωή και ανά-
πτυξη στον τόπο μας και τη λεκάνη 
του Ανθεμούντα. Θα αντιταχθούμε σε 
ό,τι θέτει σε κίνδυνο τους υδάτινους 
πόρους μας. Και σε αυτό τον αγώνα 
θα είμαστε όλοι μαζί με πρώτη την 
‘Δημοκρατική Ενότητα’. Έχουμε μάθει 
να παλεύουμε και αυτό θα συνεχίσουμε 
να κάνουμε και τώρα διεκδικώντας 
κάθε τι που αναλογεί στους πολίτες 
που μας εξέλεξαν ως διοίκηση του 
δήμου. Θα είμαστε σε επαγρύπνηση, 
όλα τα στελέχη της παράταξης. Μας 
ενώνει η αγάπη για τον τόπο μας, την 

πρόοδό του και με κοινή προσπάθεια 
θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για 
πάμε το δήμο μας μπροστά», τόνισε ο 
δήμαρχος Θέρμης.

ΤΑ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΤΕΛΕΧΗ
Σε κλίμα συγκινησιακής φόρτισης ο 
επικεφαλής της «Δημοκρατικής Ενό-
τητας» αναφέρθηκε στα παλαιότερα 
στελέχη της παράταξης που συμμετεί-
χαν σε αυτήν από την ίδρυσή της και 
υπηρέτησαν το δήμο για πολλά χρόνια. 
«Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος καθώς 
ανάμεσά σας διακρίνω ότι βρίσκονται 
σήμερα στελέχη της ‘Δημοκρατικής 
Ενότητας’ που ανήκουν σε εκείνη την 
εποχή που όλοι μαζί, με επικεφαλής τον 
αείμνηστο Γιώργο Κουγιάμη, φτιάξαμε 
αυτή την αυτοδιοικητική παράταξη η 
οποία διατηρεί έως σήμερα τα ίδια 
χαρακτηριστικά, παρά το γεγονός ότι 
τα μεγέθη άλλαξαν, δηλαδή άνθρωποι 
με δημοκρατικές απόψεις συσπειρώ-
νονται και ενώνουν τις δυνάμεις τους 
με γνώμονα την αγάπη για τον τόπο 
τους και την πρόοδό του. Οι άνθρωποι 
της ‘Δημοκρατικής Ενότητας’ αυτή την 
αγάπη για τον τόπο τους τη βάζουν 
πάνω από όλα, έτσι τη δημιουργή-
σαμε τότε αυτή την παράταξη και με 
τα ίδια χαρακτηριστικά παραμένει 
έως σήμερα. Τότε η Θέρμη ήταν ένα 
μικρό χωριό που εκτείνονταν ως το 
Τριάδι και σήμερα αποτελεί ένα μεγάλο 
δήμο 400 χιλιάδων στρεμμάτων με 
πάνω από 55.000 κατοίκους με βάση 
την τελευταία απογραφή, και παρά 
τις δυσκολίες συνεχίζουμε όλοι μαζί 
ενωμένοι να αγωνιζόμαστε και να 
παλεύουμε για την πρόοδο αυτού 
του δήμου, καθώς μας ενώνει όλους 
η αγάπη μας γι’ αυτόν!».

Η «Δημοκρατική Ενότητα» έκοψε την πίτα της
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ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ

Ε
ίναι υποχρέωση όλων 

μας να υπερασπιζόμαστε 

τα δημόσια αγαθά, την 

ισότητα στην πρόσβαση, 

στην επάρκεια και στην ποιότητα 

του νερού αλλά και τις υποδομές σε 

αποχέτευση.

Έχουμε επανειλημμένα διατυπώσει τις 

θέσεις μας στα Δημοτικά Συμβούλια 

και στην ευρύτερη δημόσια σφαίρα 

κατά της πολιτικής της κυβέρνησης 

για το νερό αλλά και για  τα λάθη της 

διοίκησης του Δήμου.

Σήμερα η ΔΕΥΑ του Δήμου Θέρμης 

(όπως και πολλές άλλες) έχει ένα μεγά-

λο χρέος λόγω των αυξήσεων στην 

ενέργεια, η οποία καταλήγει σε επιβά-

ρυνση του δημότη.  Αρχές του 2024 η 

διοίκηση του Δήμου, λίγες μέρες μετά 

την ανανέωση της θητείας της, έφερε 

αύξηση της αξίας του νερού και της 

αποχέτευσης και υποσχέθηκε ότι θα 

βάλει σε τάξη τις διαρροές- απώλει-

ες. Ήταν η δεύτερη αύξηση που έφερε 

μετά από αυτή του έτους 2020. 

Την 26 Σεπτεμβρίου 2024 δημοσιεύθη-

κε νέα Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΓρΓ-

ΓΦΠΥ/103755/2994 (ΦΕΚ Β 5438/2024) 

με αντικείμενο τους κανόνες κοστολό-

γησης και τιμολόγησης υπηρεσιών ύδα-

τος, ενώ μέχρι σήμερα η κυβέρνηση το 

μόνο μέτρο που έχει ψηφίσει για την 

αντιμετώπιση των συσσωρευμένων 

χρεών των ΔΕΥΑ λόγω αύξησης του 

ενεργειακού κόστους είναι ο εκβιασμός 

της επιδότησης με 70% του χρέους 

μέχρι το 2024 αν δεχθούν οι ΔΕΥΑ τη 

συνένωση με την ΕΥΑΘ Α.Ε. και επιδό-

τηση 30% αν δεν δεχθούν! Φυσικά δεν 

έχει θεσμοθετήσει οποιοδήποτε μέτρο 

για την αντιμετώπιση του τεράστιου 

ενεργειακού κόστους του μέλλοντος!    

Το έτος 2022 με ομόφωνη απόφαση 

το ΣτΕ, είχε ακυρώσει την ΚΥΑ του 

2017 για την τιμολόγηση του νερού, 

ως αντίθετη στην ευρωπαϊκή οδηγία 

2000/60 και στην εθνική νομοθεσία, 

έπειτα από προσφυγή που είχε γίνει 

από το σωματείο εργαζομένων της 

ΕΥΑΘ με αιτιολογία ότι «το ύδωρ δεν 

είναι εμπορικό προϊόν» και συμπλήρω-

ναν πως «η εθνική πολιτική παροχής 

υπηρεσιών ύδρευσης, συμπεριλαμ-

βανομένης της τιμολόγησης αυτών, 

σχεδιάζεται από τα κράτη-μέλη ως 

πολιτική παροχής υπηρεσιών κοινής 

ωφέλειας, με κριτήριο την επίτευξη 

των περιβαλλοντικών στόχων της 

εν λόγω [σ.σ. ευρωπαϊκής] οδηγίας, 

για την προστασία των εσωτερικών, 

επιφανειακών και υπόγειων υδάτων 

συνεκτιμώντας κοινωνικές και οικο-

νομικές επιπτώσεις».

Στην Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας 

20 Οκτωβρίου 2024, γνωρίζοντας ότι 

και με τη νεότερη ΚΥΑ δεν αντιμετωπί-

ζεται το πρόβλημα και θα έρθουν νέες 

αυξήσεις υποβάλλαμε το ερώτημα ποια 

είναι η θέση της Διοίκησης απέναντι 

στο νέο καθεστώς τιμολόγησης που 

θεσπίζει και θα φέρει νέες αυξήσεις 

στην τιμή του νερού και αν σχεδιά-

ζει και με ποιο τρόπο η Διοίκηση του 

Δήμου να αντιδράσει, όπου λάβαμε 

μια γενικόλογη απάντηση. Ευτυχώς 

προσέφυγαν κατά της νεώτερης ΚΥΑ 

στο Συμβούλιο της Επικρατείας έξι ομο-

σπονδίες, σωματεία και πολίτες για να 

κηρυχθεί και αυτή αντισυνταγματική 

και αναμένεται η έκδοση απόφασης, 

που πιστεύουμε ότι θα είναι στο ίδιο 

μήκος κύματος με την προηγούμενη. 

Για το λόγο αυτό δεν ψηφίσαμε την 

απόφαση της ΔΕΥΑ Θέρμης για συμ-

μόρφωση σε αυτή την ΚΥΑ, ακόμη και 

αν δεν επέρχεται –προς το παρόν– νέα 

αύξηση στα τιμολόγια. Άλλωστε η 

ΔΕΥΑ Θέρμης είχε κάνει αύξηση ήδη το 

2024, την οποία είχαμε καταψηφίσει. 

Οι δημότες μας έκπληκτοι λαμβάνουν 

λογαριασμούς, παραπονούνται για 

κλείσιμο της βάνας ως προειδοποίηση 

από τη ΔΕΥΑ, ακόμη και όταν υπάρχουν 

δυο απλήρωτοι λογαριασμοί οικιακής 

κατανάλωσης συνολικού ποσού 300 

ευρώ, όταν παλαιοτέρα δεν έπραττε 

η ΔΕΥΑ Θέρμης ποτέ κάτι αντίστοιχο 

για μεγαλοφειλέτες με αποτέλεσμα 

ήδη το 2019 να έχει συσσωρευμένες 

ζημίες εκατομμυρίων. 

Οι εξελίξεις για το νερό, όμως, τρέχουν. 

Στο συνέδριο της ΚΕΔΕ το Νοέμβριο 

αποφασίστηκε η αντίθεσή της στις 

υποχρεωτικές συνενώσεις των ΔΕΥΑ 

και οι περαιτέρω αγωνιστικές κινητο-

ποιήσεις με σκοπό τη διεκδίκηση για 

την υλοποίηση των θέσεών της, όμως 

η κυβέρνηση έβγαλε σε διαβούλευση 

σχέδιο νόμου, που αν ψηφιστεί ως 

έχει, λόγω συνθηκών και αδυναμίας 

σύστασης Διαδημοτικής ΔΕΥΑ με όμο-

ρους ΟΤΑ, θα απορροφηθεί η ΔΕΥΑ 

Θέρμης με την ΕΥΑΘ!  

Οι φόβοι μας να μην γίνει το νερό ακρι-

βό όπως το ρεύμα αλλά και η ανάγκη 

εξοικονόμησής του λόγω κλιματικής 

αλλαγής με χρήσιμα έργα είναι εύλογοι. 

Απαιτείται μεγά λη προσοχή και 

επαγρύπνιση. 

Οι θέσεις μας είναι : 

1.	 Κατά της συγχώνευσης της 

ΔΕΥΑ Θέρμης με την ΕΥΑΘ. Η 

συγχώνευση θα επιφέρει απώ-

λεια περιουσιακών στοιχείων 

που αποτελούν περιουσία των 

δημοτών της και έχουν γίνει με 

δικά τους χρήματα. Επίσης δεν 

θα μπορούν να αντιμετωπιστούν 

άμεσα τα τοπικά προβλήματα 

του Δήμου μας που έχει πολλές 

κωμοπόλεις, χωριά και αγροτι-

κή γη,  δεδομένου ότι η ΔΕΥΑ 

παρέχει και την άρδευση και το 

περισσότερο νερό καταναλώνε-

ται σε αυτή την ανάγκη.  

2.	 Αποτελεσματική Διαχείριση 

Φυσικών Πόρων, ένα ολοκλη-

ρωμένο σύστημα τηλε-ελέγχου 

και τηλεχειρισμού (masterplan). 

Διαχωρισμό του δικτύου ύδρευ-

σης από το δίκτυο άρδευσης. 

Διορθωτικά μέτρα. Στρατηγικό 

σχέδιο διαχείρισης των υδάτι-

νων πόρων της υδρογεωλογικής 

λεκάνης του Ανθεμούντα και 

εφαρμογή του.  

3.	 Βιώσιμες ΔΕΥΑ με φτηνότερο 

νερό και αποχέτευση- Η κυβέρ-

νηση να υιοθετήσει ειδική επι-

δότηση στη μεγαβατώρα για 

τις ΔΕΥΑ, να υπαγάγει τις ΔΕΥΑ 

στο βιομηχανικό τιμολόγιο ηλε-

κτροδότησης, να προχωρήσει σε 

μείωση του ΦΠΑ στις ΔΕΥΑ από 

το 13% στο 6% και να γίνει μείω-

ση του Ειδικού Τέλους Μείωσης 

Εκπομπών Αερίων Ρύπων (ΕΤΜΕ-

ΑΡ). Να εξασφαλίσει χρηματοδό-

τηση ώστε η ΔΕΥΑ να έχουν δικές 

τους ενεργειακές κοινότητες.

Θέρμη 29/3/2025

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΟ ΝΕΡΟ! ΟΙ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΤΡΕΧΟΥΝ!
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ΔΗΜΟΤΙΚΉ ΠΑΡΆΤΑΞΗ 
ΛΑΙΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ

Προτεινόμενο θέμα για συζήτηση στην Ειδική Συνεδρίαση Λογο-
δοσίας της Δημοτικής Αρχής Θέρμης την Τετάρτη 26/02/2025

Για την αποτροπή του 

σχεδίου εγκατάστασης του 

Φωτοβολταϊκού πάρκου στην 

Περιστερά

Κύριε δήμαρχε, κύριοι αντιδήμαρχοι,

Έχουν ήδη περάσει κάποιοι μήνες από 

τότε που το Δημοτικό Συμβούλιο εξέ-

φρασε την αρνητική του γνωμοδότηση 

ενάντια στην εγκατάσταση του φωτο-

βολταϊκού πάρκου 500 στρεμμάτων 

σε δασική έκταση στην περιοχή της 

Περιστεράς. 

Ήδη έχουν αρχίσει να βγαίνουν αποφά-

σεις από τα όργανα (όπως η διεύθυνση 

δασών), ήδη έχει συνεδριάσει η επιτροπή 

αγώνα που συγκροτήθηκε με συμμετοχή 

φορέων, κοινοτήτων και κατοίκων, ήδη 

έχει γίνει συνάντηση με τον δήμαρχο. 

Οι καιροί απαιτούν τη μέγιστη δυνατή 

ετοιμότητα για την αγωνιστική απάντηση 

του λαού της περιοχής μας.

Ερωτάται η διοίκηση του Δήμου τι μέτρα 

προτίθεται να πάρει από κοινού με την 

επιτροπή αγώνα για να αποτρέψουμε 

το έργο αυτό,  που μόνο ζημιά θα προ-

καλέσει στους κατοίκους, την οικονομία 

και το περιβάλλον ωφελώντας μόνο 

τις μεγάλες επιχειρήσεις στο χώρο της 

ενέργειας;

Ο Δημοτικός Σύμβουλος 

Φάνης Καρκατζούνης

Προτεινόμενο θέμα για συζήτηση στην 

Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας

 της Δημοτικής Αρχής Θέρμης την Τετάρτη 

26/02/2025

Για τη στήριξη των 

ερασιτεχνικών αθλητικών 

σωματείων

Τα τελευταία χρόνια στον τοπικό ερασι-

τεχνικό αθλητισμό και πιο συγκεκριμένα 

στα τμήματα του ποδοσφαίρου επικρατεί 

μία εκρηκτική κατάσταση για αθλητές, 

προπονητές και όλους όσοι προσπαθούν 

να έχουν ενεργή εμπλοκή βοηθώντας 

όπως μπορούν. Οι ομάδες αυτές, στη 

συντριπτική τους πλειοψηφία, έχουν 

έσοδα κυρίως από τα μέλη τους και 

κάποιους μικρούς επαγγελματίες ως 

χορηγούς, αφού η χρηματοδότηση από 

το Δήμο, την Περιφέρεια και το αρμόδιο 

Υπουργείο είναι σχεδόν ανύπαρκτη.

Οι όποιες εγκαταστάσεις υπάρχουν 

σήμερα δεν επαρκούν και αφήνονται 

στην τύχη τους, με ελλιπή καθαριό-

τητα, πυρασφάλεια κ.λπ. Οι ομάδες 

αναγκάζονται να παίζουν σε γήπεδα 

με κατεστραμμένα αποδυτήρια, χωρίς 

προβολείς άρα μες στον ήλιο, σε κακούς 

αγωνιστικούς χώρους (με κινδύνους για 

τραυματισμούς), χωρίς βοηθητικούς 

χώρους προπόνησης και άλλα εξίσου 

σημαντικά προβλήματα.

Συνεχίζεται ο Γολγοθάς για την αναζή-

τηση χρημάτων για να βγει η χρονιά και 

να καλύψουν βασικές πλευρές, όπως η 

πληρωμή των προπονητών, η ύπαρξη 

γιατρού στους αγώνες, η μεταφορά 

αθλητών, οι αποζημιώσεις διαιτητών, 

καθώς και τα δικαιολογητικά εγγραφής, 

ανανέωσης και πιστοποίησης στο ηλε-

κτρονικό μητρώο. Όλα αυτά τα χρόνια 

η κατεύθυνση ήταν να λειτουργούν τα 

αθλητικά σωματεία κύρια με τις συνδρο-

μές των αθλουμένων, οι οποίοι αντιμε-

τωπίζουν σοβαρά προβλήματα λόγω της 

αύξησης της ακρίβειας και της φτώχειας 

και τις όποιες χορηγίες κατάφερναν να 

εξασφαλίζουν.

Επομένως η ανάπτυξη συνολικά του 

αθλητισμού και στο Δήμο μας, δεν μπορεί 

να στηρίζεται στις τσέπες των αθλητών 

και των οικογενειών τους ή να εξαρτά-

ται από τις οικονομικές διαθέσεις των 

χορηγών.

Ο αθλητισμός είναι οξυγόνο, ανάγκη για 

τους πολλούς και δεν έχει καμία σχέση 

με τον εμπορευματοποιημένο αθλητισμό, 

μετατρέποντάς τον τελικά σε πολυτέλεια 

για τους λίγους. Οι ευθύνες βαραίνουν 

διαχρονικά τις κυβερνήσεις που έχουν 

φέρει σε αυτό το χάλι τον σωματειακό 

αθλητισμό.

- Σε μια περίοδο που έχει καταργηθεί 

η κρατική χρηματοδότηση προς τα 

σωματεία και θέλουν να περάσει και 

αυτή η αρμοδιότητα στους Δήμους, 

που ήδη υφίστανται τις συνέπειες της 

υποχρηματοδότησης, σε τι ενέργειες 

θα προχωρήσει ο Δήμος, ώστε να διεκ-

δικηθεί η χρηματοδότηση που αξίζουν 

και δικαιούνται τα σωματεία ;

- Τι κονδύλια, έκτακτες χρηματοδοτήσεις 

δόθηκαν σε αθλητικούς συλλόγους του 

Δήμου μας το 2024, και τι προβλέπεται 

να δοθούν το 2025;

Ο Δημοτικός Σύμβουλος

Αριστείδης Θάνος

Προτεινόμενο θέμα για συζήτηση στην 

Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας της 

Δημοτικής Αρχής Θέρμης την Τετάρτη 

26/02/2025

Για την ανάγκη κατασκευής 

παιδικής χαράς σε Σουρωτή 

και Αγία Παρασκευή

Κύριε δήμαρχε,  κύριε αντιδήμαρχε τεχνι-

κών υπηρεσιών, Έχει γίνει πια ανέκδοτο 

το έργο της κατασκευής παιδικής χαράς 

τόσο στη Σουρωτή όσο και στην Αγία 

Παρασκευή. Τα 2 αυτά έργα που είναι 

τόσο απαραίτητα για τα παιδιά που ζουν 

στα χωριά αυτά, αναγράφονται στον 

προϋπολογισμό εδώ και χρόνια,  χωρίς 

όμως να προχωρά τίποτα. 

Ζητάμε να ενημερώσετε το συμβού-

λιο για τους λόγους αυτής της μεγάλης 

καθυστέρησης. 

Ρωτάμε τι μέτρα προτίθεται να πάρει η 

διοίκηση για να κατασκευαστούν επιτέ-

λους οι δύο αυτές παιδικές χαρές. 

Η Δημοτική Σύμβουλος 

Ιωάννα Τριανταφυλλίδου



ΘΕΡΜΗΣ ΔΡΩΜΕΝΑ ΜΗΝΙΑΊΑ ΕΦΗΜΕΡΊΔΑ ΠΡΩΗΝ Δ.E.Π.Π.Α.Θ

31Χ Ρ Η Σ Ι Μ Α  Τ Η Λ Ε Φ Ω Ν Α

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

Δήμαρχος:  
T 2313300702
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 mayor@thermi.gov.gr
 Kέντρο πληροφορίες

T 2313300700
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο

 info@thermi.gov.gr
Πολιτιστικό Κέντρο Θέρμης
T 2310463423
Τομέας Αθλητισμού
Δ.ΕΠ.Π.Α.Θ.
T 2310463755
Εργοτάξιο δήμου Θέρμης
T / F 2310467110
ΚΕΠ ΘΕΡΜΗΣ
T 2313338128-37
Διεύθ. Τεχνικών Υπηρεσιών
T 2310483400
Διεύθ. Οικονομικών 
Υπηρεσιών
T 2310478010
Διεύθυνση Πολεοδομίας
T 2313300725
T 2313300733
T 2313300734 
Εσωτερικό 490
Γραφείο Απασχόλησης
και Τουρισμού
T 2313300738
Πρ. Βοήθεια στο Σπίτι
T 2310461117 
Διεύθυνση Προσχολικής 
Αγωγής δήμου Θέρμης
T 2392330221, 2392330224 
Διεύθυνση Κοινωνικής 
Πολιτικής και Δημόσιας 
Υγείας δήμου Θέρμης
T 2392330213, 2392330214

> ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
Παιδικός Σταθμός Θέρμης
T 2310462555
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός «Μελισσόπουλα»
T 2310472666
Παιδικός Σταθμός
«Ελαφάκια» Νέου Ρυσίου
T 2392071979
Παιδικός Σταθμός 
Βασιλικών
T 2396022397
Παιδικός Σταθμός Καρδίας
«Γλυκές Μελωδίες»
T 2392066433
Παιδικός & Βρεφονηπιακός
Σταθμός Πλαγιαρίου
«Νότες Στοργής»
T 2392066516

> ΒΛΑΒΕΣ
Βλάβες ΔΕΥΑΘ
T 2310465086, 6974995177
ΔΕΔΔΗΕ T 11500
ΟΤΕ T 1214 
Δ.Ε.Υ.Α. τηλέφωνο βλαβών
T 2310460530

> ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ
Κτηματολόγιο Καλαμαριάς
T 2310475454
Ζ’ Δ.Ο.Υ
T 2313332427
ΕΛ.ΤΑ Θέρμης
T 2310461240
Τεχνολογικό Πάρκο
T 2310471401
Μουσείο Τεχνολογίας
T 2310483000

> ΥΓΕΙΑ
Κέντρο Υγείας Θέρμης
T 2313310800
Αγροτικό ιατρείο Βασιλικών
T 2396022000
Αγροτικό ιατρείο Σουρωτής
T 2396041202
Αγροτικό ιατρείο Λακκιάς
T 2396022660
Αγροτικό ιατρείο Λιβαδίου
T 2396061210
Αγροτικό ιατρείο 
Περιστέρας
T 2396051208

> ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ
Αστυνομικό Τμήμα Θέρμης
T 2310461203
Τμήμα Ασφαλείας 
Βασιλικών
T 2396022203
Αστυνομικό Τμήμα Ν. 
Επιβατών
T 2392075800
Τροχαία Θέρμης
T 2310028560
Τμ. Δίωξης
Λαθρομετανάστευσης 
Θέρμης
T 2310499622

> ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚHΣ
ΠΡΟΣΤΑΣIΑΣ 
Δ. ΘΕΡΜΗΣ
Θέρμη
T 2310478028
Μίκρα
T 6946235000
Βασιλικά
T 6949127607

> ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚH
2η ΕΜΑΚ
T 2310475471
Πυροσβεστική
T 199

 

> ΦΟΡΕΙΣ
Ένωση Επαγγελματιών
Εμπόρων Θέρμης
T 2310463973
Ένωση Επαγγελματιών
Βασιλικών
T 6983005555
Ένωση Επαγγελματιών 
Μίκρας 
Τ 6948052400
Σύνδεσμος Αποστράτων
Αξιωματικών
«ΠΑΥΛΟΣ ΜΕΛΑΣ»
T 6942217799
Εφημερίδα Άποψη
T 2310486868

ΘΕΡΜΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313300746
ΚΑΠΗ Θέρμης
T 2310466534
Αγροτικός Συν. Θέρμης
T 2310462604

ΤΡΙΑΔΙ
Κέντρο Πολιτισμού Τριαδίου
T 2310467609
ΚΑΠΗ Τριαδίου
T 2310465460

ΝΕΑ ΡΑΙΔΕΣΤΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2310461297
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ραιδεστού
T 2310 465607
ΚΑΠΗ Ν. Ραιδεστού
T 2310465954

ΝΕΟ ΡΥΣΙΟ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071212
Κέντρο Πολιτισμού
Ν. Ρυσίου
T 2392071373
ΚΑΠΗ Ν. Ρυσίου
T 2392072552
Πρόγραμμα Βοήθεια
στο Σπίτι Ν. Ρυσίου
T 2392072552

ΤΑΓΑΡΑΔΕΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392071395
Κέντρο Πολιτισμού
Ταγαράδων
T 2392072165
ΚΑΠΗ Ταγαράδων
T 2392071772
Εκπολιτιστικώς σύλλογος 
Ταγαράδων 
T 6946973441

ΒΑΣΙΛΙΚΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396330023
ΚΕΠ Βασιλικών
T 2396024040

ΚΑΠΗ Βασιλικών
T 2396022115
Βοήθεια Στο Σπίτι 
Βασιλικών
T 2396022355
Πνευματικό Πολιτιστικό
Κέντρο Βασιλικών
T 2396024010
Ειρηνοδικείο Βασιλικών
T 2396022940
ΕΛΤΑ Βασιλικών
T 2396022220
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Βασιλικών
T 2396022237
Θεατρική Ομάδα Βασιλικών  
Τ 6977.509784

ΛΑΚΚΙΑ
Εξωραϊστικός Πολιτιστικός
Σύλλογος
T 6986205764

ΣΟΥΡΩΤΉ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041260
ΚΑΠΗ Σουρωτής
T 2396041187
Αγροτικός Συνεταιρισμός
Σουρωτής
T 2396041268

ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041254
ΚΑΠΗ Αγ. Παρασκευής
T 6978582683
Αγροτικός Συνεταιρισμός 
Αγ. Παρασκευής
T 2396041463

ΑΓΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396041511
ΚΑΠΗ Αγίου Αντωνίου
T 2396041516
Γυναικείος Αγροτικός
Συνεταιρισμός
Αγίου Αντωνίου
T 2396041808
Πολιτιστικό Πνευματικό
Κέντρο Αγίου Αντωνίου
T 2396041740

ΛEΙΒΑΔΙ
Τ.Κ. Λειβαδίου 
και Γραφείο Εθελοντών
T 2396061336

ΠΕΡΙΣΤΕΡΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2396051209

ΤΡΙΛΟΦΟΣ
Σύλλογος εθελοντών
Ανανηπτών
Τ 6937209514, 6948624605
Γραφείο Κοινότητας
T 2392030210
ΚΑΠΗ Τριλόφου
T 2392062057
Κέντρο Πολιτισμού
Τριλόφου
T 2392064360

ΠΛΑΓΙΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2313337533
ΚΑΠΗ Πλαγιαρίου
T 2392063541
Κέντρο Πολιτισμού
Πλαγιαρίου
T 2392063324 
ΚΕΠ Μίκρας
T 2313337500

ΚΑΡΔΙΑ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392061105
ΚΑΠΗ Καρδίας
T 2392061555
Πολιτιστικό Κέντρο 
«Ο Ευμένης»
T 2392063163

ΚΑΤΩ ΣΧΟΛΑΡΙ
Γραφείο Κοινότητας
T 2392091403
ΚΑΠΗ Κάτω Σχολαρίου
T 2932091999

> ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΙ
ΣΎΛΛΟΓΟΙ
Σωματείο Ποντίων
«Παναγία Σουμελά» 
Θέρμης
T 2310464844
Σύλλογος Θρακιωτών
Μανδριτσιωτών Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος Γηγενών 
Μακεδόνων Θέρμης 
«Μ. Αλέξανδρος»
T 2310463423
Σύλλογος Βλάχων Θέρμης-
Τριαδίου «Αγ. Νικόλαος»
T 2310463423
Σύλλογος Αυληαννητών
Θέρμης
T 2310463423
Σύλλογος εθελοντών 
Ανανηπτών  
Τ 6937209514, 6948624605 
Χορευτικός Όμιλος Θέρμης
T 6976851724
Σωματείο Αγ. Τρύφων
T 6973355400

Σύλλογος Φίλων Κρητικής
Παράδοσης (Ξαστεριά)
T 6937301703
Σύλλογος Σερραίων 
κατοίκων δήμου Θέρμης 
Τ 6983498276  
Πολιτιστικός Σύλλογος
«Ο Άγιος Γεώργιος» 
(Τριάδι)
T 6977344578
Λαογραφικός Σύλλογος
Ν. Ρυσίου «Αρετσού»
T / F 2392071333
Καλλιτεχνικός Μορφωτικός
Σύλλογος Ν. Ραιδεστού
«Βισάνθη»
T 2310383676
ΛΑ.ΧΟ.ΣΥ.ΒΑ.
6949127607
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Αγίας Παρασκευής
T 2396041958
Εκπολιτιστικός Σύλλογος
Σουρωτής «Η ΠΗΓΗ»
T 2396041479
Πολιτιστικός Σύλλογος
Αγίου Αντωνίου
T 6973331677
Πολιτιστικός Σύλλογος
Λιβαδιωτών
T 2396061211
Πολιτιστικός Σύλλογος
Περιστεράς
T 2396051377
Πολιτιστικός Σύλλογος
Τριλόφου
T 6948538937
Χορευτικός Όμιλος
Τριλόφου (Ζουμπάτ)
T 6958003550
Σωματείο Μικρασιατών
Κ. Σχολαρίου
2392091289
Σύλλογος Πολιτισμού και
Εθελοντισμού Κ. Σχολαρίου
T 2392091433
Σύλλογος Ποντίων
Κ. Σχολαρίου
«Ανέβζηγος Αροθυμία»
T 6938033817
Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μονοπηγάδου
Τ 6944.430246
Εκπολιτιστικός – 
Εξωραϊστικός Σύλλογος 
Λακκιάς 
Τ 6972.270575
Πολιτιστικό Κέντρο Καρδίας 
«Ο Ευμένης» (Καρδία) 
Τ 6972.234241



Η  Τ Ε Λ Ε Υ Τ Α Ι Α  Σ Ε Λ Ι Δ Α

ΣΤΟ ΒΑΣΙΛΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ

 
Έκθεση Φωτογραφίας του Δήμου Θέρμης με τίτλο 

“Ο Αθέατος Ρόλος της Γυναίκας Μέσα στον Χρόνο”

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο δήμαρ-
χος Θέρμης, Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ο βουλευτής 
Πέτρος Παππάς, ο αντιπεριφερειάρχης Χρήστος Μήττας, 
οι αντιδήμαρχοι Θεσσαλονίκης Δήμητρα Αγκαθίδου 
και Ευθύμιος Χατζηθεόκλητος, η πρόεδρος του δημο-
τικού συμβουλίου Θέρμης Αθηνά Παπαδάκη, η γενική 
γραμματέας του δήμου Θέρμης Εύη Λάππα, οι αντιδή-
μαρχοι, Στυλιανός Αποστόλου και Γιώργος Αγγέλου, η 
εντεταλμένη δημοτική σύμβουλος Ελισάβετ Βελονά, 
οι δημοτικοί σύμβουλοι Στέφανος Πάνος και Στέλλα 
Καρατσόρη, οι πρόεδροι τοπικών κοινοτήτων Όλγα 
Γιαννιού και Δημήτρης Γουδήρας, οι τοπικοί σύμβουλοι 
Αναστασία Βογιατζή και Γιώργος Τσανίδης, ο Αθανάσιος 
Γλαβίνας ως εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ κ.ά. 

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, οι παρευρισκόμενοι είχαν 
την ευκαιρία να περιηγηθούν στην έκθεση και να παρα-
κολουθήσουν το θεατρικό δρώμενο «Σαν έρθω στο 
φως», μια παραγωγή του Κρατικού Θεάτρου Βορείου 
Ελλάδος, βασισμένη στην παράσταση «Θελεστίνα», σε 
σκηνοθεσία του Καλλιτεχνικού Διευθυντή του ΚΘΒΕ, 
Αστέριου Πελτέκη. Το ομώνυμο φωτογραφικό λεύκωμα 
εκδίδεται από τον Δήμο Θέρμης σε περιορισμένο αριθμό 
αντιτύπων και διατέθηκε δωρεάν στους επισκέπτες 
κατά τη διάρκεια των εγκαινίων.

Η έκθεση και το ομώνυμο φωτογραφικό λεύκωμα που 
την συνοδεύει, είναι αποτέλεσμα της πρωτοβουλίας που 
υλοποιήθηκε μέσα από εργαστήρια δια βίου μάθησης 
και συλλογικές δράσεις, στις κοινότητες του Δήμου 
Θέρμης. Στο πλαίσιο αυτής της δράσης, «ζωντάνεψαν» 
και αποτυπώθηκαν φωτογραφικά εκφράσεις και παρα-
δόσεις, ήθη, έθιμα, μουσικές, χοροί και στιγμιότυπα της 

καθημερινότητας, πολύτιμα στοιχεία που μεταδίδονται 
από γενιά σε γενιά, αλλά συχνά δεν καταγράφονται. Οι 
αφηγήσεις των γυναικών ανέδειξαν πτυχές της ζωής 
τους που παραμένουν αθέατες, από τις καθημερινές τους 
δραστηριότητες μέχρι τους ρόλους τους σε σημαντικά 
τοπικά έθιμα και κοινωνικές δομές. Μέσα από τη δράση 
αυτή, δημιουργήθηκε ένα περιβάλλον αλληλεπίδρασης 
και ενδυνάμωσης, όπου οι γυναίκες όλων των ηλικιών 
μοιράστηκαν βιώματα και ιστορίες, συμβάλλοντας στη 
διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς. Οι αφηγήσεις 
τους αποτυπώθηκαν σε φωτογραφικά ντοκουμέντα, 
αποδίδοντας το συναίσθημα, τη ζωντάνια και την ατμό-
σφαιρα μιας διαχρονικής πραγματικότητας, μέσα από 
τον φακό της Αθηνάς Ακώνη, του Παναγιώτη Μπατατόλη 
και του Θανάση Ράπτη.

Ιδιαίτερη αναγνώριση αποδίδεται στα Τοπικά Συμβούλια, 
τους πολιτιστικούς συλλόγους, τα Κ.Α.Π.Η., τη Δημοτική 
Επιτροπή Ισότητας (ΔΕΠΙΣ) και όλους τους τοπικούς 
φορείς που συνέβαλαν στην υλοποίηση της έκθεσης, 
σε όλες τις γυναίκες που μοιράστηκαν τις ιστορίες τους, 
καθώς και στα μέλη του Συμβουλίου Νέων του Δήμου 
Θέρμης για τη βοήθειά τους.

Η δράση αυτή αποτελεί μέρος των συνεχών πρωτοβου-
λιών του Δήμου Θέρμης για την ανάδειξη της πολιτιστικής 
κληρονομιάς και την ενίσχυση της τοπικής ταυτότητας. 
Συντονίστριες των Βιωματικών Εργαστηρίων: Σοφία 
Κυπριανίδου, Εκπαιδεύτρια, Σκηνοθέτιδα και Δρ. Νάγια 
Τσελέπη, Ανθρωπογεωγράφος. Η καλλιτεχνική επιμέλεια 
της έκθεσης και του λευκώματος έγινε από την Έλλη Αγιαν-
νίδη και τον Γιώργο Βέργαδο (ιδρυτές της φωτογραφικής 
και social media κοινότητας Greek Instagramers Events).

Η έκθεση θα παραμείνει ανοιχτή για το κοινό έως τις 
27 Απριλίου, δίνοντας την ευκαιρία στους επισκέπτες 
να ανακαλύψουν μέσα από τον φωτογραφικό φακό 
τον διαχρονικό ρόλο των γυναικών στις κοινότητες 
του Δήμου Θέρμης.

Πληροφορίες: Φουαγιέ Βασιλικού Θεάτρου Θεσ-
σαλονίκης• Μέρες & Ώρες Λειτουργίας: 28/3 – 27/4 
(Τρίτη 8:30 – 15:00, Τετάρτη – Κυριακή: 8:30 – 21:30). 
Είσοδος Ελεύθερη 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 28 Μαρτίου τα εγκαίνια της 
Έκθεσης Φωτογραφίας “Ο Αθέατος Ρόλος της Γυναίκας Μέσα στον Χρόνο” στο Φουαγιέ 
του Βασιλικού Θεάτρου Θεσσαλονίκης. Η έκθεση αποτελεί μια ξεχωριστή πολιτιστική 

πρωτοβουλία του Δήμου Θέρμης και συγκεκριμένα της Διεύθυνσης Παιδείας, Νεολαίας, Δια Βίου 
Μάθησης και Απασχόλησης, σε συνεργασία με το Συμβούλιο Νέων του Δήμου Θέρμης και τελεί 
υπό την αιγίδα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος για την «Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά του Δήμου Θέρμης».


